
رئیس دیوان عدالت اداری با اشاره به شهادت شهید 
صیاد خدابی تصریح کرد: دشمنانی که ما را متهم به ترور 
می‌کنند امروز در وضعیتی از استیصال قرار دارند و 
شهادت بزرگ مردانی همچون شهید صیاد خدایی در 

درب منزل شهید نشان می‌دهد که دشمن در جبهه رو 
در رو و مقابل توان مقابله با ما را نداشته از این رو تلاش 
می‌کند با ترور بزرگ مردان عمق کینه خود را نشان 
می‌دهد . به گزارش دیوان عدالت اداری، حجت‌الاسلام 

والمسلمین حکمتعلی مظفری رئیس دیوان عدالت 
اداری ضمن گرامیداشت این روز بزرگ، سوم خرداد 
سال ۱۳۶۱ را روز مقاومت، ایثار و پیروزی و روز ولایت 

مداری و ایثار شهیدان خواند.
جلال محمودزاده| نائب رئیس کمیسیون کشاورزی آب و 

منابع طبیعی و محیط زیست مجلس شورای اسلامی
 شرکت های دانش بنیان باید و شاید در داخل 
کشور مورد حمایت قرار نمی گیرد در حوزه کشاورزی 
از شرکت های دانش بنیان سابقه چندانی نداشته و 
ندارند و اکثر این شرکتها تجربه کافی برای ترویج و 
توسعه محصولات کشاورزی بر اساس علم دانش 
بنیان ندارند استفاده از تکنولوژی جدید در حوزه 
تولید و و بازاریابی و صادرات محصولات کشاورزی 
تاکنون از سوی دولت انجام نشده و به شرکت های 
دانش بنیان خلاق داخلی نیز این آموزش داده نشده 

آموزش  و  ترویج  وظایف سازمان  از  یکی  است. 
کشاورزی این است که محصولات تولیدی از سوی 
شرکت های دانش بنیان که از نظر کمی و کیفی رتبه 
بالایی دارند را به کشاورزان معرفی کنند تا کشاورزان 
این محصولات یا وضع های تولید شده توسط شرکت 
های دانش بنیان را استفاده و در مسیر تولید قرار 
دهند. یکی از دلایل عدم استقبال از محصولات دانش 
بنیان جدید بودن این محصولات است و نیاز به 
آموزش بیشتری داریم تا محصولات تولیدی این 
شرکت ها در مزارع و پروژه های متعدد کشاورزی 
حاضر شوند. یکی از مشکلاتی که وجود دارد این است 

که برای تامین جامعه و نیاز بازار کشاورزی در چندین 
سال گذشته به واردات روی آورده ایم نیاز جامعه 
برطرف شود اما این مسئله به یکی از نگرانی های 
بخش تولید تبدیل شده است. ما باید در کشور به جای 
اینکه به سمت و سویی محصولات واردات محور برویم 
باید تولید محصولات کشاورزی دانش بنیان ای برویم 
تا به این وسیله کیفیت محصول و راندمان تولید را در 
بخش کشاورزی بالا ببریم نیاز داخلی به محصولات 
کشاورزی را با کمک شرکت های دانش بنیان حل 

کنیم.

رئیس دیوان عدالت اداری:

دشمنان به وضعیت استیصال قرار دارند

دیوانسالاری؛بن بست نظام مجوز دهی 

یادداشت

در حوزه کشاورزی دانش بنیان ضعیف هستیم

فتح الله توسلی
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 

اسلامی 
درباره راهکار ایجاد ارتباط قوی بین صنایع و 
شرکت های دانش بنیان معتقد است که، ارتباط 
میان صنایع و محصولات شرکت های دانش بنیان 
در کشور ما بسیار محدود است، که درخصوص این 
ارتباط ضعیف می توان نگاه خوشبینانه و بدبینانه 
داشت که اگر نگاه بدبینانه به این موضوع داشته 
باشیم دلیل این ارتباط محدود رانت اقتصادی و 
فساد سیستم اقتصادی ما است. و نگاه خوشبینانه 

نیز تاکیدات رهبری و تلاش این شرکت هاست.
  برخی از شرکت ها ترجیح می دهند که از یک 
وسیله خارجی یا یک فناوری خارجی استفاده 
کنند در حالی که مشابه آن یا در داخل وجود دارد 
یا امکان تولید آن در کشور فراهم است، ولی این  
شرکت‌ها با این نگاه که ممکن است به لحاظ 
کیفیت یا نوع جنس با مشابه خارجی تفاوت خیلی 
زیادی وجود داشته باشد، حاضر به بکارگیری 

محصو مشابه داخلی نیستند.
 از سوی دیگر،دریک نگاه بدبینانه برخی از 
شرکت‌ها خریدهای میلیون‌ یا میلیاردها دلار 
دارند، که در صورت خرید از محصول تولید داخل 
راه رانت بسیاری از افرادی که در این بین به عنوان 
دلال فعالیت می کنند بسته می شود و این درآمد 

کلان از بین می رود.
 موضوع دیگری که باید به آن توجه ویژه داشت 
این که بسیاری از صنایع در کشور از ظرفیت‌های 
داخلی خودمان اطلاعی ندارند و فکر می‌کنند که 
مهندسین و متخصصین ما توان تامین نیاز فنی 
مجموعه های داخلی را ندارند و به همین دلیل به 
سمت استفاده از محصولات خارجی و استفاده از 

آنها می روند.
 آسیب مسائلی که در بالا گفته چند از چند بعد 
قابل توجه است، اول اینکه سبب خروج ارز از کشور 
می شود،دوم، عامل بیکاری بسیاری از فارغ 
التحصیلان و متخصصین کشور می‌شود و در 

نهایت نیز سبب فرار مغزها از کشور می شود.
کشوری که اقتصادش بر پایه دانش باشد، 
ممکن است دشمنانش بتوانند دانشمندش را از 
بین ببرند ولی نمی توانند دانش را از او بگیرند، مثل 
اتفاقاتی که در از بین بردن دانشمندان هسته‌ای 
در کشور اتفاق افتاد اما نتوانستند دانش هسته ای 
را از ما بگیرند.  در واقع دانش یک سرمایه جاری 
برای کشور است و دانش بنیان سرمایه چندین 

برابری برای کشور ایجاد می‌کند.

رانت؛ سنگ بزرگ 
اعتماد سازی صنعت 

و دانش بنیان

در نشست با اعضای شورای اسلامی شهر 
تهران، شهردار و مدیران شهرداری 
پایتخت مطرح شد؛
اعلام آمادگی رئیس 
قوه قضاییه برای ایجاد 
شورای حل اختلاف ویژه 
مدیریت شهری
صفحه 2

کارنامه اقتصادی مجلس یازدهم منتشر شد؛
مجلس تحریک کننده دولت 

سیزدهم در بخش اقتصاد

بیماران نادر چشم انتظار بیمه کامل
۹۰ درصد داروهایشان، 

وارداتی است

مقام صنفی مطرح‌کرد:
تاثیر گرانی خودرو بر 

اسقاط خودروهای فرسوده

رئیس مجلس:
 قانون روی زمین بماند

استیضاح می‌کنیم

وزیر اقتصاد:
ثبت ۶۲ هزار درخواست 

مجوز درگاه ملی

روزنامه مملکت بررسی می کند

مشکلات اقتصادی کشور بیشتر سیاسی هستند 

توزیع کوپن یک کار سیاسی است نه اقتصادی
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ادامه در صفحه 2

آگهي مزايده 
بدینوسیله باطلاع می رساند اداره اوقاف و امور خیریه ناحیه یک شهرستان گرگان 
در نظر دارد نسبت به برگزاری مزایده فروش سردرختی محصولات باغ سیاه ریشه 
بمساحت 21 هکتار و 6 ساله  شامل آمار کاشت )شابلون 2250  اصله – شلیل  
سان کینگ500 اصله- آلو قطره طلا  4250  اصله -هلو ردتاب 500 اصله( از 
موقوفه عبدالله عباسیان ، واقع در روستای فوجرد در سال 1401  ، بصورت مبلغ 
کل اقدام نماید. فلذا از کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی فعال در زمینه خرید و 

فروش محصولات باغی جهت شرکت در مزایده دعوت به عمل می آید. 
 شرايط

1- مورد مزایده فروش سردرختی محصولات سیاه ریشه باغ موقوفه عبدالله 
عباسیان بصورت مبلغ کل در شش ماهه  اول سال 1401 می باشد.

2- برابر نظریه کارشناس رسمی دادگستری ، رقم پایه مزایده برای مورد 
مزایده معادل 10/970/000/000  ریال می باشد.

3-پیشنهاد دهندگان و متقاضیان شرکت در مزایده ،  ضمن بازدید ازباغ 
و  محصول مورد مزایده )رویت و تایید صحت باغ و محصول مورد مزایده 
برای پیشنهاد دهندگان الزامی است و هیچ گونه ابهامی از طرف برنده 
یا برندگان بابت عدم رویت مورد مزایده پذیرفته نمی باشد( کلیه موارد 
موثر در عملکرد محصول و شرایط اقتصادی و بازار محصول را در قیمت 
پیشنهادی خود لحاظ نموده و پس از قبول کلیه شرایط پیشنهاد خود را به 

اداره اجرائی تحویل نمایند.
4-پیشنهاد دهندگان و متقاضیان جهت شرکت در مزایده لازم است مبلغ 
1/097/000/000 ریال ، بعنوان سپرده شرکت در مزایده طی فیش 
سامانه ای در واحد حسابداری اداره اجرائی واریز نموده و یا بصورت 
ضمانتنامه بانکی با سررسید زمانی 1401/04/09 در پاکت پیشنهاد خود 
قرار دهند ، ضمن اینکه ارائه چک تحت هیچ عنوان از طرف کمیسیون 

مزایده پذیرفته نمیشود .
5-بدیهی است پیشنهاداتی که فاقد سپرده شرکت در مزایده باشند و 
یا مشروط و یا مخدوش و یا در خارج از بازه زمانی مصوب تحویل گردند ، 

حذف و ترتیب اثر داده نخواهند شد.
6- پیشنهاد دهندگان و متقاضیان جهت شرکت می بایست ضمن 
قراردادن فیش یا ضمانتنامه بانکی سپرده شرکت در مزایده  ، مدارک 

شناسائی،آدرس و کدپستی محل کار و 
سکونت و شماره تماس و همچنین رزومه و سابقه فعالیت در 

زمینه خرید و فروش  میوه و  تره  بار و محصولات کشاورزی  و همچنین 
برگه پیشنهاد قیمت خود را ضمن امضاء )مهر و اثر انگشت( ، بصورت پاکت 
پلمپ  تا ساعت12 روز دوشنبه مورخه 1401/03/09  به دبیرخانه اداره 

اوقاف و امور خیریه ناحیه یک شهرستان گرگان ارائه فرمایند.
7-کمیسیون مزایده ساعت 10 صبح روزسه شنبه  مورخ 1401/03/10  
 در محل اداره اوقاف و امورخیریه ناحیه یک  شهرستان گرگان تشکیل 

مي گردد و حضور پیشنهاد دهندگان درجلسه آزاد است.
8-برنده مزایده باید حداکثر تا ساعت13 روز پنجشنبه  مورخه 
 1401/03/12 ، طبق مبلغ پیشنهادی و صورتجلسه کمیسون مزایده ،

ضمن عقد قرارداد برداشت محصول با اداره اجرائی ،  بصورت کامل 
اقدام به پرداخت وجه و یا ارائه ضمانتنامه بانکی معادل قیمت پیشنهادی  
نماید و در غیر اینصورت  برندگان رتبه دوم و سوم  باصلاحدید اعضای 
کمیسیون طی مدت24ساعت ) اعم از روز تعطیل و یا غیر تعطیل (  

جایگزین خواهند شد و سپرده نفر اول ضبط می گردد.  
9-سپرده نفرات دوم و سوم برنده تا تاریخ 1401/03/19 نزد اداره اجرائی 
 اوقاف باقي مي ماند و بقیه سپرده ها از روز شنبه مورخه  1401/03/17

بنا به درخواست ذینفع مراتب استرداد را طی خواهد نمود .
10-زمان بازدید شرکت کنندگان از باغ موقوفه طی روزهای زوج )شنبه 
. دوشنبه. چهارشنبه ( در هفته اول خرداد ماه از ساعت 9 الی 11 صبح 
در روستای فوجرد با هماهنگی اداره اوقاف و امور خیریه ناحیه یک 

شهرستان گرگان امکان پذیر می باشد.
11-اداره اوقاف در رد یا قبول پیشنهادها کلًا یا جزئاً مختار است .

12-اشخاصي که در ارتباط با موقوفات بهر نحوي داراي سوابق نامطلوبي 
باشند ، حق شرکت در این مزایده را ندارند .

13-هزینه برگزاری مزایده  به عهده برنده مزایده خواهد بود. 
متقاضیان مي توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر به دبیرخانه اوقاف شهرستان 
گرگان واقع در خیابان شهید رجایي روبروي کلانتري 13 مراجعه و یا با تلفن 

هاي 32686221   و 32680775  تماس حاصل فرمایند.

امین قرائی -  رئیس اداره اوقاف وامورخیريه ناحیه يک گرگان

سازمان اوقاف و امور خیریّه
اداره کل اوقاف و امورخیریه استان گلستان 
اداره اوقاف وامورخیریه  ناحیه  یک  گرگان 

شناسه آگهی: 1322484

وزارت نیرو
شركت توزيع نیروي برق استان گلستان

نوبت دومآگهي مزایده عمومي

شركت توزيع نیروي برق استان گلستان در نظر دارد  50.000 کیلوگرم سیم مسی اسقاط را  از طريق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
مزايده عمومي به فروش برساند لذا از متقاضیان واجد شرايط )مطابق با اسناد مزايده( دعوت به عمل مي آيد.

مبلغ تضمين شركت در مزایده )ریال(شماره مزایدهشرح مزایدهردیف

54.100.000.000-1401/3 فروش50.000 کيلوگرم سيم مسی اسقاط در نمرات مختلف1

تبصره:کالای مورد مزايده صرفاً به کارخانجات  تولید کننده سیم و کابل و يا کارخانجات مطرح مس در فرايند مزايده واگذار میگردد و در 
صورت شرکت در مزايده  توسط اشخاص يا شرکتهای متفرقه و مراکز خريد ضايعات )مالخرها (، پاکات اسناد  ايشان بازگشايی نخواهد شد.

1- فروش اسناد مزایده:
  متقاضیان مي توانند ضمن واريز مبلغ 300.000 ريال از طريق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت بابت مزايده بحساب فراگیر 
3136038140 نزد بانك تجارت با شناسه واريزی 38140117  شعبه ولیعصر گرگان بنام شركت توزيع نیروي برق استان گلستان، 
جهت دريافت اسناد مزايده از تاريخ 1401/03/07 لغايت 1401/03/11 ساعت 7:30 الي15:30 به سايت سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت مراجعه نمايند.
2- نحوه برگزاری و محل تحویل پاکت الف مهلت و زمان بازگشایي پيشنهادات:

 کلیه مراحل برگزاری مزايده از دريافت اسناد مزايده تا ارائه پیشنهاد مزايده گران و بازگشايی پاکت ها از طريق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت به آدرس  www.setadiran.ir انجام خواهد شد و تحويل پاکت الف مهر و موم شده به آدرس گرگان، خیابان ولي عصر عدالت 23 طبقه 
اول دبیرخانه شركت توزيع گلستان و مهلت آن تا ساعت 10 صبح روز سه شنبه مورخ 1401/03/24 و زمان بازگشايي پاکات در ساعت 11  همان 

روز در دفتر امورتدارکات و قراردادها واقع در ساختمان شماره 2 شرکت توزيع نیروی برق استان گلستان مي باشد.
3- مبلغ ضمانت نامه شركت در مزايده به میزان مندرج در جدول فوق، به نفع کارفرما مطابق فرم ارائه شده در اسناد مزايده که به مدت 
سه ماه از تاريخ افتتاح پاکات معتبر بوده و قابل تمديد تا به مدت سه ماه ديگر باشد بايد به يكي از صورتهاي زير ، همرا ه با  اسناد مزايده 

در پاكت ) الف ( به دستگاه مزايده گزار تسلیم شود : 
الف– ضمانت نامه بانكي و يا ضمانت نامه هاي صادرشده از سوي موسسات اعتباري غیر بانكي كه داراي مجوز فعالیت از سوی بانك مركزي 

جمهوري اسلامي ايران هستند.
ب-  اصل رسید واريز وجه نقد به حساب جاري شماره 0222148886007  نزد بانك ملی شعبه خیابان ولیعصر گرگان به نام شركت 

توزيع نیروي برق استان گلستان. 
پ-ضمانتنامه صادره توسط موسسات بیمه گر دارای مجوز لازم برای فعالیت و صدور ضمانتنامه از سوی بیمه مرکزی ايران 

ت- گواهی خالص مطالبات قطعی تايید شده از سوی  امور مالی شرکت توزيع نیروی برق استان گلستان بر اساس فرم نمونه ضمیمه اسناد مناقصه 
ث- چک تضمین شده بانکی برای تضمین شرکت در مزايده

4-  ذكر شماره مزايده روي پاكات الزامي بوده و حضور يك نفر از پیشنهاد دهندگان در جلسه بازگشايی پاکت جیم با معرفی نامه کتبی 
معتبر آزاد است.

5- شركت توزيع گلستان در رد يا قبول هريک يا تمام پیشنهادات مختاراست.
6- مزايده گران مکلف به دريافت و ارسال پیشنهادات از طريق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir می 

باشند و پرداخت هرگونه کارمزد سامانه فوق به عهده برنده مزايده می باشد.
7- به پیشنهادهای فاقدامضاء ، مشروط،مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء مدت مقرر در فراخوان واصل میشود،مطلقاً ترتیب اثرداده 

نخواهد شد.
8- هزينه آگهی هر دو نوبت بر عهده دستگاه مزايده گزار می باشد.

9- ضمناً اين آگهي از طريق شبكه اطلاع رساني معاملات توانیر به نشاني www.Tavanir.org.ir و پايگاه ملي اطلاع رساني مناقصات 
به نشاني http://iets.mporg.ir  قابل دسترسي مي باشد و جهت اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 32684412-017 تماس و به شماره 

تلفن 32627430-017 فاکس نمائید.
10- ساير اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مزايده مندرج است.

روابط عمومي شركت توزیع نيروي برق استان گلستان
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دو سال از عمر مجلس یازدهم می‌گذرد و در این مدت 
نمایندگان مصوبات زیادی در حوزه اقتصادی و برای 

بهبود معیشت مردم داشته‌اند.
در آستانه برگزاری انتخابات هیئت رئیسه مجلس 
شورای اسلامی در اجلاسیه سوم، خوب است نگاهی به 
کارنامه مجلس یازدهم داشته باشیم. یازدهمین دوره 
مجلس شورای اسلامی روز هشتم خرداد ۱۳۹۹ آغاز به 
کار کرد و اینک به نیمه راه رسیده است. تاکید نمایندگان 
مجلس یازدهم از همان ابتدا بر این بود که اصلاحات 
ساختاری در مجلس ایجاد می‌کنند و تحول و تغییرات 
اساسی در بحث نظارت و قانون‌گذاری را در اولویت 
می‌گذارند که همین وعده‌ها، توقعات و انتظارات را از این 

مجلس بیشتر کرده است.
    شفافیت

به گزارش مهر/ یکی از شعارهای اصلی اکثریت 
نمایندگان مجلس یازدهم، حاکم شدن شفافیت بر آرا و 
امور مجلس شورای اسلامی بود. بر همین اساس، »طرح 
شفافیت آرای نمایندگان« در همان سال اول مجلس 
یازدهم تدوین شد و در اواسط بهمن ماه ۹۸ به واسطه 
اینکه نتوانست دوسوم آرای نمایندگان را به دست بیاورد، 
تصویب نشد. البته ناگفته نماند که بلافاصله بعد از رد این 
طرح، اعلام شد که ۵۰ نماینده مجلس در نامه‌ای به 
هیئت رئیسه خواستار بررسی مجدد طرح شفافیت آرای 
نمایندگان شده‌اند. اخیراً نیز »طرح شفافیت قوای 
سه‌گانه، دستگاه‌های اجرایی و سایر نهادها« در مجلس 
شورای اسلامی بررسی شد و به تصویب رسید که جامع‌تر 
از طرح شفافیت آرای نمایندگان است. هر چند که فرآیند 
تصویب این طرح مراحل قانونی خود را طی نکرده است، 
اما اجرای داوطلبانه شفافیت آرا توسط برخی نمایندگان 
در فضای رسانه‌ای و در منظر عموم جامعه اقدام بسیار 
خوبی است و به تحقق شعار مجلس انقلابی برای شفافیت 

و مبارزه با فساد کمک می‌کند.
این در حالی است که موضوع شفافیت در مجلس دهم 
به جایی نرسید و مجلس سابق نتوانست گامی در این 
راستا بردارد. محمدمهدی زاهدی، نماینده مردم کرمان 
در مجلس شورای اسلامی در این مورد، گفت: متأسفانه 
مجلس دهم در زمینه شفافیت آرای نمایندگان عملکرد 
خوبی نداشت. ما انتظار داشتیم مجلس دهم به شفافیت 

آرای نمایندگان رأی دهد، اما این کار را نکرد.
وی با بیان اینکه یکی از مشکلات اساسی مجلس دهم 
این بود که گاهی در آن اولویت‌های سیاسی بر اولویت‌های 
منافع ملی غلبه پیدا می‌کرد، اظهار داشت: اگر شفافیت 
آرای نمایندگان به تصویب می‌رسید، این موارد به آسانی 
در معرض افکار عمومی قرار می‌گرفت. عدم تحقق این 
موضوع به همان ضعف سیستم نظارتی مجلس دهم 

بازمی‌گردد.
    ایجاد تحرک در دولت

مجلس یازدهم در شرایطی آغاز به کار کرد که دولتِ 
روحانی بر سر کار بود و مصوبات مجلس را زیر پا 
می‌گذاشت. مجلس تمام تلاش خود را به کار گرفت تا با 
تصویب طرح‌های اقتصادی مهم، دولتِ خسته و ناکارآمد 
تدبیر و امید را به تحرک وادار کند. ارائه »طرح تضمین 
کالاهای اساسی برای اقشار آسیب‌پذیر« و الزام دولت به 

اجرای آن، نمونه بارز این مسئله است.
با روی کار آمدن دولت همسو، مجلس فضای 
مناسب‌تری برای بهبود معیشت مردم با همکاری دولت 

سیزدهم دارد. هدفمند کردن تخصیص ارز ترجیحی و 
یارانه‌ها یکی از موضوعات مورد توجه مجلس یازدهم بود 
که سازوکار آن در قانون بودجه سال ۱۴۰۱ آمده است و 
مجلس اختیار این موضوع را به دولت داد. در واقع، مجلس 
با این مصوبه دولت را ترغیب کرد که برای جراحی 
اقتصادی اقدامات لازم را انجام دهد. البته تعامل مجلس 
با دولت نافی نظارت نمایندگان بر عملکرد دولتمردان 
نیست و نمایندگان بارها در تذکرات خود خطاب به وزرا 
و رئیس‌جمهور تاکید کردند که معیشت مردم خط قرمز 
مجلس است و دولت باید حفظ قدرت خرید مردم را در 

جراحی اقتصادی مدنظر داشته باشد.
    نظارت میدانی

روحیه جهادی و حضور در میدان و موقعیت‌های مورد 
نیاز مردم، رویکرد جدیدی است که نمایندگان مجلس 
یازدهم را نسبت به دوره‌های سابق مجلس متمایز کرده 
است. رئیس مجلس شورای اسلامی و نمایندگان بارها 
در دورافتاده‌ترین نقاط کشور حضور یافته و از نزدیک 
مشکلات مردم را مشاهده کردند که قطعاً این اقدام باعث 

می‌شود مشکلات مردم زودتر حل و فصل شود.
همچنین تلاش نمایندگان برای برقراری ارتباط 
بیشتر و بهتر با مردم و اعلام مواضع و ارائه گزارش به آنان 
در فضای حقیقی و مجازی از جمله اقداماتی است که 
باعث شده مردم بتوانند مطالبات خود از نمایندگان را 

راحت‌تر از گذشته پیگیری کنند.
    تمرکز بر معیشت مردم

برای بررسی عملکرد اقتصادی مجلس یازدهم، لازم 
است در ابتدا اشاره‌ای به این مسئله شود که بررسی 
عملکرد مجلس دهم در حوزه اقتصاد نشان می‌دهد که 
آن مجلس با وجود همزمانی فعالیتش با مشکلات 
اقتصادی کشور اعم از افزایش سه برابری قیمت ارز، خروج 
آمریکا از برجام و اعمال تحریم‌های ظالمانه و گرانی بی 
سابقه کالاهای اساسی کارنامه‌ای خالی در حوزه اقتصاد 
از خودش بر جای گذاشت. مجلس دهم اقدامی برای 
اصلاح ساختار بودجه نکرد، برنامه‌ای برای ساماندهی بازار 
مسکن و خودرو نداشت و فرصت تصویب طرح بانکداری 
اسلامی را از دست داد، اما مجلس یازدهم به این 

موضوعات به خوبی ورود کرده است.
تدوین طرح‌های بسیار مهم در حوزه اقتصادی، به 
وضوح نشان دهنده انگیزه و تحرک بسیار زیاد مجلس 
یازدهم در حل مسائل اقتصادی است. محمدباقر قالیباف 

در این مورد، می‌گوید: »دغدغه امروز کشور اقتصاد است 
و مشکلات مردم نیز در بخش‌های معیشت، اشتغال و 
نگرانی آنها از بی‌ثباتی اقتصاد و گرانی است. ما در مجلس 
شورای اسلامی با اولویت به این مسائل پرداختیم و 
مهمترین قوانینی که در مجلس تصویب شده است عمدتاً 

متمرکز بر اقتصاد بوده است.«
    اصلاح ساختار بودجه

اصلاحات ساختاری بودجه از جمله توصیه‌ها و 
راهبردهای مهم مورد تأکید مقام معظم رهبری در 
سال‌های اخیر بوده است‌. مجلس یازدهم برای تحقق این 
مسئله، »طرح برخی احکام مربوط به اصلاح ساختار 

بودجه کل کشور« را تدوین و سپس تصویب کرد.
    ساماندهی مسکن

مجلس یازدهم با هدف جبران فاصله زیاد ایجاد شده 
بین عرضه و تقاضای مسکن و همچنین کاهش قیمت 
مسکن در بازار، طرح جهش تولید و تأمین مسکن با هدف 
احداث سالانه یک میلیون واحد مسکونی با استفاده از 
تسهیلات بانکی را تهیه و تصویب کرد و این قانون برای 

اجرا در اختیار دولت است.
در شرایطی که مستأجران برای اجاره منزل مشکلات 
زیادی دارند، نمایندگان مجلس شورای اسلامی اخیراً 
»طرح کنترل و ساماندهی اجاره بهای املاک مسکونی« 
را تدوین کردند. به زودی جزئیات این طرح در صحن 
مجلس رسیدگی می‌شود و در صورت تصویب نهایی این 
طرح، نحوه محاسبه متوسط میزان اجاره‌بها حداکثر 
ظرف مهلت یک ماه از تصویب این قانون، به وسیله وزارت 

راه و شهرسازی تعیین و اجرایی خواهد شد.
    تعیین تکلیف مالیات بر ارزش افزوده

قانون مالیات بر ارزش افزوده هم از دیگر مصوبات 
اقتصادی مجلس یازدهم به حساب می‌آید. این قانون که 
با عنوان لایحه مالیات بر ارزش افزوده در جلسه ۲۶ دی 
۱۳۹۵ هیئت دولت به تصویب رسید، در جلسه علنی 
دوم خرداد ۱۴۰۰ مجلس شورای اسلامی، تصویب و در 

تاریخ ۱۲ خرداد نیز به تأیید شورای نگهبان رسید.
    بهبود فضای کسب و کار

طرح تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار از جمله 
طرح‌های مهم مجلس یازدهم بود که اخیراً به تأیید 
شورای نگهبان رسید و لازم‌الاجراست. این قانون با اصلاح 
برخی از مواد قوانین مرتبط با صدور مجوزهای کسب و 
کار از جمله قانون اجرای سیاست‌های کلی اصل چهل و 

چهارم )۴۴( قانون اساسی، قانون بهبود مستمر محیط 
کسب و کار، قانون کانون کارشناسان رسمی دادگستری، 
قانون کیفیت اخذ پروانه وکالت دادگستری و قانون دفاتر 
اسناد رسمی، ضمن سهولت در صدور این مجوزها، زمینه 
بهبود اشتغال و توسعه کسب و کارها و رشد اقتصادی 

مولد را فراهم می‌کند.
    ساماندهی خودرو

یکی از موضوعاتی که مجلس یازدهم از ابتدا 
بنابراین »طرح  بود.  پیگیری کرد، بحث خودرو 
ساماندهی صنعت خودرو« با اصلاحاتی به تصویب 
مجلس رسید. این مصوبه مهم چندین بار با مخالفت 
و اعتراض مواجه شد، اما در نهایت با اصرار نمایندگان 
بر مصوبه خود و پیگیری‌های رئیس مجلس در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، نهایی شد. این مصوبه به 
گونه‌ای است که ضمن قانونی شدن واردات خودرو، 
تمهیدات لازم برای ارتقای تولید داخلی را نیز در نظر 
گرفته است. هدف مجلس از تصویب این طرح آن 
است که با واردات خودرو و افزایش عرضه خودرو به 
بازار، شاهد تعادل بازار باشیم و تأثیر آن را در بهبود 

کیفیت خودروهای داخلی ببینیم.
    بانکداری اسلامی

بسیاری از مشکلات اصلی اقتصاد ایران مانند تورم بالا، 
ریشه در اشکالات نظام بانکی دارد و امکان رفع این 
مشکلات بدون اصلاح قوانین اصلی بانکی کشور وجود 
ندارد. در همین زمینه، کمیسیون اقتصادی مجلس 
»طرح بانکداری جمهوری اسلامی ایران« را به تصویب 
رساند که کلیات این طرح در صحن علنی مجلس به 
تصویب رسید و جزئیات این طرح برای بررسی بیشتر به 
کمیسیون اقتصادی مجلس ارجاع شده است. تصویب 
طرح بانکداری در صحن مجلس، می‌تواند راهگشایی 
برای تحقق کامل بانکداری اسلامی بدون ربا در کشورمان 

شود.
    مالیات بر عایدی سرمایه

یکی از مهمترین پایه‌های مالیاتی که در بسیاری از 
کشورهای جهان اجرایی می‌شود، مالیات بر عایدی 
سرمایه است. این مالیات سودآوری دلالی و سوداگری در 
بازارهای مختلف مثل مسکن را به شدت کاهش می‌دهد. 
»طرح مالیات بر عایدی سرمایه« در همین راستا در 

مجلس یازدهم پیگیری می‌شود.
این طرح در مجالس و دولت‌های گذشته با ابعاد 
ضعیف‌تری مطرح بود که هر بار به دلایل مختلف به نتیجه 
نرسید. در سال ۱۳۹۱ وزارت اقتصاد در ذیل لایحه اصلاح 
مالیات‌های مستقیم، لایحه مالیات بر عایدی سرمایه را 
به مجلس ارائه کرد که در سال ۱۳۹۳ و بعد از طرح در 
مجلس تصویب نشد. مجدداً نمایندگان طرح مالیات بر 
عایدی سرمایه در حوزه املاک را در تیر ماه ۱۳۹۷ مطرح 
کردند که باز هم به نتیجه نرسید. این طرح در دستور کار 
مجلس یازدهم نیز قرار گرفته است و در حال بررسی در 

کمیسیون اقتصادی است.
    اقدام راهبردی مجلس

مجلس شورای اسلامی در حوزه‌های دیگر هم 
مصوبات مهمی داشت که تدوین »طرح اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم‌ها و صیانت از منافع ملت ایران« موید این 
مسئله است. این قانون تأثیر مثبتی در فضای مذاکرات و 
احقاق حقوق هسته‌ای ایران دارد و توانسته است قدرت 

چانه‌زنی ایران را افزایش دهد.

رئیس قوه قضاییه، گفت: جایگاه قوه قضاییه یا شورای شهر یا شهرداری 
یا هر نهاد و دستگاه دیگری باید مصون بمانند و مصون ماندن آنها نیز در گروی 
بر  از رخنه شیطان‌صفتان«، »نظارت  به جلوگیری  »اهتمام نسبت 

زیرمجموعه« و »اتخاذ تصمیمات پخته، تخصصی و پایدار« است.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای در نشست با اعضای شورای اسلامی شهر تهران، شهردار پایتخت و 
مدیران شهری با اشاره به فلسفه تأسیس شوراهای اسلامی شهر و روستا و 
درج این مهم در قانون اساسی و قوانین موضوعه، اظهار کرد: استفاده 
حداکثری از توان، تخصص ، تجربه و مشارکت مردم در پیشبرد امور 
زیستگاه‌شان و همچنین پیشبرد سریع برنامه‌‏های‏ اجتماعی‏، اقتصادی‏، 
عمرانی‏، بهداشتی‏، فرهنگی‏، آموزشی‏ و سایر امور رفاهی با مشارکت مردم و 
شهروندان، نقطه کانونی و اصلی ایجاد و شکل‌گیری شوراهای اسلامی شهر 

و روستاست.
رئیس دستگاه قضا با برشمردن برخی شاخصه‌هایی که برای تحقق یک 
کلانشهر مطلوب وجود دارد، گفت: امنیت، آرامش، زیبایی ، بهبود فضای 
زیستی، توسعه سرمایه‌های طبیعی و انسانی، ارتقاء ابعاد زیست محیطی، 
سهولت در رفت وآمد و رفع نیازهای شهروندان از جمله شاخصه‌هایی است 
که وجود آنها برای تحقق یک کلانشهر مطلوب ضروری است؛ در این راستا 
باید ارزیابی دقیقی صورت گیرد که چه میزان از این شاخصه‌ها در کلانشهر 
تهران محقق شده است و به هر میزان که در این موارد ضعف و نقصان وجود 
دارد باید برای خدمت به مردم در جهت رفع این ضعف‌ها و نقصان‌ها، تلاش 

و مجاهدت صورت گیرد.

    توصیه رئیس قوه قضاییه به اعضای شورای اسلامی شهر 
تهران و مدیران شهری: از فرصت‌سوزی پرهیز کنید

رئیس عدلیه خطاب به اعضای شورای اسلامی شهر تهران و مدیران شهری 
پایتخت این مهم را نیز یادآور شد که قدر فرصت موجود برای خدمت به مردم 
و شهروندان را بدانند و از فرصت‌سوزی‌ها که در مقاطعی گریبانگیر 
دستگاه‌های مختلف کشور شده است، بپرهیزند. رئیس قوه قضاییه در ادامه 
با اشاره به موارد و موضوعات مطرح شده از جانب اعضای شورای اسلامی شهر 
تهران و شهردار و مدیران این کلانشهر از جمله ضرورت ایجاد و اصلاح قانون 
و اصلاح رویه‌ها در برخی از زمینه‌های مرتبط با مدیریت شهری و همچنین 
ارج نهادن به تصمیمات و مصوبات تخصصی شورای شهر و شهرداری در 

شوؤن مختلف مدیریت کلانشهر تهران، اظهار کرد: با توجه به محدودیت 
زمانی و سایر محدودیت‌های موجود، ضرورت دارد برای رفع مسائل و 
مشکلات کلانشهر تهران و همدلی و هم‌افزایی با یکدیگر در جهت غلبه بر این 
مسائل و مشکلات در راستای خدمت‌رسانی مطلوب‌تر به شهروندان، به 
اولویت‌بندی مسائل و موضوعات مبادرت ورزیم و معیارهای این اولویت‌بندی 
را نیز تعیین کنیم. »داشتن درک و تشخیص مشترک در قبال مسائل و 
چالش‌های مرتبط با اداره کلانشهر تهران« توصیه دیگر رئیس قوه قضاییه 
خطاب به اعضای شورای اسلامی شهر و مدیران شهری پایتخت بود؛ 
قاضی‌القضات در همین رابطه یادآور شد که چنانچه فهم و درک مشترکی 
درخصوص موضوعات و چالش‌های مرتبط با اداره شهر وجود نداشته باشد، 

پیشبرد امور جهت رفع چالش‌ها با اخلال مواجه می‌شود.
    اعلام آمادگی رئیس قوه قضاییه برای ایجاد شورای حل 

اختلاف مخصوص امور مربوط به مدیریت شهری
رئیس عدلیه بر آمادگی دستگاه قضایی برای ایجاد شورای حل اختلاف 
مخصوص امور مربوط به مدیریت شهری تاکید کرد و گفت: قوه قضاییه این 
آمادگی را دارد که بر حسب ضرورت، یک شورای حل اختلاف دیگری، جدای 
از شورای حل اختلاف موجود، با یک ترکیب خاص، متشکل از متخصصین 
و آشنایان به حوزه مدیریت شهری ایجاد کند.  ما در دستگاه قضایی این 
آمادگی را داریم که در راستای نیل به توسعه پایدار کلانشهر تهران، ضمن 
تشکیل کارگروه‌های مشترک با اعضای شورای اسلامی شهر و مدیران شهری 
پایتخت، نسبت به احصاء مسائل و مشکلات و اصلاح قانون و رویه‌های مرتبط 

با مدیریت شهری، اقدامات و ترتیبات لازم را اتخاذ کنیم.

صفری در دیدار با معاون وزیر خارجه 
ترکمنستان اعلام کرد،

آمادگی ایران برای 
افزایش همکاری‌ها با 

ترکمنستان
معاون وزیر امور خارجه ترکمنستان در حاشیه 
اجلاس اکو با مهدی صفری در خصوص گسترش 

روابط دوجانبه دیدار و گفت‌وگو کرد.
به گزارش ایلنا، طرفین در این دیدار در 
خصوص گسترش همکاری های در زمینه 
اقتصادی به ویژه انرژی و حمل و نقل و ترانزیت 

بحث و تبادل نظر کردند.
معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه 
کشورمان در این دیدار بر آمادگی جمهوری 
اسلامی ایران مبنی بر افزایش همکاری ها در 
زمینه نفت، گاز و برق و همچنین سوآپ و ترانزیت 
آنها و همچنین تسهیل حمل و نقل در مسیر  

کریدور شمال و جنوب تاکید کرد.
 معاون وزیر امور خارجه ترکمنستان نیز در این 
ملاقات بر افزایش تبادل تجاری و تداوم تماس ها 

جهت گسترش روابط دو کشور تاکید کرد.

رئیس مجلس:
قانون روی زمین بماند، 

استیضاح می‌کنیم
رئیس مجلس گفت: اگر تا آبان ماه قانون مربوط 
به اتصال به درگاه ملی مجوزها زمین مانده باشد، 
مجلس از همه ابزارهای نظارتی مانند شکایت قوه 

قضائیه تا استیضاح استفاده می‌کند.
قالیباف در نشست علنی امروز مجلس گفت: 
مسئولان وزارت اقتصاد توجه کنند که درگاه ملی 
مجوزهای کشور اشکالات فنی و کنترلی دارد و 
باید رفع شود. رئیس مجلس پیشتر هشدار داده 
بود دستگاه‌هایی که تا بیستم اردیبهشت ماه به 
این درگاه متصل نشوند، به قوه قضائیه معرفی 

می‌شوند.
کمیسیون ویژه جهش و رونق تولید امروز در 
مورد عملکرد دستگاه‌ها برای اتصال به درگاه ملی 

مجوزهای کشور گزارش داد.
وزیر امور اقتصاد و دارایی اعلام کرده وزارت 
بهداشت و درمان، سازمان غذا و دارو، وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی و بانک مرکزی در صدور 
مجوزهای کسب و کار و اتصال به درگاه ملی 
مجوزهای کشور، »عقب افتادگی جدی« دارند.  
در گزارش کمیسیون ویژه جهش تولید اعلام 
شده بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران)با 
تعداد کل ۳۶ عنوان مجوز مصوب(، مشاوران امور 
مالیاتی و سازمان ثبت اسناد و املاک کشور)با ۳ 
و  نوآوری  صندوق  مصوب(،  مجوز  عنوان 
نظام  مجوز مصوب(،  عنوان  شکوفایی)با ۳ 
روانشناسی)با یک عنوان مجوز مصوب( و کانون 
وکلاء »نه تنها تاکنون به درگاه ملی مجوز‌های 
کشور متصل نشده‌اند بلکه اقدام عملیاتی موثری 
در این خصوص انجام نداده‌اند.« این در حالی است 
که مهلت یکساله قانونی و فرصت یک ماهه مجلس 
برای اتصال به درگاه ملی مجوزها تا هفته گذشته، 
که  گفت  قالیباف  است.  رسیده  پایان  به 
کانون  شهرداری‌ها،  مانند  دستگاه‌هایی 
کارشناسان، سازمان نظام پزشکی، اتاق های ایران 
و تعاون و فرماندهی انتظامی جمهوری اسلامی 

ایران)فراجا( به درگاه ملی مجوزها وارد نشدند.

دستیار وزیر امور خارجه اعلام کرد؛
تجارت ایران و عمان 
در دولت سیزدهم ۶۳ 
درصد افزایش یافته 

است
دستیار وزیر امور خارجه کشورمان گفت: در 
سال گذشته ۷۱۶ میلیون صادرات به عمان 
داشتیم، دو میلیون و ۲۸۳ هزار تن حجم ظرفیت 
کالاهایی که صادر شده است و به‌اندازه ۶۱۹ 

میلیون دلار واردات داشتیم.
به گزارش مهر، عبدالله سهرابی دستیار وزیر 
»بدون  برنامه  در  کشورمان  خارجه  امور 
خط‌خوردگی« رادیو گفتگو در خصوص سفر 
رئیس‌جمهور به عمان با بیان اینکه از مجموع ۱۵ 
کشور همسایه، ۱۲ مرز دریایی داریم، گفت: ۸۰ 
درصد تجارت جهانی از طریق حوزه دریا انجام 
می‌شود و یکی از کشورهایی که ایران با آن مرز 

دریایی دارد، عمان است.
وی با اشاره به اینکه روابط ایران و عمان به بیش 
از ۵۰ سال پیش باز می‌گردد، اظهار کرد: چهارم 
شهریور ۱۳۵۰ با صدور بیانیه مشترکی، روابط 
دیپلماتیک دو کشور دایر می‌شود. در طول این 
مدت، کمترین کشور در همسایگی و روابط 
سیاسی خارجی ایران وجود داشته است که از 
ثبات نسبی برخوردار باشد. دستیار وزیر امور 
خارجه افزود: ممکن است با بعضی از کشورهای 
همسایه در مقاطع مختلف تاریخی دچار فرازوفرود 
بوده‌ایم اما عمانی‌ها باتوجه‌به موقعیت راهبردی و 
ژئوپلیتیکی که در دهانه خلیج‌فارس و حاشیه 
اقیانوس هند برخوردار هستند، تکیه و اعتماد خود 
را کشور بزرگ و پهناور ایران قرار داده‌اند. همیشه 
خیر، نیکی، صلح و دوستی بر روابط بین ایران و 

عمان حاکم بوده است.

دریچه

کارنامه اقتصادی مجلس یازدهم منتشر شد؛

در نشست با اعضای شورای اسلامی شهر تهران، شهردار و مدیران شهرداری پایتخت مطرح شد؛

مجلس تحریک کننده دولت سیزدهم در بخش اقتصاد

اعلام آمادگی رئیس قوه قضاییه برای ایجاد شورای حل اختلاف ویژه مدیریت شهری

سیاسی

اولین نشست محتوایی گروه کاری مهمات متعارف در چارچوب سازمان ملل متحد، با حضور 
نماینده عالی سازمان ملل در امور خلع سلاح و نمایندگان کشورهای عضو از تاریخ ۳ خرداد 
۱۴۰۱ به مدت یک هفته کاری آغاز به کار کرد. به گزارش ایلنا، مجید تخت روانچی نماینده دائم 
جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل متحد در ابتدای این نشست، مواضع و دیدگاه 
جمهوری اسلامی ایران در خصوص موضوع مزبور را تبیین کرد. نماینده دائم کشورمان با اشاره 
به خطر حیاتی سلاح های کشتار جمعی تصریح کرد که در رابطه با سلاح ها  و مهمات متعارف، 
رویکرد جامعه بین المللی باید محتاطانه باشد. زیرا موارد اخیر برای دفاع مشروع  کشورهای 

عضو طبق ماده ۵۱ منشور سازمان ملل  مورد نیاز هستند. این دیپلمات ارشد کشورمان تاکید 
کرد که در امنیت و ایمنی سلاح ها و مهمات متعارف به این مسئله بایستی توجه کرد. وی با 
تاکید بر لزوم رعایت محدوده اختیارات گروه اعلام کرد که هرگونه نظارت و ارزیابی بر مدیریت 
سلاح ها و مهمات متعارف جزو حقوق حاکمیتی کشورهای عضو است و در بعد فنی اتخاذ یک 
رویکرد جامع در خصوص این مسئله بسیار حائز اهمیت است. در این راستا همکاری‌های 
بین‌المللی باید مکمل و حامی اجرای ملی تعهدات مورد نظر از طریق ارائه کمک های مالی، 

فنی و انتقال تکنولوژی باشد. 

 روانچی : رویکرد جامعه بین المللی 
در رابطه با سلاح‌ها و مهمات متعارف باید محتاطانه باشد

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

با توجه به تاکید رهبری بر شرکت های 
دانش بنیان باید توجه ویژه ای به رونق آنها 
شود علاوه بر این در مجلس در بودجه ۱۴۰۱ 
قید شده که همه دستگاههای دولتی باید از 
این شرکت  حمایت کنند و خرید از این 
شرکتها باید اولویت اول دستگاه های دولتی 
باشد. صنعت کشاورزی دانش بنیان با تولید 
حداقل ۴ برابر نیاز داخل کشور، جزء امور 
دست یافتنی است که در صورت موفقیت 
شرکت های دانش بنیان در ورود به این حوزه 
می توانیم رشد اقتصادی خوبی را شاهد 

باشیم.
نهاده ها  افزایش قیمت  به  با توجه   
کشاورزی و افزایش قیمت محصولات قطعاً 
این مسئله شرکت‌های دانش‌بنیان نیز موثر 
خواهد بود و آنها نیاز به افزایش سرمایه در 
گردش دارند. البته این سرمایه باید با سود 
پایینی به این شرکتها داده شود همه بانک ها 
و موسسات مالی بر اساس همین قانون 
مجلس و فرمایشات رهبری موظف هستند 
که سرمایه در گردش شرکتهای دانش بنیان 

را تامین کنند.
 این حمایت از شرکت‌های دانش بنیان 
منجر به این نخواهد شد که این شرکت ها هم 
به سرنوشت خودروسازی های داخلی دچار 
شود زیرا این شرکت ها تعداد خیلی زیادی 
هستند حمایت از آنها باعث میشود که روش 
های نوین را در بسیاری از حوزه‌ها ترویج 
کنیم. هدف از محصولات آنها استفاده کرد 
رقابت در محصولات تولیدی این شرکت ها 
وجود دارد قطعاً کیفیت آن ها بالا خواهد ماند 
و علاوه بر این انحصاری هم در شرکت های 

دانش بنیان به وجود نخواهد آمد.

یک عضو کمیسیون عمران:
کمیسیون عمران سانحه 
ریزش متروپل را بررسی 

می‌کند
یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی از بررسی سانحه ریزش ساختمان متروپل 
در آبادان در جلسه امروز این کمیسیون خبر داد.  
به گزارش ایسنا، آراشاوردیان نماینده مسیحیان 
ارمنی تهران و شمال ایران در مجلس شورای 
اسلامی در صفحه شخصی خود در توئیتر، نوشت: 
»حوادث ناگواری مثل ‎متروپل آبادان محصول 
اجرای سلیقه‌ای مقررات ساختمانی است. تا زمانی 
که پرداخت جریمه تخلفات، صرفه اقتصادی 
داشته باشد شاهد چنین اتفاقاتی هستیم. در 
جلسه امروز کمیسیون عمران به این موضوع 

رسیدگی خواهد شد.«

احمدی‌بیغش: 
فاجعه آبادان، دردی دیگر 

بر دردهای بی تدبیری 
است

یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی گفت: کاش 
می‌شد سهم سهل انگاری های جانکاه دستگاه‌ها 
در ساخت و ساز متروپل آبادان و این فاجعه ملی را 
بدون ترس و واهمه در آورد. به گزارش ایسنا، 
محمود احمدی بیغش در مطلبی در صفحه توییتر 
خود در واکنش به فرو ریختن ساختمان اداری - 
تجاری متروپل در شهر آبادان نوشت: »فاجعه 
آبادان، دردی دیگر بر دردهای بی تدبیری و تاسفی 
عمیق برای مسببان این فاجعه !!! ‏کاش می‌شد سهم 
سهل انگاری های جانکاه شهرداری و شورای شهر 
آبادان و دیگر دستگاهای نظارتی ساخت و ساز را 

در این فاجعه ملی بدون ترس و واهمه در آورد.«

سعادتی: باید اراده‌ای 
برای شکستن انحصارها 

شکل بگیرد
نماینده مردم بابل در مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد: باید نظارت دقیقی از سوی مجلس بر 
روی مراحل اجرای قانون تسهیل صدور مجوزها 
اعمال شده و به مرحله‌ای برسیم که اصلا نیازی به 
صدور مجوز نباشد و ثبت آن کفایت کند. به گزارش 
ایسنا، مهدی سعادتی در جلسه علنی مجلس 
شورای اسلامی و در جریان رسیدگی به گزارش 
کمیسیون ویژه جهش و رونق تولید و نظارت بر 
اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی درباره ارزیابی 
عملکرد دستگاه های اجرایی در اجرای ماده ۷ 
قانون اصل ۴۴ قانون اساسی بیان کرد: برای تحقق 
تولید دانش بنیان و اشتغال‌آفرینی و بهبود در فضای 
کسب و کارها و شفافیت در صدور مجوزها چندین 
نکته حائز اهمیت است. اول این‌که باید اراده‌ای برای 
شکستن انحصارات و زد و بندها شکل گرفته و به 

طور جدی با فساد فراگیر موجود برخورد کنیم.

نگاه
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وقتی صحبت از بوروکراسی اداری می‌کنیم منظورمان 
نوع خاصی از آن است که نامتناسب با شرایط یک جامعه 
است یا به نحوی غیرکارآمد تدوین و رشد یافته است. واژه 
بوروکراسی از دو کلمه برو به معنی دفتر کارکنان سازمانهای 
دولتی و نیز میز تحریر و کراسی به معنای حکومت و اداره 
کردن تشکیل شده است و یکی از معادل های فارسی آن 
دیوان سالاری و کاغذبازی است؛ درباره مفهوم بوروکراسی 
عمدتا به سه گزاره توجه می‌شود: نخست به معنای 
تشریفات زائد بکار می‌رود، یعنی کاغذبازی و مقررات 
اضافی؛ دوم به معنای دستگاه اداری است؛ یعنی همه ابزار 
و امکانات دولت مرکزی و محلی و سازمانها و نهادهای اداری 
و سوم نوع خاصی از شکل سازمانی که دارای ویژگی های 
مشخصی چون سلسه مراتب اختیار و نظام مقرارت است. 
به این ترتیب بوروکراسی یا دیوان سالاری نه تنها فی نفسه 
زائد و ناکارآمد نیست، بلکه در جوامع مدرن ضامن رشد و 

توسعه و منشا خدمات بسیاری شده است.
در ایران اما نظام دیوان سالاری دولتی )عمومی( طی 
دهه های متوالی تدریجا به سمتی رفته است که خود به 
عنوان یکی از موانع مهم توسعه و پیشرفت ظاهر شده است. 
اشاره دکتر قالیباف نیز به وجه ناکارآمد و مزاحمی است که 
کاغذبازی های اداری در راه توسعه کشور ایجاد کرده و لازم 

است اصلاح شود.
عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی درباره 
علت روند کند صدور مجوزها در کشور گفت: واقعیت امر 
این است که با توجه به اینکه قانون تسهیل صدور مجوزهای 
کسب و کار را مصوب کردیم قطعاً تغییراتی در کشور در 

زمینه صدور مجوزها رخ خواهد داد.
اسماعیل حسین زهی در گفت و گو با روزنامه مملکت 
خاطرنشان کرد: گذشته متاسفانه قانون هایی بود که برای 
هر موسسه و دستگاه اجرایی قانون وجود داشت و این 
مسئله باعث شده بود که فرآیند صدور مجوزهای کسب و 

کار با مشکلات زیادی همراه شود.
این عضو کمیسیون عمران مجلس در ادامه تاکید کرد:  
با پیگیری هایی که کردیم مقرر شد قانون صدور مجوزهای 
کسب و کار تبدیل به یک قانون شود و فقط یک ارگان اجازه 
صدور مجوزهای کسب و کار را داشته باشد تا به این وسیله 
مشکلات موجود بر سر راه صدور مجوزهای کسب و کار 

حل شود.
این نماینده مجلس یازدهم تاکید کرد: در قانون صدور 
مجوزهای کسب و کار یک بازه زمانی مشخصی را تعیین 
کرده‌ایم که در آن بازه زمانی باید مجوز صدور کسب و کار 
صادر شود و اگر ارگان مربوطه در این بازه زمانی مقرر اقدام 
به این کار نکند خود به خود فرد مجوزش را دریافت می 
کند.  حسین زهی در ادامه گفت:  امیدواریم که یکسان 
شدن درگاه صدور مجوزهای کسب و کار بتواند مشکلات 
موجود بر سر راه صدور مجوزهای کسب و کار و دیوان 

سالاری گسترده و عظیم در کشور را بگیرد.
   تنگ نظری در حوزه کسب و کار سبب فساد 

شده است
عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای 
اسلامی درباره علت مشکلات در مسجد صدور مجوزهای 
کسب و کار در کشور گفت اینکه مجلس به قانون تسهیل 
صدور مجوزهای کسب و کار و تسهیل در این مسیر و حذف 

آنها ورود کرد یک مسئله منطقی است. 
محمد وحیدی در ادامه در گفت گو با روزنامه مملکت 
خاطرنشان کرد: اما این که در همه مواد تاکنون درست 
حرکت کرده باشیم درست نیست و در برخی از حوزه‌های 
تخصصی باید با دقت بیشتری عمل می شد مثل موزه 
دفترخانه ها به کارت و غیره ولی ما در کشور فضای کسب 
و کار به ویژه در حوزه دولت و تجارت را باید از فضای رانتی 

خارج کنیم.
این نماینده مجلس یازدهم در ادامه تاکید کرد: در وزارت 
جهاد کشاورزی این شهرستان مجوز صادر می‌کنند اما 
امضای آنها به امضای طلایی تبدیل شده و آلودگی ایجاد 
می‌کند به فضای راحت را ایجاد می کند در ما باید کاری 
کنیم که این فضای رانتی در فضای کسب و کار به حداقل 

برسد.
 عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای 
اسلامی  در ادامه تاکید کرد: حوزه تجارت گردشگری تولید 
در کشور مبتنی بر یک فضایی است که کاملاً رقابتی باید 
باشد و همه اجازه ورود داشته باشند و این افراد را به دلایل 
واهی و گاهاً غیرمنطقی خط بزنیم و به عده‌ای دیگر امتیاز 
بدهیم دقیقاً همان اقدامی که در زمینه ارز ایجاد کردیم و 
یک فضای راحتی را به وجود آوردیم و عده ای منتفع شدند. 
وحیدی در ادامه با بیان اینکه ما در زمینه ارز به گونه‌ای 
رفتار کردیم که عده ای خاص از آن استفاده کرد و خروجی 
آن فساد آوری شد تاکید کرد: فساد اوری و تنگ نظری 
نسبت به برخی افراد در حوزه صدور مجوزهای کسب و کار 

در کشور وجود دارد.
 وحیدی در ادامه تاکید کرد: بر داشتن فضای رانتی و 
انحصاری در فضای کسب و کار است و اصل مهمی است 
در تولید تجارت و پیش زمینه های رشد خدمات اجتماعی 

است همین تسهیل امور است. 
وحیدی گفت: به عنوان مثال یکی از وسایل انحصاری 
در کشور خودروسازان است انحصاری که در اختیار این دو 
خودروسازی قرار گرفته باعث شده که کشته های زیادی 

را در کشور داشته باشیم و کیفیت خودروی ما پایین باشد 
و در مقابل جلوی واردات را هم به دلیل حمایت از تولید 
گرفته‌ایم و این در حالی که این قضیه برعکس است و منجر 

به تولید بی کیفیت می شود 
این نماینده مجلس یازدهم در ادامه گفت:  اگر ما چهل 
سال از این صنعت حمایت کرده‌ایم ولی همچنان این 
صنعت قدرت رقابت با نمونه خارجی را ندارد باید فضا را باز 

کنیم تا این مشکلات حل شود.
این نماینده مجلس یازدهم گفت: ما باید از سرمایه گذار 
حمایت کنیم اگر فکر می کنیم اقتصاد بیمار است باید دائما 
اقتصاد را تر و خشک کنید ولی اگر به نقطه سلامت رسیده 
باید اقتصاد را رها کنید اقتصاد بسته و بیمارگونه هیچ وقت 

درمان میشود.
   ساختار پیچیده و فاسد مجوز دهی سرمایه 

گزاران را فراری می دهد
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای 
اسلامی درباره مشکلات موجود در مسیر تسهیل صدور 
مجوزهای کسب و کار گفت: به طور کلی به یک تغییر 
ساختار جدید در نظام اداری خودمان نیازمندیم شاید یکی 
از علت‌هایی که سوای خروج نخبگان علمی باعث خروج 
نخبگان اقتصادی شده به خاطر این ساختار موجود است.

محمد علی محسنی بند پی در گفت و گو با روزنامه 
مملکت گفت: ما در کشور آنقدر ساختار را پیچیده و سخت 
می‌کنیم که باعث خسته شدن سرمایه‌گذار از گرفتن مجوز 
تولید می‌شود.  این عضو کمیسیون بهداشت و درمان 
مجلس شورای اسلامی در ادامه خاطرنشان کرد: ما برخلاف 
کشورهای توسعه یافته که مسیر صدور مجوزها را تسهیل 
کرده‌اند و تا توانسته‌اند مسیر صدور مجوزها را راحت کرده 

اند، کار می‌کنیم.
بندپی در ادامه اظهار کرد: کشورهای توسعه یافته در 
همه زمینه‌ها سعی کردند مسیر و فرایندها را کوتاه کنند 
ولی در کشور ما این وضعیت کاملاً برعکس است. در چین 
یا حتی سنگاپور کره جنوبی مالزی مسیر صدور مجوز و 

کوتاه شده و هماهنگی بین دستگاهی فراوان شده است  و 
در نتیجه هیچ سرمایه‌گذاری حاضر نیست از کشورش 

برود. 
بندپی ادامه داد: علاوه بر این در این کشورها این مسیر 
باعث جذب سرمایه گذاران خارجی شده است. این کشورها 
کشورهایی مثل سوئد و انگلستان نیستند و کشورهای 

همانند ما هستند.
 وی در ادامه گفت: امیدواریم درراجرای قانون تسهیل 
صدور مجوزهای کسب و کار و یکسان شدن سامانه صدور 
مجوزها موفق شویم. زیرا ما خیلی وقتها خیلی از موارد را 

روی کاغذ داریم ولی در اجرا ناموفق هستیم.
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس گفت: باید 
وزارت اقتصاد و دارایی صدور تاثیر مجوزهای کسب و کار را 
بررسی کنند که چقدر در جامعه اجرا شده است. اینکه 
سامانه الکترونیک صدور مجوزها را اجرا کنیم بعد از آن باید 
نظارت هم داشته باشیم و متوجه باشیم که این سامانه 

چقدر فرآیند صدور مجوزها تحصیل ایجاد کرده است.
   استعلام ها باید آنلاین باشد

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس درباره فرآیند تسهیل 
صدور مجوزهای کسب و کار گفت:  زیرساخت های لازم 
بر کشور برای یکسان شدن پنجره واحد صدور مجوزهای 

کسب و کار از سوی یک ارگان فراهم نیست. 
حجت الاسلام سید سلمان ذاکر در گفت گو با روزنامه 
مملکت گفت: علاوه بر این دولت باید قانون دولت 

الکترونیک را از اینجا آغاز کند.
 این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس خاطر نشان کرد: 
دولت باید تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار و پروانه ها 
و مجوزها را برای هر کسی در هر موضوعی بدهد. استعلام 
ها را به صورت آنلاین انجام دهد و خیلی از امور را به این 

وسیله حل و فصل خواهد شد.
این نماینده مجلس یازدهم افزود: ولی به لحاظ اینکه ما 
عادت کرده ایم همیشه مانع‌تراشی کنیم همیشه حسادت 
را پیش گرفتیم و بخیل بودن را در ادارات پیش گرفتیم و 

طرف مقابل را درک نکرده ایم در فرآیند صدور مجوزهای 
کسب و کار همیشه مانع ایجاد شده است.

 نماینده مردم ارومیه در مجلس توضیح داد: به بسیاری 
از افراد متقاضیان مجوز تاکنون مجوز داده نمی شد و افراد 
بیش از یک سال در صف گرفتن مجوز بودند ولی و در شرایط 
حال حاضر که مقرر شده و مجوزهای کسب و کار آنلاین 
صادر شده است. فقط نظارت دولت بر کسب و کار ها می 
تواند این مشکلات را حل کند تا به صورت آنلاین دولت بر 

این موضوع نظارت داشته باشد.
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس خاطر نشان کرد: 
دولت باید نظارت کند که چرا مجوزها فرآیند اعطای نشان 
طولانی تر از زمان مصوب یعنی سه روز شده است؟ این 
موانع باید احصا شود. حجت الاسلام و المسلمین ذاکر 
گفت: علی رغم اینکه رهبری تاکید بر مانع زدایی کرده اند 

ولی ما مانع‌تراشی می کنیم. 
بعضی از دستگاهها مانع تراشی را جایگزین مانع  زدایی 
کرده اند. با این افراد مبارزه خواهیم کرد و اجازه نخواهیم 

داد این افراد با این مشکلات همراه باشند.
   تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار باعث 

افزایش سرمایه گذاری می شود 
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
درباره تاثر صدور مجوزهای کسب و کار گفت: باید همه 
موانع در فرآیند صدور مجوزهای کسب و کار برداشته شود 

و به رفع انحصار ها از این مسیر کمک کنیم.
علی رضایی در ادامه در گفت و گو با روزنامه مملکت 
اظهار کرد: وقتی که دولت تصمیم می‌گیرد که تسهیلاتی 
را در اختیار یک جوان و خانواده برای اشتغال آفرینی و ایجاد 
شغل قرار دهد باید همه عوامل مثل بانک ها و مدیرعاملان 
و غیره به آن کمک کنند تا این مجوزهل در اختیار آنها و به 

موقع قرار بگیرد.
این نماینده مجلس یازدهم افزود: نباید افراد را انقدر زجر 
بدهیم که از گرفتن مجوز منصرف شان کنیم. لذا در شرایط 

خاصی هستیم و مردم در شرایط سختی هستند. 
رضایی گفت: طبقه ضعیف در حال حاضر از بین رفتند 
و طبقه متوسط هم روز به روز در حال ضعیف شدن است 
و دولت و مجلس باید برای مسائل فکری کنند و به داد این 
مردم رسید. مردم هر روز درگیر درگیر معیشت هستند و 
دخل و خرجشان با یکدیگر نمی خواهند به همین دلیل 
باید فکری کرد که این مشکلات از مسیر صدور مجوز ها 
برداشته شود. این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس خاطر 
نشان کرد: در گذشته در قالب پنجره واحد صدور مجوز 
کسب و کارها مصوب شده بود ولی اجرایی نمی شد.  باید 
همه ارگان‌ها در قالب یک پنجره واحد مجوزها را صادر کنند 

تا کار مردم با مشکل مواجه نشود. 
این عضو کمیسیون اقتصادی در ادامه تاکید کرد: این 
مسئله باعث افزایش انگیزه در بین مردم و افزایش اشتغال 
در بین جوانان می شود و سرمایه‌گذاران را تشویق می‌کند 

که در داخل کشور اقدام به سرمایه‌گذاری کنند.
رضایی ادامه داد: ما باید سرمایه‌گذاران را تشویق و در 
این شرایط فعلی بخش خصوصی را تقویت و تشویق کنیم 
که در کشور سرمایه‌گذاری کنند و سرمایه شان را در 
راستای تولید و ایجاد شغل وارد عرصه کنند تا چرخه شغل 

به چرخش بیفتد.

جریان سرمایه جهانی 
در املاک و مستغلات 

رکورد زد
جی‌ال‌ال، شرکت املاک آمریکایی گزارش 
داد که جریان سرمایه جهانی به سمت املاک 
و مستغلات در سه ماهه اول ۲۰۲۲ به بالاترین 
حد خود رسید. کاهش عدم قطعیت موثر، 
تقاضای قوی و نقدینگی فراوان، موجی از 
فعالیت‌ها را در املاک و مستغلات جهانی 
برانگیخت و منجر به این شد که سه ماهه اول 
۲۰۲۲ فعال‌ترین سه ماهه اول ثبت حجم 

سرمایه‌گذاری در بازار سرمایه باشد.
و  املاک  جهانی  چشم‌انداز  گزارش 
مستغلات که توسط جی‌ال‌ال در ماه می 
منتشر شد، نشان داد که حجم جهانی در سه 
ماهه اول سال ۲۰۲۲ با ۴۷ درصد افزایش 
سالانه به ۲۹۲ میلیارد دلار آمریکا رسیده است.   
اروپا، آفریقا، خاورمیانه و اقیانوسیه سودهای 
زیادی را در فعالیت‌های تراکنش به ثبت 

رساندند.

دبیر کانون انبوه‌سازان:
مقصر حادثه آبادان باید 

تاوان پس دهد
دبیر کانون انبوه‌سازان با بیان این‌که پروژه 
متروپل حتما توسط یک تیم متخصص اجرا 
شده است گفت: هر شخص یا ارگانی اعم از 
شهرداری، نظام مهندسی یا سازنده در این 

حادثه مقصر بوده باید تاوان بدهد.
فرشید پورحاجت ، اظهار کرد: پروژه متروپل 
آبادان بسیار بزرگ بود که قطعا یک تیم 
متخصص و مهندسان مشاور در آن دخیل 
بدون  بگوییم  نیست که  این‌طور  بوده‌اند. 
هیچ‌گونه الزامات فنی احداث شده است. اگر 
غیر از این باشد دستگاه‌های نظارتی مثل 
شهرداری، سازمان نظام مهندسی و اداره کل 
راه و شهرسازی استان خوزستان باید پاسخگو  
باشند. وی افزود: باید ببینیم آیا ضوابط و 
مقررات فنی و مهندسی در پروژه متروپل 
رعایت شده یا خیر. به نظر من این الزامات 
رعایت شده اما شاید در جزئیات دچار ایراداتی 
بوده که باید بررسی شود. فعلا زود است که در 
این خصوص قضاوت کنیم  و باید منتظر 

گزارش بررسی علت حادثه بمانیم.
رئیس انجمن انبوه‌سازان خوزستان تاکید 
کرد: پروژه به قدری بزرگ بوده که اجرای آن 
کار یک شخص نیست و از طرف  دیگر حتما 
توسط شرکت‌های دارای تخصص انجام شده 
است.   پورحاجت با بیان این‌که ابایی از معرفی 
مقصر حادثه متروپل آبادان نداریم گفت: هر 
کس اعم از سازنده، نظام مهندسی، شهرداری 
و غیره مقصر بوده باید تاوان بدهد. نمی‌شود به 
همین سادگی از این مساله گذشت. اتفاق 
بسیار دردناکی رخ داده و کسانی که قصوری 

در آن داشتند پاسخگوی تبعات آن باشند.
وی تصریح کرد: در خصوص بررسی علت 
شامل  متولی  دستگاه‌های  باید  حادثه 
شهرداری، نظام مهندسی و اداره کل راه و 

شهرسازی استان اظهارنظر کنند.
رئیس انجمن انبوه‌سازان استان خوزستان 
گفت: در خصوص فروریزش ساختمان متروپل 
عنوان می‌شود از ماه‌ها قبل درباره وقوع چنین 
حادثه‌ای پیش‌بینی صورت گرفته که باید 
گزارش‌ها  به  علت  چه  به  شود  مشخص 
بی‌توجهی شده یا تمهیدات ایمنی رعایت 

نشده است.

شرکت بازرگانی دولتی ایران اعلام کرد؛
واردات یک میلیون و 
۶۸۰ هزار تن کالای 
اساسی در سال جاری

میزان واردات کالاهای اساسی به کشور از 
سوی شرکت بازرگانی دولتی ایران طی دو ماه 
ابتدایی سال جاری به یک میلیون و ۶۸۰ هزار 
تن رسید. شرکت بازرگانی دولتی ایران اعلام 
پایان  تا  فروردین‌ماه  ابتدای  از  کرد: 
اردیبهشت‌ماه امسال، در مجموع یک میلیون 
و ۶۸۰ هزار تن محصولات راهبردی شامل 
گندم، برنج و روغن خام برای تأمین نیاز بازار و 
حفظ ذخایر راهبُردی کشور، خریداری و از 

طریق ۲۸ کشتی وارد بنادر کشورمان شد.
در این مدت، یک میلیون و ۵۰۱ هزار و ۹۳۳ 
تن گندم از سه بندر مهم جنوب ایران در قالب 
۲۳ کشتی وارد کشور شده است که سهم 
بندرعباس از ورود این کالای راهبردی، ۱۱ 
کشتی به وزن ۵۲۴ هزار و ۹۳۳ تن، سهم بندر 
امام ۹ کشتی به وزن ۷۷۳ هزار تن و سهم بندر 

چابهار ۳ کشتی به وزن ۲۰۴ هزار تن است.
بر اساس این گزارش، در دو ماه اخیر، 
مجموع وزن انواع برنج خارجی وارداتی به 
کشور به ۹۱ هزار و ۶۰۰ تن می‌رسد که در قالب 
سه کشتی از طریق بندر چابهار، بندر بوشهر و 
بندرعباس وارد کشور شده، ضمن اینکه در 
همین مدت، دو کشتی روغن خام، جمعاً به 
وزن‌ ۸۶ هزار و ۴۳۰ تن نیز از بندر امام وارد 

کشور شده‌اند.

خبر

روزنامه مملکت بررسی می کند

ــت نظام مجوز دهی  دیوانسالاری؛بن بس

اقتصاد و انرژی

انتظار ما از رئیس جمهور این است که به مساله 
ورود کنند و دستور بدهند افزایش مستمری 
بازنشستگان براساس مصوبه‌ی شورایعالی کار که 
توسط هیات مدیره سازمان ارسال شده، در اولین 

نشست هیات دولت تصویب شود.
گویا همه چیز از یک ویرگول شروع شد؛ از آن 
زمان که دولت در نسخه‌ی اولیه‌ی لایحه‌ی بودجه، 
در تبصره ی ۱۲ هنگامی که حرف از افزایش حقوق 
بازنشستگان بود، عبارتِ »تامین اجتماعی، نیروهای 
مسلح« را آورد و اضافه کرد که افزایش حقوق 
مستمری‌بگیران این صندوق‌ها باید ده درصد باشد. 
در آن زمان تشکل‌های کارگری و نمایندگان 
بازنشستگان تامین اجتماعی دوندگی بسیار کردند 
تا کمیسیون تطبیق قوانین مجلس آن ویرگول 
کذایی را برداشت و بازنشستگان تامین اجتماعی از 
افزایش فرمایشی دستمزد به میزان ده درصد 

مستثنا شدند.
بازنشستگان به روال هرساله منتظر نتایج 
جلسات مزدی شورایعالی کار ماندند و هیات مدیره 
سازمان نیز به روال همیشه، در مصوبه‌ی خود 
افزایش مزدی کارگران بازنشسته را به اندازه‌ی 
افزایش حقوق کارگران شاغل قرار داد؛ ۵۷.۴ درصد 
برای حداقل‌بگیران و ۳۸ درصد به اضافه‌ی مبلغ 

ثابت برای سایر سطوح.

»سایر سطوحِ بازنشستگان کارگری« با سایر 
سطوح در بدنه‌ی دولت تفاوت اساسی دارد؛ در 
بدنه‌ی دولت، یک بازنشسته‌ی ساده با مدرک دیپلم 
یا نهایت فوق دیپلم، نزدیک به ۸ میلیون تومان 
حقوق ماهانه دارد یعنی تقریباً دوبرابرِ بازنشستگان 
حداقل‌بگیر در صندوق تامین اجتماعی. در واقع 
پایین‌ترین سطح مستمری‌ها در صندوق‌های 
دولتی، بیش از ۵۰ یا ۶۰ درصد بیشتر از حداقل 
مستمری در تامین اجتماعی است؛ به همین 
ترتیب، لایه‌های میانی مستمری‌بگیران دولت، 
بسیار بیشتر از سایر سطوح در صندوق تامین 
اجتماعی حقوق می‌گیرند؛ وقتی از سایر سطوح 
صحبت  اجتماعی  تامین  صندوق  در  مزدی 
می‌کنیم، منظور افرادی هستند که مثلاً ۵ یا نهایت 
۶ میلیون تومان حقوق ماهانه دارند؛ یعنی همه‌ی 
از ۴ میلیون تومان حقوق  آن‌هایی که بیش 
می‌گیرند مثلاً ۴ میلیون و ۷۰۰ هزار تومان؛ بازه‌ی 
حقوق‌های میانه بگیرانِ تامین اجتماعی بسیار 
پایین‌تر از رده‌های میانی بازنشستگان دولت است؛ 
بگذریم از اینکه در صندوق‌های دولتی، مدیران یقه 
سفیدِ بازنشسته و سقف بگیرانی داریم که حقوق 
هر کدام‌شان بیش از چهار  یا پنج برابر حقوق یک 

کارگر بازنشسته است.
خود دولت به این تفاوت حقوقی ادغان دارد؛ 

یکسال پیشتر در خردادماه ۱۴۰۰، معاون سازمان 
برنامه و بودجه با بیان اینکه میانگین حقوق 
بازنشستگان دولتی اعم از کشوری و لشگری ۲ 
میلیون تومان بالاتر از بازنشستگان تامین اجتماعی 
است؛ گفت: متوسط حقوق بازنشستگان کشوری 

به ۷ میلیون و ۲۷۸ هزار تومان رسیده است.
متوسط حقوق بازنشستگان کارگری به گفته‌ی 
خود مسئولان، دو میلیون تومان کمتر و حدود ۵ 
میلیون تومان است؛ این در حالیست که داده‌های 
رسمی سازمان تامین اجتماعی نشان می‌دهد 
چیزی حدود ۶۵ درصد مستمری‌بگیران سازمان 
»حداقل‌بگیر« یا »زیر حداقل‌بگیر« هستند و در 
بهترین حالت فقط ۴ میلیون تومان دستمزد ماهانه 

دارند.
حالا دولت بدون توجه به این تبعیض مزدی و 
استقلال نهادی و مالی سازمان تامین اجتماعی، 
افزایش حقوق بازنشستگان کارگری به خصوص 
سایر سطوح )یعنی همان‌هایی که فقط اسم‌شان 
سایر سطوح است و در واقعیت فقط کمی بیشتر از 
۴ میلیون تومان حقوق می‌گیرند( را نشانه رفته 
است و گویا برخی از اعضای هیات دولت عزم خود 
را جزم کرده‌اند افزایش مستمری‌بگیران سایر 
از  تاسی  به  نیز  اجتماعی  تامین  در  سطوح 

بازنشستگان دولت فقط ده درصد باشد.

انتقاد از مخالفت دولت با افزایش مستمری‌ها به اندازه‌ی مصوبات شورایعالی کار
وزیر اقتصاد:

وزیر اقتصاد گفت: امروز قریب به ۶۲ هزار 
درخواست مجوز طی ۵۵ روز در درگاه ملی 
مجوزها ثبت شده که فقط در حوزه مشاغل 
خانگی وزارت تعاون، ۳۴ هزار درخواست مجوز 
ثبت شده است. به گزارش مهر، سید احسان 
شورای  مجلس  علنی  جلسه  در  خاندوزی 
اسلامی پس از ارائه دومین گزارش کمیسیون 
ویژه جهش و رونق تولید و نظارت بر اجرای اصل 
)۴۴( قانون اساسی در مورد ارزیابی عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی در اجرای ماده )۷( قانون 
اجرای سیاست‌های کلی اصل )۴۴( قانون 
اساسی، اظهار داشت: به طور خاص در وزارت 
امور اقتصادی و دارایی رویداد بررسی دو دهه 
کارنامه خصوصی سازی را در دستورکار داشتم 
که با همکاری نمایندگان به سرانجام رسید. وی 
تصریح کرد: در راستای اجرای مصوبه مجلس 
در زمینه تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار 
موفق شدیم گام اول را در حضور رئیس جمهور 
افتتاح کنیم و گزارش گام اول را در فروردین ماه 
به تفصیل در مجلس شورای اسلامی ارائه 
کردیم. اعم تکالیف قانونی که درباره مجوزهای 
کسب و کار داشتیم، شفاف و سهل کردن 
شرایط، مدارک، زمان و هزینه صدور مجوزها 
بود. گام بعدی الکترونیکی و غیرحضوری شدن 

فرآیند صدور مجوزهای کسب و کار و سپس 
ثبت محور کردن مجوزها و اعمال نظارت 
استعلام  گرفتن  بعد  مرحله  بود.  پسینی 
متقاضیان و در نهایت هم اتصال دستگاه‌ها به 
درگاه ملی مجوزها و صدور مجوز با شناسه یکتا 
بود. وزیر امور اقتصادی و دارایی بیان کرد: در 
این راستا مردم می‌توانستند با ورود به یک 
پنجره واحد تمامی مجوزهایی را که امکان 
صدور آن از دستگاه‌های مختلف وجود دارد، 
اخذ کنند. ۱۷ فاز برای درگاه صدور مجوز تعریف 
شد تا مردم بتوانند نسبت به اخذ مجوز خود 
اقدام کنند. امروز درگاه ملی مجوز به مرجعی 
برای تولید اطلاعات، داده و شکایت و تخلف 
تبدیل شده است. خاندوزی تصریح کرد: ما 
می‌دانیم که کدام دستگاه‌ها توانستند مجوزها 
را در موعد قانون صادر و کدام یک تأخیر 
داشتند. امروز قریب به ۶۲ هزار درخواست 
مجوز طی ۵۵ روز در درگاه ملی مجوزها ثبت 
شده که فقط در حوزه مشاغل خانگی وزارت 
تعاون، ۳۴ هزار درخواست مجوز ثبت شده 
است که از این تعداد، ۱۲ هزار مجوز صادر و 
تعدادی همچنان در مرحله اخذ مدارک است 
و تعدادی دیگر نیز در انتظار صدور مجوز قرار 

دارند.

ثبت ۶۲ هزار درخواست مجوز درگاه ملی

وزیر راه و شهرسازی از افزایش پروازهای ایران و عمان به ۵۰ عدد در هفته، خبر 
داد. رستم قاسمی گفت: تفاهم در دو بخش دریایی و هوایی میان دو کشور ایران 
و عمان صورت گرفت؛ همچنین زمینه گسترش فعالیت‌های دریایی از طریق 

مسافری و کانتینری با ایجاد ۵۰ پرواز در هفته بین شهرهای دو کشور فراهم شد.

وزیر راه و شهرسازی افزود: قرار است یک مرکز لجستیکی در ایران از 
طریق راه آهن و حمل و نقل ریلی به کشورهای آسیای میانه در منطقه 
قفقاز اختصاص پیدا کند. وی ادامه داد: کشور عمان خواستار پیوستن به 

توافقنامه ترکیبی ایران و عشق آباد شده است.

وزیر راه و شهرسازی :

 پروازهای ایران و عمان به ۵۰ عدد در هفته 
افزایش می‌یابد
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مدیرعامل بیمه سرمد گفت: سیاست جدی ما در 
سال 1401، توجه به فروش آنلاین بیمه‌نامه و افزایش 

سهم فروش آنلاین در پرتفوی شرکت است.
به گزارش روابط عمومی بیمه سرمد، دومین جلسه 
شورای مدیران این شرکت در سال 1401 با حضور 
معاونان و مدیران برگزار شد. یعقوب رشنوادی گفت: در 
ماه‌های اخیر خبرهای بسیار مثبتی از تحولات بیمه 
سرمد در رسانه‌ها منتشر می‌شود و امروز تصویر 
مناسبی از برند شرکت در افکار عمومی شکل گرفته 
است که می‌تواند به سرمد در ادامه راه کمک کند. وی 
افزود: سرمد هنوز با نقطه قابل قبول فاصله زیادی دارد 
اما روند فعالیت‌های شرکت در ماه‌های اخیر بسیار روند 
خوبی بوده است و انتشار اخبار خوب از شرکت نیز 
محصول همین روند رو به رشد و تغییر فضای شرکت 
است. مدیرعامل بیمه سرمد با اشاره به عملکرد مطلوب 
شرکت در فروردین ماه، گفت: عملکرد شرکت در جذب 
پرتفوی در فروردین موفقیت‌آمیز بوده، اما این کافی 
نیست و باید روند موفقیت شرکت در 12 ماه سال ادامه 
پیدا کند و تلاش کنیم تمرکزمان را بر روی اهدافمان 

حفظ کنیم.
رشنوادی خاطر نشان کرد: سرمد باید به روزهای 

خوب خود بازگردد و بتواند سهم خود را در بازار بیمه 
کشور تثبیت کند.

وی به تدوین برنامه راهبردی شرکت نیز اشاره کرد 
و گفت: برنامه راهبردی شرکت، میثاق‌نامه ما برای 
تحقق اهدافمان است و همه مدیران ارشد شرکت باید 

به آن پایبند باشند و برای اجرای آن برنامه‌ عملیاتی 
داشته باشند.

مدیرعامل بیمه سرمد یکی از بخش‌های مهم برنامه 
راهبری شرکت را افزایش سهم فروش آنلاین دانست و 
گفت: توجه به فروش آنلاین بیمه‌نامه، سیاست جدی 

ما در سالجاری بوده و افزایش سهم فروش آنلاین در 
پرتفوی شرکت را با قدرت پیش می‌بریم.

رشنوادی به ضرورت ارائه طرح‌های نوآورانه هم 
اشاره کرد و گفت: بخش مهمی از بودجه شرکت در 
سال 1401 در راستای برنامه راهبردی، به بخش 
تحقیق و توسعه اختصاص یافته است تا بتوانیم با ارائه 
طرح‌های نوآورانه بیمه‌ای، از بازار مستعدی که در کشور 

در این زمینه وجود دارد، نهایت بهره را ببریم.
مدیرعامل بیمه سرمد همچنین با تاکید بر اینکه 
سرمد در مسیر پیشرفت قرار گرفته است، گفت: سال 
1401 از این نظر که نقطه اتصال بین دو برنامه راهبردی 
سه ساله شرکت است، سال بسیار مهمی برای سرمد 
محسوب می‌شود و باید برنامه‌های خود را به ویژه در 
حوزه فروش آنلاین و توسعه شبکه فروش به طور جدی 
پیگیری کنیم. وی افزود: سال 1401 می‌تواند آغاز یک 

دهه پرفروغ برای بیمه سرمد باشد.
در ادامه این جلسه، علی آفرین، مدیر بیمه‌های 
بیمه‌های  مدیر  پورحسینی  حسن  اشخاص، 
آتش‌سوزی و باربری و حسین پایندانی مدیر امور 
استان‌ها و شبکه فروش، برنامه‌های حوزه خود را برای 

سال 1401 تشریح کردند.

مدیرعامل بانک سامان گفت: با بررسی‌های کارشناسی به این نتیجه 
رسیدیم که مهم‌ترین خدماتی که بانک سامان می‌تواند به فعالان صنعت 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی قرار دهد خدمات ضمانت‌نامه‌ای است که 

فعالان این بخش به آن نیاز زیادی دارند.
به گزارش روابط عمومی بانک سامان، بیست و ششمین نمایشگاه 
 Iran Oil« بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی ایران با عنوان
show« طی روزهای ۲۳ تا ۲۶ اردیبهشت‌ماه در محل دائمی نمایشگاه 
بین‌المللی تهران برگزار شد. این نمایشگاه بزرگ‌ترین رخداد صنعتی و 
تجاری ایران در حوزه نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی است که شرکت‌های 
بزرگ داخلی و خارجی توانمندی‌ها، دستاوردها و محصولات خود را در 

معرض نمایش قرار می‌دهند.
علیرضا معرفت، مدیرعامل بانک سامان در بازدید از بیست و ششمین 
نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی، هدف از حضور این 
بانک در نمایشگاه را نشانه‌ای از حمایت دائمی بانک سامان از صنایع داخلی 
دانست و گفت: رویکرد بانک سامان از اوایل دهه گذشته تا امروز حمایت از 
عرصه صنعت و تولید بوده است. با توجه به اینکه حوزه صنعت و تولید 
زیرساخت‌های توسعه و ایجاد اشتغال را فراهم می‌کند، همیشه یکی از 

اولویت‌های بانک سامان به شمار رفته است.
معرفت، با اشاره به وضعیت پرتفوی اعتباری بانک سامان، افزود: بیش 
از ۶۵ درصد از پرتفوی اعتباری بانک در حوزه صنایع مختلف اعم از غذا، 

دارو، صنایع نفت، گاز و پتروشیمی است.
وی با بیان اینکه بانک سامان در حال گسترش حضور خود در عرصه 
حمایت از صنایع به‌خصوص صنایع فعال در بحث صادرات است، تأکید 
کرد: عرصه بین‌الملل یکی از نقاط قوت بانک سامان به شمار می‌رود و تلاش 
داریم در این عرصه به نحوی عمل کنیم تا ابزارهای مالی و بانکی را در اختیار 

فعالان صنعت و تولید قرار دهیم.

مدیرعامل بانک سامان در پاسخ به این سؤال که این بانک چه خدماتی 
را در اختیار فعالان حوزه نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی قرار می‌دهد، گفت: 
با بررسی‌های کارشناسی که در این عرصه انجام‌شده، به این نتیجه رسیدیم 
که مهم‌ترین خدماتی که بانک سامان می‌تواند به فعالان صنعت نفت، گاز، 
پالایش و پتروشیمی قرار دهد خدمات ضمانت‌نامه‌ای است که فعالان این 

بخش به آن نیاز زیادی دارند.
وی ادامه داد: فعالان حوزه پایین‌دستی نفت، درصورتی‌که بتوانند 
شرایط مدنظر بانک را فراهم کنند، از خدمات بین‌المللی بانک سامان برای 

دریافت وجوه در حوزه‌های کارگزاری برخوردار می‌شوند.
معرفت، با اشاره به این موضوع که گروه مالی سامان خدمات متنوعی را 
در حوزه بانکداری شرکتی ارائه می‌کند، گفت: متناسب با فعالیت‌های 
شرکت‌ها، ما خدماتی در حوزه کارگزاری، بورس کالا، ضمانت‌نامه، ارز، 
بیمه و طیف گسترده‌ای از خدمات گروه مالی سامان ارائه می‌کنیم که 

به‌صورت اختصاصی و خاص آن شرکت طراحی و پیاده‌سازی می‌شود.

مدیرعامل بانک سامان، با اشاره به حضور بخش‌های مختلف گروه مالی 
سامان در بیست و ششمین نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و 
پتروشیمی تهران، افزود: سعی ما این است که آنچه فعالان بخش‌های 
مختلف این صنایع در حوزه مالی به آن نیاز دارند را برآورده کنیم و شرکت 

ما در نمایشگاه نیز برای انتقال عملی این پیام است.
عبدالرسول عطایی، معاون اجرایی شرکت بیمه سامان نیز در بازدید از 
نمایشگاه، هدف از مشارکت و حضور بیمه سامان در این رویداد را ناشی از 
استراتژی گروه مالی سامان دانست و گفت: بر اساس این استراتژی، هرکجا 
که امکان حمایت از صنایع و تولید وجود دارد، گروه مالی سامان در آن 

حضور یکپارچه و مؤثر خواهد داشت.
عطایی با اشاره به اینکه امسال با کمک بانک سامان، ما تنها شرکت 
بیمه‌ای هستیم که موفق به حضور در نمایشگاه شدیم، تصریح کرد: بیمه 
در کنار بانک و بورس، سه حوزه مهم مالی نقش مهمی در شکوفایی 
اقتصادی کشور دارد، بیمه حوزه خدماتی ارائه می‌کند که در دنیا به آن 
خدمات آرامش گفته می‌شود به این معنا که هر جا نیازمند کنترل ریسک 

و ایجاد آرامش است، می‌توان از بیمه کمک گرفت.
وی افزود: بیمه با حضور در کنار صنایع و پذیرش ریسک‌های آن‌ها و 
مشارکت در حوزه‌های سرمایه‌گذاری، نقش حمایتی برای فعالان صنایع 

مختلف دارد.
معاون اجرایی سامان تأکید کرد: در بحث نفت و انرژی، بیمه سامان در 
کنار بانک سامان، حمایت از بنگاه‌های اقتصادی را رقم می‌زند و مهم‌ترین 

خدمتی که می‌تواند به فعالان این حوزه ارائه دهد انتقال ریسک‌ها است.
عطایی با اشاره به حضور تیم حرفه‌ای گروه مالی سامان در نمایشگاه 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی،گفت: بیمه سامان در این نمایشگاه بحث 
ارائه خدمات بیمه‌ای نوین، شامل بیمه‌های مسئولیت مالی، مهندسی، 
بیمه‌های حوزه‌های اقتصادی و حتی بیمه تأمین اعتبار را فراهم می‌کند.

پیام مدیرعامل بانک 
سپه به مناسبت 

سالگرد حماسه بزرگ 
و تاریخی آزادسازی 

خرمشهر
مدیرعامل بانک سپه با صدور پیامی فرا 
رسیدن سوم خرداد، سالگرد حماسه بزرگ و 
تاریخی آزادسازی خرمشهر را به آحاد ایرانیان 
انقلابی، بصیر، غیرتمند و دشمن  مومن، 
شناس، به‌ویژه همکاران ارجمند خود در 

خانواده بزرگ بانک سپه تبریک گفت.
متن پیام دکتر آیت‌اله ابراهیمی مدیرعامل 

بانک سپه بدین شرح است؛
بسم الله الرحمن الرحیم

فرا رسیدن سوم خردادماه ، چهلمین 
سالگرد حماسه بزرگ و تاریخی آزادسازی 
خرمشهر و “روز ملی مقاومت، ایثار و پیروزی” 
که از نقاط عطف دفاع مقدس و سرنوشت‌ساز 
ملت ایران در مصاف با نظام سلطه و استکبار در 
جنگ تحمیلی هشت ساله است را به آحاد 
ایرانیان مومن، انقلابی، بصیر، غیرتمند و 
دشمن شناس، به‌ویژه همکاران ارجمند خود 
در خانواده بزرگ بانک سپه تبریک عرض می 

نمایم.
بی شک این حماسه عظیم که در عملیات 
غرورانگیز و شگفت‌آور »بیت المقدس« و در 
سوم خردادماه سال ۱۳۶۱ با شجاعت، رشادت 
و فداکاری‌های وصف ناپذیر رزمندگان اسلام 
و تربیت یافتگان مکتب »عاشورا« و »ولایت 
فقیه« رقم خورد، برای همیشه در تاریخ این 
سرزمین ماندگار و منشاء مقاومت، ایستادگی 
و  توطئه‌ها  بر  اسلامی  ایران  پیروزی  و 

فتنه‌آفرینی‌های جبهه دشمن خواهد شد.
الگوی آزادسازی خرمشهر قهرمان که همان 
مقاومت ایمانی و مقتدرانه و اراده راسخ و 
پولادین در مصاف با دشمن در یک جنگ 
بین‌المللی و جهانی در عرصه نظامی بود، برای 
امروز کشور و جامعه ایرانی که در جنگ همه 
جانبه اقتصادی و تحریمی و نبرد اراده‌ها با 
استکبار و سلطه‌ نوین به سرکردگی رژیم 
مافیایی و تروریستی آمریکاست، رهگشا و 
پشتوانه‌ای برای عبور از شرایط تحمیلی حاضر 
و حرکت پیش رونده به سمت چشم‌انداز 
شکوهمند بیانیه گام دوم انقلاب و نیل به 

تمدن‌سازی نوین اسلامی خواهد بود.
آرمان‌های جاودانه  و  نام، خاطره  یاد، 
شهیدان هشت سال دفاع مقدس به ویژه 
حماسه سازان آزادسازی خرمشهر در عملیات 
بیت المقدس و امام شهدا خمینی کبیر)ره( 
را گرامی داشته و بر آمادگی همه جانبه »بانک 
سپه« به عنوان مجموعه‌ای مردمی و رسالت 
محور  برای نقش‌آفرینی در کمک به دولت 
محترم برای  رفع چالش‌ها و مشکلات موجود 
در صحنه اقتصاد و معیشت مردم و حرکت 
ملت ایران به سمت پیشرفت، تعالی و فتح قله 
های رفیع و افتخار آمیز جهانی تحت منویات 
رهبری  معظم  حکیمانه  رهنمودهای  و 
حضرت امام خامنه‌ای)مدظله العالی( تأکید 

می‌کنم.
آیت الله ابراهیمی
مدیر عامل بانک سپه

پرداخت 5473 میلیارد 
ریال تسهیلات بانک 

توسعه تعاون به 
مددجویان نهادهای 

حمایتی 
بانک توسعه تعاون بخش مهمی از تسهیلات 
اشتغال پایدار روستایی و عشایری را به معرفی 
شدگان نهادهای حمایتی اختصاص داده است.

به گزارش روابط عمومی بانک توسعه تعاون، 
این بانک در طرح ملی اشتغال پایدار روستایی و 
ریال  میلیارد  هزار   30 حدود  در  عشایری 
تسهیلات پرداخت کرده است که از این میزان 
حدود 5473 میلیارد ریال به معرفی شدگان 
نهادهای حمایتی اختصاص یافته است. از ناحیه 
این میزان تسهیلات پرداختی 12 هزار و 936 
طرح توسط مددجویان در سراسر کشور راه 

اندازی شده است.
بررسی عملکرد شعب بانک توسعه تعاون در 
سراسر کشور نشان می‌دهد، استان فارس با 794 
طرح، خراسان رضوی با 783، آذربایجان شرقی 
با 740، کرمانشاه با 671 و کرمان با 585 طرح 
در رتبه‌های اول تا پنجم تعداد طرح‌های مشمول 

پرداخت تسهیلات قرار دارند.
میزان تسهیلات پرداختی بانک توسعه تعاون 
به مددجویان نهادهای حمایتی نیز تا نیمه 
اردیبهشت سال جاری به بیش از 5473 میلیارد 

ریال رسیده است.
استان فارس با 379 میلیارد ریال، خراسان 
رضوی با 351 میلیارد، آذربایجان شرقی با 301 
میلیارد، کرمانشاه با 275 میلیارد و خوزستان با 
255 میلیارد ریال در رتبه‌های اول تا پنجم میزان 

پرداخت تسهیلات قرار دارند.

مجموع واریزی‌های 
متقاضیان نهضت ملی 

مسکن ۱۵ هزار میلیارد 
تومان شد

مدیرعامل بانک مسکن از واریز بیش از ۱۵ هزار 
میلیارد تومان از سوی متقاضیان نهضت ملی 
مسکن خبر داد. به گزارش پایگاه خبری بانک 
مسکن-هیبنا، محمود شایان مدیرعامل بانک 
مسکن در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر آخرین آمار 
طرح نهضت ملی مسکن تا تاریخ ۲۹ اردیبهشت 
امسال را اعلام کرد و اظهار داشت: بر این اساس 
۴۲۸ هزار و ۳۳ فقره تعداد حساب‌های افتتاح شده 
نهضت ملی مسکن به شمار می‌رود. وی با بیان 
اینکه تا کنون ۲۰ هزار و ۱۷۶ فقره ازحساب‌های 
افتتاح شده، فسخ شده‌اند افزود: مجموع مبلغ 
واریزی توسط متقاضیان ۱۵۵ هزار و ۷۶۰ میلیارد 

ریال )بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان( بوده است.
به گفته این مقام مسئول ارشد شبکه بانکی، 
تاکنون ۸ هزار و ۵۲۱ میلیارد تومان از منابع نهضت 
ملی مسکن از حساب برداشت و به مجریان 

پروژه‌های مسکنی پرداخت شده است.
وی در خصوص تسهیلات بانکی طرح نهضت 
ملی مسکن یادآور شد: تا کنون ۱۹ هزار و ۲۷ پروژه 
ساخت و ساز مسکن برای دریافت تسهیلات به 
بانک معرفی شده‌اند؛ ولی تعداد واحدهای معرفی 
شده جهت اخذ تسهیلات ۲۷۷ هزار و ۸۸۰ واحد 
مسکونی هستند. شایان با بیان اینکه تاکنون برای 
۳ هزار و ۵۸۰ پروژه از طرح نهضت ملی به مبلغ 
۲۳ هزار و ۴۲۲ میلیارد تومان قرارداد منعقد شده 
تصریح کرد: مبلغ سهم الشرکه پرداختی از محل 

تسهیلات ۶ هزار و ۲۳۳ میلیارد تومان است.
رکورد پرداخت تسهیلات سال گذشته با 

اعطای ۷۶ هزار میلیاد تومان شکسته شد
وی با تأکید بر اینکه سهمیه اعلامی توسط 
بانک مسکن جهت اعطای تسهیلات به واحدهای 
مسکونی طرح نهضت ملی مسکن ٢١٠ هزار واحد 
بوده که بانک مسکن در حال حاضر اعطای 
تسهیلات به بیش از ٢٢٧ هزار واحد یعنی بیش از 
سهمیه ابلاغی را اقدام کرده، گفت: بانک مسکن 
در سال ١٤٠٠ بیش از ٧٦ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات پرداخت کرد که در تاریخ بانک مسکن 
بی سابقه بوده و نسبت به سال ٩٩ بیش از ١٠٠ 

درصد رشد مصارف داشته است.
مدیرعامل بانک مسکن تصریح کرد: در سال 
گذشته )۱۴۰۰( منابع بانک نیز بیش از ٤٣ درصد 

رشد داشته است.

قدردانی نماینده نی ریز، 
استهبان و بختگان از 
حسن عملکرد و تعامل 
مثبت بانک کشاورزی با 

نمایندگان مردم
فرهاد طهماسبی نماینده مردم شهرستان‌های 
نی ریز، استهبان و بختگان در مجلس شورای 
اسلامی، از حسن عملکرد و تعامل مثبت بانک 
کشاورزی با نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
قدردانی کرد. به گزارش روابط عمومی و همکاری 
های بین الملل بانک کشاورزی، طهماسبی در 
دیدار با مهدی رضایی سرپرست بانک کشاورزی 
ضمن قدردانی از عملکرد این بانک اظهار داشت: 
تعامل مثبت بانک کشاورزی با نمایندگان ملت، 
موجب هم افزایی و همدلی در راستای بهبود 
خدمت رسانی و حل مشکلات هم میهنان است 
و قطعا شاهد آثار خیر این همکاری خواهیم بود. 
بر اساس این گزارش، در این نشست مهدی رضایی 
آمادگی بانک کشاورزی را همسو با شعار سال، برای 
حمایت از واحد های تولیدی به ویژه طرح های 
دانش بنیان و اشتغالزا اعلام و بر توسعه ی تعاملات 
و همکاری فعالان اقتصادی با بانک کشاورزی در 
راستای رونق تولید و شکوفایی اقتصادی کشور 

تاکید کرد.

اعتبار کارت‌های نقدی 
بانک‌پاسارگاد )با تاریخ انقضای 

خرداد ماه1401( تمدید شد
در راستای رفاه حال مشتریان و کاهش مراجعه 
حضوری به شعبه‌ها، کارت‌های نقدی بانک‌پاسارگاد 
که تاریخ انقضای آن‌ها از ابتدا تا انتهای خرداد ماه 
سال 1401 است، به‌مدت یک سال تمدید شد. به 
گزارش روابط‌عمومی بانک‌پاسارگاد، از این پس 
مشتریان هنگام استفاده از درگاه‌های پرداخت، باید 
در بخش سالِ تاریخ انقضای کارت، به جای عدد 01، 
عدد 02 را وارد کنند. همچنین مشتریانی که از 
سامانه‌های بانکداری مجازی یا همراه‌بانک استفاده 
می‌کنند باید نسبت به ویرایش اطلاعات کارت‌های 
خود بر این اساس اقدام فرمایند.  لازم به ذکر است 
هم‌میهنان عزیز می‌توانند اکثر امور بانکی خود را با 
بهره‌مندی از انواع خدمات بانکداری الکترونیک 
بانک‌پاسارگاد انجام داده و از مراجعه غیرضروری به 
شعبه‌ها خودداری کنند. مرکز مشاوره و اطلاع‌رسانی 
بانک‌پاسارگاد به شماره‌ تماس82890 و سامانۀ 
www.bpi. در سایت این بانک به آدرس CRM
ir/crm آماده‌ی پاسخگویی به سؤالات مشتریان 

است.

تاکید مدیرعامل بیمه سرمد بر افزایش سهم فروش آنلاین

مدیرعامل بانک سامان:

وردین ماه را باید در 12 ماه سال تکرار کنیم رشنوادی: موفقیت فر

خدمات ضمانت‌نامه‌ای به فعالان صنعت نفت گاز، پالایش و پتروشیمی داده می‌شود

دریچهنگاه بانک و بیمه 

مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران گفت: 
این بانک به عنوان حامی اقتصاد دانش بنیان، 
آماده است از صنعت پلیمری کشوربه عنوان 
صنعتی دانش بنیان، بالغ و توسعه یافته حمایت 

کند.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات 
ایران، دکتر سیدعلی حسینی در سومین همایش 
ملی اقتصاد صنایع پلاستیک در ایران، افزود: 
اواخر سال گذشته طی قرارداد مشترکی که 
بانک توسعه صادرات ایران با صندوق پژوهش و 
نوآوری نفت امضا کرد، مقرر شد بالغ بر 20 هزار 
میلیارد ریال تسهیلات به شرکت های دانش 
بنیان و نوآور حوزه نفت اختصاص یابد که این 
امر فرصت مناسبی برای بهره مندی شرکت 

های پلیمری است.
وی بر لزوم توسعه دانش و فناوری در حوزه 
پلیمرتاکید کرد و اظهار داشت: کماکان برای ارتقا 
صنعت پلیمر، نیازمند دانش فنی خارجی 
هستیم اما این ظرفیت وجود دارد که تمرکز 
حمایت و تامین مالی صنایع دانش بنیان در 
راستای شکوفایی شرکت هایی باشد که در این 

حوزه فعالیت می کنند.
وی، کیفیت بالا، تنوع و حجم تولید محصولات 

پلیمری کشور را از امتیازات صادراتی مهم صنعت 
پلیمر خواند و گفت: بی تردید پس از ایجاد 
گشایش های بین المللی شاهد جهش صادراتی 

چشمگیر در این صنعت خواهیم بود.
مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران اظهار 
داشت: این بانک خدمات مختلفی اعم از تسهیل 
گشایش LC داخلی، خرید دین اعتبار اسنادی 
داخلی و تامین سرمایه در گردش را به شرکت 

های پلیمری صادرات محور ارائه می دهد.
وی با اعالم آمادگی بانک توسعه صادرات 
ایران برای حمایت مالی از فعالان صنایع 
پلاستیک جهت ورود به بازارهای صادراتی 
جدید، تصریح کرد: این بانک همچنین خدماتی 
چون صدور ضمانتنامه، ارائه خدمات صرافی به 
صادرکنندگان صنعت پلاستیک، تامین مالی از 
طریق اوراق گام و حمایت از زنجیره صادرات 
محصولات پلاستیکی را به مشتریان فعال در این 

بخش ارائه می دهد.
یادآور می شود، سومین همایش ملی اقتصاد 
صنایع پلاستیک در ایران دوم و سوم خرداماه 
جاری با حضور اقتصاددانان، فعالان عرصه پلیمر 
و علاقه مندان به این صنعت در محل هتل 

المپیک تهران برگزارشد.

آمادگی بانک توسعه صادرات برای اعطای 
تسهیلات به صنایع پلیمری دانش بنیان

ایران ۱۹ دستگاه  بانک قرض‌الحسنه مهر 
اکسیژن‌ساز را به مراکز درمانی استان‌های محروم 
کشور اهدا کرد. به گزارش روابط عمومی بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران، این بانک به تازگی ۱۹ 
دستگاه اکسیژن‌ساز را در سطح مراکز بهداشتی و 
درمانی و خیریه‌های ۶ استان محروم کشور توزیع 
کرده است. از ۱۹ دستگاه اکسیژن‌ساز اهدا شده، به 
استان‌های آذربایجان غربی، خراسان شمالی، 
گلستان، لرستان و هرمزگان هر کدام ۳ دستگاه و به 
سیستان و بلوچستان نیز ۴ دستگاه اهدا شده است.

این بانک در راستای برنامه های مسئولیت 
اجتماعی خود، برای نخستین بار در کشور با 
اختصاص بودجه‌ای بالغ بر ۳۰۰ میلیارد ریال از محل 
وجه التزام )جریمه دیرکرد( و از طریق انعقاد تفاهم 
نامه با وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، به 
خرید اقلام مورد نیاز در زمینه پیشگیری، درمان و 
کنترل بیماری کووید-۱۹ در طرح شهید سلیمانی 
اقدام کرده است. در طرح مذکور در مجموع حدود 
۲۵هزار قلم تجهیزات پزشکی شامل دستگاه 
کپسول اکسیژن و متعلقات، دستگاه ضدعفونی‌کننده 
UV ، دستگاه تب سنج لیزری و دستگاه پالس اکسی 
متر بین مراکز منتخب و پایگاه‌های سلامت در سراسر 
کشور توزیع شد. بانک قرض‌الحسنه مهر ایران بانکی 

مردمی با خاستگاه اجتماعی است که بار دیگر به 
عنوان پیشگام در عرصه مسئولیت های اجتماعی 
برای نخستین بار وجه التزام و جریمه دیرکرد 
دریافتی خود را صرف فعالیت‌های عام المنفعه کرده 

است.
نظام بانکداری اسلامی، می‌کوشد تا با نوآوری‌ در 
طراحی محصولات بانکی، اهداف اقتصاد اسلامی را 
محقق سازد. یکی از ابزارهای تحقق این اهداف، 
حذف وجه التزام و یا اختصاص آن به امور عام المنفعه 

است.
بانک قرض الحسنه مهر ایران این بار نیز با حمایت 
۱۰۰ درصدی سهامداران و تأیید هیأت مدیره بانک، 
مقرر کرد تا همانند بسیاری از بانک‌های کشور‌های 
اسلامی، وجه التزامی را که بر اساس قانون دریافت 
می‌شود، به انجام کار‌های عام المنفعه مثل مدرسه 
سازی، ساخت خانه بهداشت، احداث مسکن 
روستایی و ... اختصاص دهد. این بانک، برای نخستین 
بار در کشور با اختصاص بودجه از محل جریمه 
دیرکرد، به خرید اقلام مورد نیاز در زمینه پیشگیری، 
درمان و کنترل بیماری کرونا در طرح شهید سلیمانی 
اقدام کرده و این امر اولین گام شایسته بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران برای استفاده از وجه التزام در 

امور عام المنفعه به شمار می آید.

بانک قرض‌الحسنه مهر ایران ۱۹ دستگاه 
اکسیژن‌ساز اهدا کرد

مجرمان سایبری با ترفندهای گوناگونی چون خرید شارژ ارزان قیمت، برنده شدن در 
قرعه‌کشی، نصب نرم افزارهای موبایلی و... در پی دستیابی به اطلاعات حساب بانکی افراد 
هستند. به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، رعایت نکردن نکات ایمنی در بهره‌گیری 
کارت بانکی یا فضای مجازی از سوی برخی مشتریان موجب از دست رفتن اطلاعات شخصی 

آن‌ها و درنهایت سرقت اطلاعات حساب بانکی‌شان می شود.
پس به هیچ‌عنوان اطلاعات حساب خود مانند شماره و رمز کارت را در اختیار افراد غریبه 
قرار ندهید و کارت خود را به افراد دیگر نسپارید. همچنین از نگهداری رمز عبور به همراه 
کارت عابر خودداری کنید تا در صورت مفقودی یا ربوده شدن کارت با موجودی خالی آن 

مواجه نشوید.
یکی از شگردهای معمول کلاهبرداری برای سرقت اطلاعات کارت بانکی، بهره‌گیری از 
دستگاه‌های اسکیمر برای جعل کارت‌های بانکی است. کپی برداری از اطلاعات مغناطیسی 
کارت با این دستگاه که همانند کارتخوان هاست، به سادگی امکان پذیر است بنابراین به هیچ 

عنوان کارت بانکی خود را حتی بدون رمز در اختیار افراد ناشناس قرار ندهید.
یکی دیگر از شگردهای مجرمان سایبری برای سواستفاده از حساب بانکی، پیامک‌ها یا 
تماس‌هایی هستند که نوید برنده شدن در قرعه‌کشی را می‌دهند. چناچه کسانی با این عنوان 

از شما درخواست مراجعه به عابربانک یا ارسال اطلاعات کارت کردند، هرگز اعتماد نکنید.

مقابله با ترفندهای کلاهبرداران برای سرقت اطلاعات حساب بانکی
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جلسه  بررسی نحوه واگذاری ftth وتوسعه بستر 
آن در استان  برگزار شد . 

به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه 
خصوصی  بخش  بین  ای  جلسه  در   ، گلستان 
ومخابرات منطقه گلستان در خصوص توسعه بستر 

ftth در استان بحث وتبادل نظر شد.
دکتر غلامعلی شهمرادی با اشاره به اهمیت طرح 
فیبررسانی به منازل وتعیین هدف برای مناطق 
مخابراتی گفت : در جلسه ای با بخش خصوصی 
راههای همکاری در جهت اجرای این پروژه در 
استان بررسی و به جهت  ایجاد زیرساخت های لازم 

گفتگو شد .
وی با تأکید براینکه با افزایش تقاضای روزافزون 

مشترکین برای سرویس های پرسرعت وبا کیفیت 
اینترنت مواجه هستیم افزود : رفع انتظار ونیاز 
متقاضیان ومشتریان با توسعه زیرساخت های لازم 
میسر بوده وباید در این خصوص برنامه ریزی لازم 

صورت گیرد .
مدیر مخابرات منطقه گلستان همچنین گفت: 
هم اکنون سرویس ftth  در تعدادی از شهرستانها 
ودر مناطق محدودی از آنها قابل ارائه می باشد ولی 
با اجرایی شدن طرح توسعه واگذاری ftth  در نقاط 
بیشتری از استان قابلیت سرویس دهی وجود داشته 
مند  بهره  سرویس  این  از  بیشتری  ومتقاضیان 

خواهند شد .
های  مدل شبکه  این  در  است  ذکر  به  لازم 

یا  افراد  های  خانه  به  مستقیما  فیبر  فیبرنوری 
ساختمان‌هایی به صورت آپارتمانی و یا چند طبقه 
متصل می‌شود.  در FTTH فیبر از یک نقطه مرکزی 
یعنی مخابرات مستقیما به ساختمان های آپارتمانی 
و یا اداری برای ارائه دسترسی به اینترنت پر سرعت 

کشیده می‌شود.
در این مدل شبکه فیبرنوری به طور چشمگیری 
سرعت اتصال کاربران در مقایسه با فناوری های 
قدیمی مسی که در بیشتر مکان ها استفاده می‌شود، 
بالا می‌رود. FTTH سرعت اتصال را تا 100 مگابیت 
در ثانیه )Mbps( افزایش می دهد. این سرعت 20 
تا 100 برابر سریعتر از یک مودم کابلی معمولی یا 

اتصالات DSL )خط مشترک دیجیتال( است.

انجام موفقيت آميز 
سنکرون نيروگاه حرارتي 

شازند با شبکه برق 
سراسري کشور

واحد يک بخار نيروگاه شازند، با 
تلاش‌هاي مهندسان و کارکنان به شبکه 

سراسري برق پيوست.
به گزارش روابط عمومي نيروگاه حرارتي 
شازند،  مدير عامل نيروگاه شازند از انجام 
موفقيت آميز  سنکرون واحد شماره يک 

نيروگاه با شبکه برق سراسري خبر داد.
شهرام ايرانپاک در خصوص اين خبر 
گفت: با تعهد و تلاش شبانه‌روزي کارکنان 
نيروگاه شازند و پس از اقدامات اساسي از 
قبيل بازديد کوره، بازسازي و نوسازي 
سيستم احتراق، دمپرها و ... اورهال کامل 
توربين HIP ، بازديد و نوسازي سيستم سيل 
ژنراتور و تعويض سيستم تحريک به صورت 
کامل با استفاده از تکنولوژي در ساخت داخل 
و همچنين تست و راه‌اندازي تجهيزات، واحد 
شماره يک نيروگاه حرارتي شازند در تاريخ 
28/02/1401 در مدار توليد قرار گرفت و به 

شبکه سراسري برق کشور پيوست.

تجلیل سرپرست 
بهزیستی گیلان از مربی 
تیم ملی هفت نفره ایران

سیدمهدی خدمت بین دانا سرپرست 
بهزیستی گیالن با حضور در دفترمدیریت 
اداره کل بهزیستی گیلان از »صادق حسنی« 
بازیکن پیشین و مربی کنونی تیم ملی فوتبال 
هفت نفره ایران که موفق به کسب مقام نایب 
قهرمانی در مسابقات بین المللی فوتبال هفت 
نفره اسپانیا شده بود تجلیل به عمل آورد.  
سیدمهدی خدمت بین دانا ضمن تشکر از 
تلاشها و افتخار آفرینی  این ملی پوش ارزنده 
اظهارداشت: ورزشکارانی مانند صادق حسنی 
باعث افتخار و اعتبار استان گیلان و کشور 
عزیزمان ایران هستند و امیدواریم که با فراهم 
کردن بستر مناسب توسط تمامی نهادهای 
مربوطه ، امثال این قهرمانان را در هر نقطه از 

استان گیلان بیشتر ببینیم.

 مهندس اکبری مقدم در برنامه
 افتتاحیه های مناطق آزاد و ویژه اقتصادی 

به دستور رییس جمهور:
منطقه آزاد انزلی یکی از 
قطب های مهم اقتصادی 
در ارتباط با کشورهای 
اوراسیا و حاشیه دریای 

خزر است
به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور 
بین الملل سازمان منطقه آزاد انزلی مهندس 
علی اوسط اکبری مقدم، رییس هیأت مدیره 
و مدیرعامل سازمان در جریان رویداد افتتاح 
های طرح های زیرساختی،عمرانی و سرمایه 
گذاری مناطق آزاد و ویژه اقتصادی که همزمان 
و به صورت ویدئوکنفرانس با دستور دکتر 
ابراهیم رییسی انجام شد با بیان اینکه منطقه 
آزاد انزلی یکی از قطب های مهم اقتصادی در 
ارتباط با کشورهای اوراسیا و حاشیه دریای 
خزر است اظهار داشت: با عنایت به 
برخورداری این منطقه از موقعیت ویژه در 
کریدورهای ترانزیتی و دارا بودن زیر ساخت 
های بندری، صنعتی، تجاری، گردشگری و 
استقرار واحدهای دانش بنیان، به عنوان تنها 
منطقه آزاد شمال کشور، از جایگاه متمایزی در 
توسعه مناسبات با کشورهای همسایه 
برخوردار می باشد؛ توانمندیهایی که در جریان 
سفر اخیر حضرتعالی به منطقه آزاد انزلی 

مشاهده فرمودید.

در جریان بازدید رییس کل دادگستری 
استان گیلان از منطقه آزاد انزلی مطرح شد:
تقدیر از تلاش های بی 

وقفه مدیرعامل و سازمان 
منطقه آزاد انزلی در تأمین 

نیازهای اولیه مردم
به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور 
بین الملل سازمان منطقه آزاد انزلی، حجت 
الاسلام و المسلمین حمزه خلیلی رئیس کل 
دادگستری استان گیلان در جریان بازدید از 
مخازن مجتمع بندری کاسپین که با حضور 
مهندس علی اوسط اکبری مقدم، رییس 
هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان و معاونین 
دادگستری استان، دادستان و رییس 
دادگستری بندرانزلی همراه بود، بر لزوم 
سرعت بخشیدن به فرایند تخلیه روغن 
های خوراکی مورد نیاز کارخانجات کشور 

تأکید کرد.

مدیر مخابرات منطقه گلستان خبر داد: 

FTTH در استان گلستان توسعه بستر 

خبر شهرستان

به منظور تشریک مساعی برای گذر از پیک سال جاری صورت پذیرفت

مهدیزاده  محمدتقی  اندیشی  هم  نشست 
مدیرعامل و جمعی از معاونین و مدیران شرکت 
توزیع نیروی برق استان گیلان با هیئت رئیسه و 
اعضای انجمن بهمراه مدیران ارشد واحدهای 
صنعتی و تولیدی استان برای گذر از پیک تابستان 

برگزار شد.
مهدیزاده مدیرعامل شر کت توزیع برق استان ، 
ضمن ابراز خوشحالی از حضور در جمع فرهیختگان 
و کارآفرینان عرصه تولید و صنعت از برگزاری این 
نشست تقدیرکرد و افزود: ناترازی قابل ملاحظه ای 
بین تولید و مصرف برق در کل کشور وجود دارد که 
این رقم با توجه به افزایش مشترکین و رشد مصرف، 
بصورت جاری درحال افزایش است.وی ضمن تاکید 
بر اینکه تولید و اشتغال نیروی انسانی، یکی از 
مهم‌ترین و اساسی‌ترین اهداف سیاست‌های اقتصاد 
مقاومتی را تشکیل می‌دهد،  اظهار داشت: جهت 
تأمین برق پایدار،حرکت به سوی مدیریت بار شبکه 
اجتناب ناپذیر است و اجرای طرح رویت پذیری و 
کنترل پذیری از طریق توسعه لوازم اندازه گیری 
هوشمند یکی از مهم‌ترین ابزارها برای پیاده‌سازی 
طرح های مدیریت مصرف می باشد که از سالیان 
گذشته در دستور کار صنعت برق قرار گرفته و هم 
اکنون با سرعت بیشتری در استان گیلان درحال 

پیگیری است.
رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل توزیع برق 
گیلان گفت: انعقاد تفاهمنامه با صنایع استان ها 
بمنظور همگرایی و همراهی صنعت برق و بخش 
صنعت در گذر از پیک تابستان در حال انجام است 
و با صنایعی که تعمیرات سالانه خود را در ایام 
تابستان قرار می دهند آماده ی مذاکره و تفاهم 
هستیم .مهدیزاده خاطرنشان کرد: تأمین برق پایدار 
برای توسعه شهرک‌های صنعتی ضروری است و 
بدین منظور این شرکت در حال طراحی و تامین 
تجهیزات جهت اجرای پروژه های موثر در افزایش 
ضریب پایداری شبکه بوده و امیدواریم با پشتیبانی 
استاندار و نمایندگان استان در مجلس شورای 
اسلامی ، این پروژه ها هر چه سر یع تر به بهره برداری 

برسند .
وی افزود: در اسرع وقت با حمایت استانداری 
برای  نفت  با شرکت  هماهنگی لازم  گیلان، 
از  استفاده  جهت  سوخت  سهمیه  تخصیص 
ژنراتور مستقر در صنایع به هنگام قطع برق انجام 
خواهد شد.مدیرعامل شر کت توزیع نیروی برق 
استان گیلان در ادامه به ضرورت استفاده از 
انرژیهای تجدیدپذیر به جای سوختهای فسیلی 
اشاره کرد و گفت: در حال حاضر روند رو به 

انرژی در نزدیکی محل  تولید  رشدی جهت 
مصرف شکل گرفته است و استفاده از انرژی های 
تجدید پذیر پراکنده چه در کشورهای توسعه 
یافته و چه در کشورهای در حال توسعه فزونی 
یافته است.محمد تقی مهدیزاده گفت: در کشور 
های در حال توسعه از تجدید پذیرهای پراکنده 
عمدتاً به عنوان ابزاری برای افزایش دسترسی به 
انرژی به خصوص در مناطق روستایی استفاده 
می شود و در واقع استفاده از تجدید پذیر های 
پراکنده ابزاری برای پاسخ گویی به تقاضای 
توسط  بیشتر  اطمینان  قابلیت  و  خودکفایی 
مشترکین برق متصل به شبکه می باشد، از اینرو 
به منظور شدت بخشیدن به تحقیق، توسعه و 
گسترش زیرساخت های مورد نیاز برای منابع 
پراکنده باید برنامه ریزی جامعی در راستای 

تقویت شبکه های برق صورت پذیرد. 
رئیس هیئت مدیره شرکت توزیع برق گیلان در 
انتها گفت : تولید برق بدون مصرف سوخت ، عدم 
وابستگی به آب زیاد ، جلوگیری از آلودگی محیط 
زیست ، امكان تامین شبكه‌ های كوچك و ناحیه‌ ای 
، استهلاك كم و عمر زیاد از جمله مزایای استفاده 
از انرژی های نو از جمله نیروگاههای خورشیدی می 

باشد.

نشست مشترك مدیرعامل و معاونین توزیع برق گیلان با هیئت 
رئیسه و اعضا واحدهای صنعتی و تولیدی استان

مدیرکل تامین اجتماعی گیلان :

به مناسبت 30 اردیبهشت ماه روز ملی 
جمعیت ، تامین اجتماعی گیلان با حضور 
جمعی از کارکنان و خانواده های آنها ویژه 
برنامه ای مناسبتی برگزار و در آن ضمن 
تحکیم  و  اخلاق  محور  با  مباحثی  تبیین 
خانواده ، از همکاران دارای سه فرزند به بالا 

تجلیل نمود .
به گزارش روابط عمومی و امور فرهنگی 
اداره کل تامین اجتماعی استان گیلان ، علی 
حسین نژاد در این آئین با تبریک سالروز 
آزادسازی خرمشهر و گرامیداشت یاد و خاطره 
شهیدان ، مقوله جمعیت را از شاخص های 
توسعه برشمرده و اظهار داشت : نیروی انسانی 
مهمترین رکن برای هر سازمان و کشور است 
و در این بین نیروی جوان و کارآمد از ثروتهای 
مهم و اصلی هر جامعه تلقی شده و با هیچ یک 
از منابع و ثروتهای طبیعی و ... قابل مقایسه 

نیست . 
زمره  در  گیلان  اینکه  بیان  با  وی 
سالمندترین استانهای کشور است افزود : از 
حیث جمعیت و نرخ رشد نیز با کمترین ارقام 

مواجه بوده و در رده انتهایی قرار داریم . 
مدیرکل تامین اجتماعی گیلان در این 

برنامه با اشاره به برخی مشکلات اثرگذار در 
کاهش رشد جمعیت ، مسائل اقتصادی و 
بالارفتن سن ازدواج و افزایش نرخ طلاق را از 
عوامل موثر در این بخش برشمرده و با تبیین 
برخی اقدامات شاخص از جمله ابلاغ سیاست 
های کلان در حوزه جمعیت توسط مقام 
معظم رهبری و همچنین پوشش هزینه های 
ناباروری زوجها ، این حرکتها را گامهایی برای 
قرار گرفتن در مسیر رشد مناسب و طبیعی 

جمعیتی قلمداد نمود . 
علی حسین نژاد در ادامه با تاکید بر روایات 
و احادیث مبنی بر جایگاه خانواده و اصالت آن 
، به توصیه های کارشناسی در زمینه اجتناب 
از تک فرزندی به عنوان یکی از تهدیدهای 
موجود در خانواده های امروزی اشاره نموده 
و تشویق جوانان و کاهش نگرانی ها برای 
اطمینان از آینده بهتر را راهکاری برای بهبود 

این شاخص برشمرد . 
در این برنامه سخنرانان با طرح مباحثی به 
تشریح نقش اخلاق و لزوم تحکیم خانواده و 
آثار آن در انسجام و روابط اجتماعی پرداخته 
و در پایان تعدادی از کارکنان دارای سه و 

چهار فرزند مورد تجلیل قرار گرفتند . 

نیروی جوان و کارآمد از ثروت های مهم 
برای هر کشور محسوب می گردد

به گزارش روابط عمومی در این مراسم که با حضور دکتر بیگ 
محمدلو معاون برنامه ریزی، توسعه مدیریت و منابع سازمان بنادر 
و دریانوردی، جعفری معاون استاندری بوشهر و دیگر مدیران  

استانی و شهرستانی برگزار شد ،
محمد شکیبی نسب مدیرکل جدید بنادر و دریانوردی استان 
بوشهر ضمن تقدیر از زحمات مهندس ارجمندزاده در اداره کل 
بنادر و دریانوردی استان ،گفت:  توسعه زیر ساخت‌ها در بندر 
بوشهر یکی از اهداف مهمی است که ما  آنرا  به جد دنبال خواهیم 

کرد.
شکیبی نسب افزود: بندر بوشهر در سنوات گذشته نشان داده 
است که هر ظرفیتی که در آن ایجاد شده است را به نحو مطلوبی 

انجام داده و گامهای بعدی را انتظار داشته است.
وی اضافه کرد: با توجه به دغدغه استان و مردم شریف این مرز 

و بوم در خصوص بنادر تابعه، بنادر تابعه یکی از استراتژی‌ها و 
برنامه‌های ویژه ما خواهد بود که خوشبختانه مسئولان سازمان 

بنادر نیز به آن اهتمام ویژه ایی دارند .
مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر در خصوص برنامه‌های 
توسعه‌ای خود بیان داشت: یکی از جدی ترین برنامه‌های توسعه‌ای 
این اداره کل در آینده توسعه با ذینفعان می‌باشد که با همکاری 
عزیزان آماده برداشتن گام‌های موثر و تاثیر گزار در خصوص این 

مهم هستیم.
مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر عنوان کرد: امید 
داریم تا با همدلی و  حمایت های همه جانبه مسئولان استانی 
شاهد رشد و شکوفایی هرچه بیشتر بنادر استان باشیم و در 
این مسیر این اداره کل از تمامی ظرفیت های خود بهره خواهد 

گرفت.

در آئینی با حضور معاون برنامه ریزی، توسعه مدیریت و منابع سازمان بنادر و دریانوردی مدیرکل 
جدید بنادر و دریانوردی استان بوشهر معارفه شد 

سیدمهدی خدمت بین دانا سرپرست بهزیستی 
گیلان با حضور در دفترمدیریت اداره کل بهزیستی 
گیلان و دعوت از ورزشکاران مدل آور توانخواه 
گیلانی که در آوردگاه جهانی المپیک ناشنوایان 
برزیل افتخارآفرینی کرده بودند تجلیل به عمل 

آورد.
سیدمهدی خدمت بین دانا در حاشیه این مراسم 
با بیان اینکه افتخارآفرینی توانخواهان بهزیستی 
همواره نشان از همت و روحیه تلاش و شکست 
ناپذیری آنان دارد اظهار داشت: ورزشکاران توانخواه 

نمونه بارزی از سعی و کوشش ، ایستادگی و تلاش 
برای رسیدن به موفقیت هستند و همین خصائص 

میتواند الگوی خوبی برای سایر افراد جامعه باشد.
سرپرست بهزیستی گیلان درادامه ورزش را 
عامل پویایی هرانسانی دانست و گفت: توانخواهانی 
که ورزش در زندگی روزمره آنها جایی ندارد می 
توانند با توجه به شرایط جسمانی خود به سمت 
ورزش روی بیاورند و قطعا با انجام فعالیت های 
ورزشی شاهد اثرات مثبت این عمل در زندگیشان 

خواهند بود.

خدمت بین دانا نقش قهرمانان توانخواه را در 
جهت گرایش توانخواهان دیگر به سمت ورزش را 
بسیار مهم و ضروری برشمرد و خاطر نشان کرد: 
اکنون که ورزشکاران توانخواه با تلاش و پشتکار 
فراوان به موفقیت های قابل توجهی رسیده اند این 
انتظار از آنان می رود تا با نگاه حرفه ای و کارشناسانه، 
توانخواهان دیگر را نیز به سمت و سوی ورزش فرا 
بخوانند و عامل پویایی و سرزندگی در زندگی آنان 
شوند چرا که شور و نشاط این عزیزان علیرغم اینکه 
باعث  تاثیرات مثبتی در زندگی خودشان دارد 

کاهش آسیب های اجتماعی نیز در جامعه خواهد 
شد.وی در خاتمه از خانواده ورزشکاران توانخواه 
بابت تلاش و زحمتهایشان مبنی بر افتخارآفرینی و 
کسب موفقیتهای آنان تشکر ویژه کرد و درخشش 
فرزندانشان را ثمره همت و فداکاری آنان خواند و 
خانوادهای  فداکاری  و  زحمتها  داشت:  اذعان 
ورزشکاران توانخواه ستودنی و بسیار ارزشمند و 
قابل تقدیر است و این اطمینان را می دهم که 
سازمان بهزیستی نیز در راه خدمت رسانی و ایجاد 
پویایی ، سرزندگی و کسب موفقیت برای توانخواهان 

از هیچ کمکی دریغ نخواهد کرد و همواره در کنار 
این عزیزان خواهد بود.    

همچنین در پایان این مراسم از طرف سرپرست 
بهزیستی گیلان لوح سپاس و هدایایی نقدی به رسم 
تقدیر و تجلیل به ورزشکاران توانخواه ، آقایان : 
»مرتضی رضاصفت« دارنده مدال نقره تکواندوی 
المپیک ناشنوایان برزیل، »کامران رضایی نژاد« 
المپیک  کاراته  کومیته  تیمی  برنز  مدل  دارنده 
ناشنوایان برزیل و »ایمان محبی« بازیکن تیم ملی 

فوتبال ناشنوایان ، اهدا شد.

تجلیل سرپرست بهزیستی گیلان از ورزشکاران مدال آور المپیک ناشنوایان برزیل

به گزارش اداره ارتباطات و امور بین الملل شهرداری، دکتر کریمی شهردار اراک 
روز دوشنبه در نشست بررسی وضعیت و مشکلات پارک‌های اراک که با حضور 
خیرمند معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری استان مرکزی، 
میرنظامی رئیس شورای اسلامی شهر، گفت:  ۱۲۷ پارک این کلانشهر در ۴۳۱ 
هکتار وسعت قرار دارد و شهرداری اراک یک هزار و ۵۲۰ هکتار فضای سبز را 

مدیریت می‌کند.
وی افزود: سرانه فضای سبز در اراک ۲۶ و هشت دهم درصد است که توزیع این 

فضای سبز متناسب انجام نشده است.
شهردار اراک با بیان اینکه بودجه امسال شهرداری برای توسعه فضای سبز 
نسبت به سال گذشته ۲ برابر افزایش یافته و به ۲۸۰ میلیارد تومان رسیده است، 
اظهار داشت: ۷۰تا ۸۰  میلیارد تومان اعتبار برای توسعه فضای سبز در اراک در 
نظر گرفته شده و ۳۵۰ میلیارد تومان نیز در حوزه آبرسانی اعتبار تخصیص یافته 
است. دکتر کریمی درخصوص بازطراحی در پارک‌های اراک، اظهار داشت: پارک 
نور، کودک و سالمند از جمله پارک‌هایی هستند که باز طراحی شده و پارک ویژه 

سالمندان در پارک شقایق ایجاد خواهد شد.
شهردار اراک با یادآوری اینکه اراک شهر کارگری و صنعتی است و باید پارک 
کارگر در شهر ایجاد شود، گفت: لازم است از ظرفیت صنایع استان برای ساخت 

پارک ویژه کارگر استفاده شود.
دکتر کریمی ایجاد پارک فرهنگ و هنر، پارک خانواده پارک انرژی و صنعت را 
از دیگر برنامه های شهرداری برای بهره منده اقشار مختلف مردم در استفاده از 

فضای تفریحی عنوان کرد.

دکتر کریمی شهردار اراک :
در بودجه سال جاری، ۲۸۰ میلیارد تومان به توسعه فضای سبز شهر اراک اختصاص داده شده است
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بسیاری از کشور‌های پیشرفته و در حال توسعه با 
استفاده از یک سیستم مالیاتی دقیق و به‌روز تمام 
خرج‌های عمومی کشور را از این طریق تامین می‌کنند، 
اما در کشورمان با توجه به اینکه بخش اعظمی از اقتصاد 
کشور در بخش غیر مولد حضور دارد، مالیاتی نمی‌دهد 
و بخش رسمی نیز با فرار مالیاتی گسترده‌ای روبرو است، 
طبیعتاً در چنین وضعیتی دولت با افزایش قیمت ارز و 
ایجاد تورم در صدد جبران هزینه‌ها و ریخت و 

پاش‌هایش است.
توزیع کوپن یک کار سیاسی است نه اقتصادی

حسین راغفر استاد اقتصاد دانشگاه الزهرا با اشاره به 
اینکه سیاست توزیع کوپن از سوی دولت یک منطق 
شکست خورده است، گفت: در دهه اول انقلاب نیز 
فلسفه استفاده از سیستم کوپن به این دلیل بود که در 
دهه بیست که ایران درگیر جنگ بود، دو اتفاق 
گریبانگیر کشور شد و مشکلات بسیار زیادی را به وجود 
آورد، بر همین اساس در زمان جنگ تحمیلی با عراق 

نیز سیستم کوپن اجرایی شد.
با توجه به بحران مواد غذایی و قطعی گسترده در 
دهه بیست و همچنین شروع بیماری‌های واگیردار 
دولت در دهه شصت دو دسته از کالا‌های اساسی و مواد 
غذایی از جمله برنج، مواد پروتینی، لبنیات، روغن و..، و 
همچنین لوازم بهداشتی مانند پودر و صابون را در 
شمول کوپن قرارداد و به تبع آن سایر کالا‌ها نیز به 
صورت سهمیه بندی شده در اختیار مردم قرار گرفتند.

ارز نیز سهمیه بندی شد و ارز آزاد به عنوان قاچاق 
به حساب می‌آمد، در آن زمان دولت وقت به دنبال 
برقراری نوعی توازن دسترسی مردم به نیاز‌های اولیه 
زندگی بود که در اجرای این سیاست نیز دولت آن زمان 

به موفقیت دست پیدا کرد.

اکنون با توجه به افزایش قیمت نان باید در آینده 
منتظر افزایش قیمت بنزین نیز باشیم، این مارپیچ 
تورمی که طی سه دهه بعد از جنگ مدام تکرار شده 
نتایج کامل یکسانی داشته که به صورت تسلسل‌وار 
تکرار شده، در حال حاضر نیز دولت با حذف یارانه‌ها و 
ارز ترجیحی باعث بالا رفتن تورم و قیمت کالا‌های 
مصرفی شده، در ادامه نیز کالا‌های سرمایه‌ای با گرانی 

روبرو می‌شوند.
در ادامه دولت برای جبران هزینه‌های خود ارز را 
گران می‌کند، طبیعتاً با گرانی همه کالا‌ها و خدمات 
دست آخر دولت سراغ افزایش قیمت بنزین و سایر 
حامل‌های انرژی خواهد رفت، این درحالی است که 
سیاست مارپیچ تورمی یک سیاست بیهوده است که 
دهه‌های گذشته به کرات اجرا شده و بار‌ها ثابت شده 

که این راه جواب نخواهد داد. شما مطمئن باشید در 
سال آینده نیز دوباره با توجه به وضعیت تورمی در کشور 
ما با افزایش قیمت کالا‌ها روبرو خواهیم بود و این چرخه 

هیچ پایانی برای آن وجود ندارد.
راه‌حل اصلی برای سروسامان دادن به وضعیت 
اقتصادی کشور استفاده از یک سیستم کارآمد مالیاتی 
است.  بسیاری از کشور‌های پیشرفته و در حال توسعه 
با استفاده از یک سیستم مالیاتی دقیق و به‌روز تمام 
خرج‌های عمومی کشور را از این طریق تامین می‌کنند، 
اما در کشورمان با توجه به اینکه بخش اعظمی از اقتصاد 
کشور در بخش غیر مولد حضور دارد، مالیاتی نمی‌دهد 
و بخش رسمی نیز با فرار مالیاتی گسترده‌ای روبرو است، 
طبیعتاً در چنین وضعیتی دولت با افزایش قیمت ارز و 
ایجاد تورم در صدد جبران هزینه‌ها و ریخت و 

پاش‌هایش است.
در حالی که دولت‌های مختلف در زمینه سرکوب 
دستمزد‌ها به شدت فعال بودند، اما در سوی مقابل به 
آزادسازی قیمت کالا‌ها و خدمات اهتمام ورزیدند، به 
طوری که طی یک دهه گذشته در کشور قیمت‌ها به 
صورت متوسط ۱۰.۵ برابر شده‌اند، اما در مقابل 
دستمزد‌ها تنها ۴.۵ برابر شده‌اند، در چنین شرایطی 
آمار جرم و جنایت و جرائم خشن در کشور به صورت 
بی‌سابقه‌ای افزایش یافته و روز به روز این موارد در حال 

افزایش است.
اقتصاد ایران مبتنی بر سیستم دلالی وسفته بازی 
است. ماهیت این اقتصاد با افزایش قیمت ارز و بالا رفتن 
قیمت‌ها سر کار دارد، در افزایش مداوم قیمت‌ها نیز 
دولت تعهد‌هایی که در قانون اساسی در مورد آموزش 
رایگان، بهداشت، رایگان و..، به مردم را به صورت کامل 
کنار گذاشته، این سویی کالا‌هایی سازی تمام امور 
دارای تبعات بسیار جبران ناپذیری است، که از جمله 

آن عدم تعادل اجتماعی است.
این عدم تعادل اجتماعی پیامد‌های جدی برای 
شدن  فرسوده  و  اجتماعی  نظم  خوردن  برهم 
شاخص‌های فرهنگی دارد، مادامی که این وضعیت 
وجود داشته باشد، تعادل اجتماعی امکان پذیر نخواهد 
بود، از سویی دولت‌های مختلف با اجرای سیاست 
تعدیل ساختاری به دنبال افزایش درآمد برای خود 
بودند، این سیاست جدید دولت در مورد حذف یارانه‌ها 
و ارز ترجیحی نیز یک اراده فرا دولتی است که قصد دارد 
این سیاست را اجرا کند، اما اجرای چنین سیاست‌هایی 
عواقب جبران ناپذیری برای کشور دارد که یک نتیجه 
ملموس آن به وجود آمدن یک طوفان تورمی برای 

مردم خواهد بود.

رئیس هیات مدیره انجمن صنفی مراکز اسقاط خودروهای فرسوده با 
اشاره به تاثیر گرانی خودرو بر گواهی اسقاط این خودروها، گفت: طرح 
گواهی صرفه جویی انرژی با هدف بهبود شرایط نوسازی خودروهای 

فرسوده در نوبت طرح در هیات دولت است.
»محمود مشهدی شریف« در مورد دلیل افزایش قیمت گواهی اسقاط 
خودروهای فرسوده، افزود: قیمت گواهی اسقاط در سال‌های ۹۳ و ۹۴ 
نزدیک به چهار میلیون تومان بود، اما از تیرماه ۹۶ با توقف واردات خودرو، 

صدور گواهی اسقاط خودروهای فرسوده عملاً مصرفی نداشت.
به گفته این مقام صنفی، همین موضوع باعث کاهش تقاضا برای خرید 
گواهی شد، به طوری که فقط برای خودروهای موجود در گمرک گواهی 

اسقاط مصرف می شد.
وی افزود: این اتفاق، کاهش قیمت گواهی اسقاط خودروهای فرسوده 
را به همراه داشت و مراکز اسقاط از روی ناچاری و به دلیل وضعیت نامناسب 
اقتصادی، نسبت به فروش پایین تر از قیمت تمام شده گواهی اسقاط اقدام 
می‌کردند که سبب شد قیمت گواهی به یک میلیون و ۳۰۰ هزار تومان 

کاهش یابد. مشهدی شریف با بیان اینکه از ۲۷ بهمن ۹۸ دوباره محلی 
برای صدور گواهی اسقاط خودروهای فرسوده بابت تولید موتورسیکلت 
پیدا شد، ادامه‌داد: شرکت های سازنده کامیون نیز از آن زمان متقاضی 
دریافت گواهی اسقاط شدند. با توجه به اینکه به طور متوسط سالیانه بین 
۲۰۰ تا ۳۰۰ هزار دستگاه موتور در کشور تولید می شود و با توجه به اینکه 
اسقاط هر خودروی سواری معادل هفت موتور سیکلت است، بین ۳۰ تا 

۴۰ هزار فقره گواهی اسقاط مورد نیاز بود.
وی اضافه‌کرد: در این شرایط انباشت گواهی اسقاط در مراکز اسقاط 
۸۰ تا ۱۰۰ هزار فقره بود به عبارتی تولیدکنندگان موتورسیکلت در مدت 

۲ سال همه گواهی اسقاط موجود در مراکز اسقاط را مصرف کردند.
رشد قیمت گواهی اسقاط در پی گرانی خودرو

رئیس هیات مدیره انجمن صنفی مراکز اسقاط خودروهای فرسوده، 
تصریح‌کرد: در این شرایط باید گواهی اسقاط جدید تولید می شد اما طبیعی 
بود که قیمت گواهی جدید بر اساس قیمت جدید خودروهای فرسوده 
تعییین می‌شد، نه مطابق با نرخ های سال ۹۶ و قبل از آن؛ به عبارتی وقتی 

قیمت پراید از ۲۰ میلیون تومان به ۲۰۰ میلیون تومان رسیده به تبع قیمت 
خودروی فرسوده نیز افزایش یافته و دیگر کسی حاضر نیست آن را با قیمت 

پنج یا ۶ میلیون تومان به مراکز اسقاط تحویل دهد.
 وی اظهار داشت: در پی افزایش قیمت خودرو، قیمت خودروهای 
فرسوده نیز به شدت افزایش یافت اما قیمت گواهی اسقاط افزایش چندانی 
نداشته است، به طوری که قیمت هر گواهی در بهمن ۱۴۰۰ حدود چهار 

میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بود.
مشهدی شریف ادامه‌داد: در اسفند ۱۴۰۰ که سازندگان موتورسیکلت 
تقاضای زیادی برای دریافت گواهی اسقاط داشتند، مراکز اسقاط باید 
خودروهای فرسوده را با قیمت روز تحویل می‌گرفتند و گواهی جدید صادر 
می کردند، به طوری که قیمت خودروهای فرسوده به بیش از ۱۵ میلیون 

تومان رسید.
 وی با بیان اینکه در حال حاضر قیمت خودروهای فرسوده باز هم بالاتر 
رفته است، گفت: ممکن است نرخ خرید این خودروها توسط مراکز اسقاط 

بالاتر هم برود زیرا قیمت خودرو افزایش داشته است.

در سفر رییس‌جمهوری به عمان، سند یادداشت تفاهم همکاری در حوزه‌های استانداردسازی، 
تایید صلاحیت و اندازه شناسی میان سازمان ملی استاندارد ایران و وزارت صنعت، تجارت و ترویج 

سرمایه گذاری سلطنت عمان به امضا رسید.
امضا یادداشت تفاهم همکاری میان سازمان ملی استاندارد ایران و وزارت صنعت، تجارت و 
ترویج سرمایه‌گذاری سلطنت عمان با هدف گسترش همکاری‌های دو جانبه بین المللی و منطقه 

ای، رفع موانع فنی تجارت و تسهیل مبادلات فی ما بین انجام شد.
در این سفر ۱۲ سند همکاری میان مقام‌های ارشد دو کشور ایران و عمان در حوزه های مختلفی 
همچون استاندارد، انرژی، سیاسی، حمل و نقل، همکاری های دیپلماتیک، روابط تجاری و اقتصادی، 

علمی، محیط زیست و ورزشی به امضای وزرای امور خارجه، صنعت، معدن و تجارت، نفت، راه و 
شهرسازی و رئیس سازمان توسعه تجارت کشورمان و همتایان عمانی آنان رسید.

آیت‌الله دکتر رئیسی، دوشنبه ۲ خرداد در راستای گسترش تعاملات اقتصادی، سیاسی و 
فرهنگی عازم عمان شد.   این پنجمین سفر خارجی رئیس‌جمهوری ایران در ۹ ماه گذشته است و 
هیئتی متشکل از ۵۰ نفر شامل اعضای کابینه و مدیران ارشد تجاری او را در سفر به عمان همراهی 
می‌کنند. ایران و عمان در سال گذشته ۱.۳ میلیارد دلار تجارت دوجانبه را به ثبت رساندند، اما به 
دنبال استفاده حداکثری از پتانسیل‌های خود در بخش‌های مختلف اقتصاد و فرصت‌های 

سرمایه‌گذاری برای ارتقای آن به بالاترین سطح هستند.

عضو کمیسیون ویژه جهش و رونق 
تولید:

کیفیت خودروهای داخلی 
در حال ارتقاء است

عضو کمیسیون ویژه جهش و رونق تولید و 
نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای 
اسلامی در حاشیه بازدید از مرکز تحقیقات و 
نوآوری و خط تولید خودرو شاهین سایپا، 
گفت: خودروسازان داخلی تلاش های زیادی 
کردند و چندسالی است که وارد حوزه طراحی 
و تولید پلتفرم های جدید شدند و کیفیت 

خودروهای داخلی هم در حال ارتقاء است.
مهدی طغیانی گفت: نکته مهم این است که 
توقع مصرف کننده داخلی از تولیدکننده، 
تولید با کیفیت است که باید تلاش کنیم تا 
سطح تولیدات را به سطح توقعات مردم نزدیک 

کنیم.
او تصریح کرد: اصل این است که بتوانیم 
اقتصاد تولید خودرو را اصلاح کنیم، در حال 
حاضر اقتصاد تولید خودرو در کشور ما باعث 
سلب فرصت های سرمایه گذاری شده است و 
اجازه نمی دهد خودروهای جدیدی که در 
مرکز تحقیقات سایپا طراحی می شوند، به 
موقع وارد بازار شوند. زمانی سرمایه لازم فراهم 
و این محصولات وارد بازار می شوند که عملا 
مدل های مختلف و جدید خودرو در دنیا ارایه 
شده است. نماینده مردم اصفهان و سخنگوی 
کمیسیون اقتصادی مجلس ادامه داد: اگر 
بخواهیم که این تلاش ها به موقع و در زمان 
مناسب به بار بنشیند و توقع مردم برآورده شود، 
باید اقتصاد صنعت خودرو در کشور ما اصلاح 
شود. او افزود: در حال حاضر اقتصاد صنعت 
خودرو داخلی به نفع حوزه دلال بازی است، 
یعنی اینکه مصرف کننده نهایی هزینه را می 
پردازد ولی سود آن نصیب تولیدکننده نمی 
شود، بلکه مابه التفاوت آن نصیب واسطه گری 
خرد و کلان می شود، نتیجه اش این است که 
مصرف کننده نهایی از پولی که هزینه می کند، 
تولیدکننده منتفع نمی شود. اینها ابعاد و 
جزئیات نابسامانی اقتصاد خودرو است که 
سیاستگزاران باید این نابسامانی را اصلاح کنند 
تا طرح های توسعه ای خودروسازان از جمله 
سایپا به موقع وارد باز شوند و مردم هم راضی 
شوند. طغیانی با اشاره به اینکه مقیاس تولید، 
بسیار مهم است، افزود: مقیاس تولید در 
خودروسازی ما پایین است که مجبور هستیم 
چندین سال یک پلتفرم را تولید کنیم تا از نظر 
اقتصادی صرفه پیدا کند در حالی که باید تلاش 
کنیم از جهت بازرگانی داخلی و خارجی و 
جذب مشتری، تولید را به حدی برسانیم که 
مقیاس تولید به ما اجازه دهد که به طور مرتب 
مدل های مختلف خودرو را تولید کنیم و صرفه 

اقتصادی داشته باشد.

تعطیلی شانگهای برای 
تسلا گران تمام شد

براساس یک یادداشت داخلی که رویترز 
مشاهده کرده است، شرکت تسلا قصد دارد تا 
روز سه‌شنبه، یک روز دیرتر از آخرین برنامه 
بازیابی، تولید را در کارخانه خود در شانگهای 
به سطحی که قبل از قرنطینه کووید-۱۹ در 
شهر کار می‌کرد، بازگرداند. بر اساس یادداشتی 
که جزئیات این طرح را ارائه می‌کند، تسلا تولید 
روزانه خود را از روز سه‌شنبه به ۲۶۰۰ دستگاه 
خودروی الکتریکی در کارخانه شانگهای خود 
بیش از دو برابر خواهد کرد. بر اساس این 
هزار  حدود  با  مقایسه  در  این  یادداشت، 
خودروی الکتریکی تولید شده در روز دوشنبه 
است و تولید هفتگی تسلا را به حدود ۱۶ هزار 
دستگاه می‌رساند. بازگشت تولید به سطح قبل 
از قرنطینه برای تسلا در کارخانه شانگهای، 
معروف به گیگافکتوری ۳، به دلیل مشکلات 
ناشی از کنترل های شدید شهر بود که از ماه 
مارس برای جابجایی افراد و کالاها و جلوگیری 
از گسترش کووید-۱۹، طی شیوع اخیر اعمال 
شد. درست بیش از دو هفته پیش، تسلا 
برنامه‌ریزی کرده بود که تا ۱۶ می به سطح 
تولید قبل از قرنطینه بازگردد اما این هدف را 
یک هفته به تعویق انداخت. از جمله چالش‌های 
تسلا و سایر تولیدکنندگان در اطراف شانگهای، 
کارگران ناکافی، موانع حمل‌ونقل و تامین 
محدود قطعات، از جمله مهار سیم بوده است.

تسلا توانست در ۱۹ آوریل تولید جزئی را از 
سر بگیرد. شرکت‌ها در شانگهای تنها در 
صورتی مجاز به بازگشایی هستند که بتوانند 
کارگران را جداسازی کنند. دولت از مقامات 
محلی می‌خواهد که از این هفته، تایید کارگران 
برای بازگشت به کارخانه‌ها را سرعت بخشند.

تعطیلی شانگهای برای تسلا گران تمام 
شده است. این خودروساز در ماه آوریل تنها 
۱۵۱۲ دستگاه برقی در چین فروخت که 
نسبت به ماه قبل ۶۵ هزار و ۷۵۴ دستگاه 
کاهش یافته است. تسلا قبل از قرنطینه، سه 
این  داشت.  کارخانه شانگهای  در  شیفت 
کارخانه که خودروهای مدل ۳ و مدل Y تسلا 
را تولید می‌کند، پس از ۲۲ روز تعطیلی، در ۱۹ 
آوریل بازگشایی شد که طولانی‌ترین آن از 
زمان افتتاح سایت در اواخر سال ۲۰۱۹ است.

در ژوئن
تویوتا برنامه تولید 

جهانی خود را ۱۰۰ هزار 
دستگاه کاهش می‌دهد

شرکت تویوتا موتور روز سه‌شنبه اعلام کرد که 
برنامه تولید جهانی خود را در ماه ژوئن حدود ۱۰۰ 
هزار دستگاه کاهش می‌دهد و به حدود ۸۵۰ هزار 

دستگاه می‌رساند.
این شرکت برآورد خود را از تولید حدود ۹.۷ 
میلیون خودرو در سراسر جهان تا مارس ۲۰۲۳ 

تغییر نداد.
این خودروساز  همچنین از تعلیق بیشتر 
خطوط کارخانه داخلی به دلیل کمبود عرضه 
ناشی از قرنطینه کووید- ۱۹ در شانگهای خبر داد. 
تعلیق بیشتر حداکثر تا پنج روز بین چهارشنبه تا 
۳ ژوئن خواهد بود و در مجموع ۱۶ خط در ۱۰ 
کارخانه در ماه‌های می و ژوئن را تحت تاثیر قرار 

می‌دهد.
این شرکت اعلام کرد که در حال برنامه ریزی 
برای تولید حدود ۸۵۰ هزار وسیله نقلیه در ماه به 
طور متوسط از ژوئن تا آگوست در سراسر جهان 
است و کمبود تراشه و شیوع مجدد کووید و سایر 

عوامل، نگاه به آینده را سخت می‌کند.

مدیرعامل فولاد هرمزگان اعلام کرد؛
جهش ۷ درصدی تولید 
تختال در فولاد هرمزگان

فولاد  گفت:  هرمزگان  فولاد  مدیرعامل 
هرمزگان پس از کسب رکورد کیفی تختال، رشد 
۷.۱ درصدی تولید این محصول در دو ماهه سال 
جاری نسبت به مدت مشابه سال قبل را تجربه 
کرد. عطاالله معروفخانی در جمع خبرنگاران با 
تاکید بر تحقق رشد تولید در فولاد هرمزگان، از 
تولید ۲۹۵ هزار و ۱۹۸ تن تختال در فروردین و 
اردیبهشت سال جاری خبر داد و گفت: تولید 
تختال در شرکت فولاد در مقایسه با مدت مشابه 
سال قبل که ۲۷۵ هزار و ۵۸۵ تن بوده از رشد ۷.۱ 

درصدی برخوردار بوده است.
معروفخانی بر تعهد فولاد هرمزگان به حمایت 
کمی و کیفی از تولید داخل تاکید کرد و گفت: 
فولاد هرمزگان به عنوان یک شرکت مادر برای 
صنایع زیرمجموعه وظیفه سنگینی را در تحقق 
دستور مقام معظم رهبری در خصوص افزایش 
تولید داخل و ارتقای کیفیت محصولات ایرانی بر 
عهده دارد در این راستا برنانه ریزی دقیقی صورت 

گرفته است.
مدیرعامل فولاد هرمزگان در ادامه اظهار 
داشت: هماهنگی صحیح واحدهای مختلف از 
طریق کمیته های هفت گانه استراتژیک، تکیه بر 
توان شرکت های تامین کننده داخلی، مدیریت 
صحیح و جهادی مدیران عالی و میانی شرکت، در 
کنار تهیه ماده اولیه با کیفیت، انجام پروژهای 
اصلاحی در خط تولید و کاهش توقفات اضطراری 
و کاهش پاور آن کوره های قوس الکتریک، افزایش 
سرعت ریخته گری و استفاده بهینه از زمان ها برای 
تولید و آماده به کاری تجهیزات و همچنین 
پشتیبانی و نیز حمل و نقل به موقع و سریع، همگی 

در افزایش تولید نقش داشته اند.
وی ارتقای کیفیت تختال های تولیدی در 
فولاد هرمزگان را از استراتژی های اصلی این 
شرکت خواند و گفت: در اسفند و فروردین دو 
رکورد پیاپی در ارتقای کیفیت تختال در فولاد 

هرمزگان به ثبت رسید.
مدیرعامل فولاد هرمزگان با تاکید بر اینکه 
ارتقای کیفیت تختال باعث تولید محصول نهایی 
با کیفیت در صنایع پایین دستی خواهد شد و 
رضایت جامعه را از کالای ایرانی در پی خواهد 
داشت، این افزایش کیفیت را ضامن بقا در بازارهای 
جهانی و حفظ مشتریان خارجی و افزایش 

صادرات خواند.

وزارت صمت:
ثبت سفارش واردات 

تلفن همراه هیچ 
نشان تجاری و مدلی 

محدودیتی ندارد
وزارت صمت اعلام کرد: ثبت سفارش واردات 
گوشی تلفن همراه هیچ نشان تجاری و مدلی 

محدودیتی ندارد.
سعید عباسپور مدیرکل دفتر مقررات صادرات 
و واردات سازمان توسعه تجارت با اشاره به برخی 
اخبار برای ممنوعیت واردات موبایل برخی 
نشان‌های تجاری، گفت: ثبت سفارش موبایل 
هیچ  تجاری)برندها(  نشان‌های  کلیه  برای 
محدودیتی نداشته و پیرو به‌روزرسانی برخی 
گروه‌های کالایی و برخی اولویت بندی ها برای 
تامین کالاهای اساسی، برخی اولویت بندی های 
کالایی مقطعی و یا برخی اختلالات پیش می آید 
که امری طبیعی است. لذا با رفع این اختلالات و 
تعیین اولویت بندی های جدید، از روز آینده ثبت 

سفارش این کالا از سرگرفته می‌شود.
عباسپور افزود: سازمان توسعه تجارت هیچ 
ابلاغیه و مقرراتی دال بر ممنوعیت ثبت سفارش 
واردات موبایل با برندهای خاص به بانک مرکزی 

و گمرک ابلاغ نکرده است.

ایران و عمان در حوزه استانداردسازی همکاری می‌کنند

مشکلات اقتصادی کشور بیشتر سیاسی هستند 

مقام صنفی مطرح‌کرد:

توزیع کوپن یک کار سیاسی است نه اقتصادی

تاثیر گرانی خودرو بر اسقاط خودروهای فرسوده

دریچهنگاه صنعت و خودرو

بررسی وضعیت تولید در سال ۱۴۰۰ نشان می 
دهد که از ۳۹ کالای منتخب صنعتی و معدنی ۱۸ 
کالا روند منفی تولید طی کرده و ۲۱ کالا نیز 

افزایش تولید داشته اند.
مروری بر آمارهای وزارت صنعت، معدن و 
تجارت از سال گذشته، نشان می‌دهد که از ۲۸ 
کالای صنعتی ۱۲ کالا و از ۱۱ کالای معدنی ۶ 
کالا نسبت به مدت مشابه پارسال روند نزولی را 
تجربه کرده و ۱۶ کالای صنعتی و ۵ کالای معدنی 
نیز افزایش تولید داشته‌اند که می‌تواند روند 

امیدوارکننده ای تلقی شود.
بر این اساس تولید کامیون، کامیونت و کشنده، 
در صدر رشد تولیدات صنعتی و معدنی در سال 
۱۴۰۰ با ۱۰۱.۲ درصد رشد قرار گرفته و در ادامه 
نام صنایعی همچون روغن نباتی با ۲۵.۳ درصد، 
چرم با ۳۲.۱ درصد، شمش آلومینیوم با ۲۵.۱ 
درصد، اتوبوس، مینی‌بوس و ون با ۴۴.۲ درصد، 
دوده با ۱۶.۳ درصد، شیشه با ۱۷.۳ درصد، 
کمباین با ۳.۱ درصد، نخ فیلامنت پلی استر با 
۱۱.۹ درصد و ظروف چینی با ۷.۹ درصد به چشم 

می‌خورد.
هچنین تولید ماشین لباسشویی ۲۰ درصد، 
یخچال و فریزر ۸.۳ درصد، نئوپان ۱۱ درصد، کاتد 

مس ۲.۸ درصد، روغن صنعتی و موتور ۳.۳ درصد، 
انواع کاغذ ۵.۱ درصد، تراکتور ۲.۸ درصد، الیاف 
تلویزیون ۳.۶ درصد،  پلی استر ۴.۲ درصد، 
پتروشیمی ۲.۱ درصد و آلومینا ۰.۷ درصد افزایش 

یافته است.
چه محصولاتی کاهش تولید داشتند؟

اما در طرف دیگر ترازو، فولاد خام با ۲.۱ درصد، 
محصولات فولادی با ۵ درصد، ظروف شیشه‌ای 
۲.۳ درصد، چینی بهداشتی با ۱۶.۴ درصد، 
سیمان با ۹.۱ درصد، کنسانتره ذغال سنگ ۱۲.۸ 
سایر صنایع محسوب  اولیه  مواد  که  درصد 
می‌شوند، قرار دارند که با کاهش تولید مواجه شده 

اند.
نیز  تولیدات صنعتی  همچنین در بخش 
الکتروموتور با ۱۸.۶ درصد، کولر آبی با ۱.۶ درصد، 
انواع پاپوش و کفش با ۴.۴ درصد، نخ سیستم 
پنبه‌ای و ترکیبی الیاف مصنوعی با ۹.۶ درصد، 
الیاف اکریلیک با ۷۶ درصد، سموم دفع آفات نباتی 
با ۲۹.۱ درصد، فیبر با ۱۵.۲ درصد، کارتن با ۱.۹ 
درصد، لاستیک خودرو با ۵.۶ درصد، پودر شوینده 
با ۱۹.۳ درصد، انواع سواری ۴.۴ درصد و وانت با 
۱.۵ درصد قرار دارند که کاهش تولید داشته اند.

دولت مواد اولیه را دریابد

 نبض تولید در ۱۴۰۰؛ 
دولت کاهش تولید مواد اولیه را دریابد

رئیس هیات عامل ایمیدرو؛

رئیس هیات عامل سازمان توسعه و نوسازی 
در  )ایمیدرو(،  ایران  معدنی  وصنایع  معادن 
خصوص صادرات محصولات فولادی گفت: در 
یک‌ماهه فروردین ماه امسال نسبت به مدت مشابه 
سال گذشت، صادرات محصولات فولادی رشد 
۳۰ درصدی داشته است، میزان صادرات این 
محصولات در سال ۱۴۰۰ به ارزش ۱۲ میلیارد 
دلار ثبت شده است. وجیه‌الله جعفری در نشست 
هم‌اندیشی خود با اصحاب رسانه تاکید کرد: 
ایمیدرو همواره به دنبال مشورت و اطلاع رسانی  
دقیق است تا مردم از فعالیت معادن و صنایع 

معدنی برداشت درستی داشته باشند.
وی ادامه داد: بخش معادن معمولا در روستاها 
است، اگر این معادن فعال باشند قطعا در اقتصاد 
آن منطقه تاثیرگذار خواهد بود،‌ زیرا باعث اشتغال 
شده و این امر از مهاجرت جلوگیری خواهد کرد.

وی افزود: براساس قانون معادن،  بخشی از 
درآمد دولت و اشخاص صاحب معدن بایستی به 
مجموعه اطراف معادن کمک شود. تحقق این 
مهم، اثر وضعی بر معیشت افراد آن منطقه نیز 
خواهد داشت و ذهنیت عموم نیز به سمت حمایت 

از این صنایع جلب خواهد شد.
رئیس هیات عامل سازمان توسعه و نوسازی 

معادن و صنایع معدنی ایران معتقد است: بخش 
معدن در زمان تحریم ها بر اقتصاد کشور اثرگذار 

بود و تا حدودی آن را رفع کرده است.
وی در خصوص صادرات محصولات فولادی 
گفت: در یک‌ماهه فروردین ماه امسال نسبت به 
مدت مشابه سال گذشت، صادرات محصولات 
فولادی رشد ۳۰ درصدی داشته است، میزان 
صادرات این محصولات در سال ۱۴۰۰ به ارزش 

۱۲ میلیارد دلار ثبت شده است.
رئیس هیات عامل سازمان توسعه و نوسازی 
معادن و صنایع معدنی ایران، بر نقش ایمیدرو در 
ایجاد بستر، حمایتی، تسیهل‌گیری و هدایت 
تاکید کرده و افزود: ۷.۶ میلیارد دلار از سرمایه 
بخش خصوصی در بخش معادن جذب شده که 
طی بازه زمانی حدود پنج ساله ۲.۵ میلیارد دلار 

آن تکمیل شده است.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت در پاسخ به 
سوال ایلنا مبنی بر تامین مواد اولیه مانند سنگ 
آهن و آهن اسفنجی در بخش خصوصی و شرکت 
دولتی ها گفت: در بخش تامین سنگ آهن فعلا 
مشکلی وجود ندارد؛ اما برنامه ریزی شده به سمت 
اکتشاف عمیق در برخی از استان ها مانند یزد 

پیش برویم.

در فروردین ماه صادرات محصولات فولادی 
رشد ۳۰ درصدی داشته است
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مدیرعامل بنیاد بیماری‌های نادر با اشاره به ثبت 
چهار هزار و ۸۰۰ بیمار نادر از تعلل بیمه‌ها در حمایت 

از این بیماران خبر داد.
حدود ۳۵۰ میلیون نفر در جهان با گونه‌ای از بیماری 
که از آن با عنوان بیماری نادر نام برده می‌شود، دست 
به گریبان هستند. از این جمعیت تعداد ۴ هزار و ۸۰۰ 
نفر در ایران زندگی می‌کنند. اگرچه برآوردهای بنیاد 
بیماری‌های نادر بیش از این تعداد است، زیرا بر اساس 
اعلام سازمان جهانی بهداشت از هر ۱۰ هزار نفر یک نفر 
دارای بیماری نادر است. با این حال این شاخص در 
کشورهای مختلف متفاوت است، به طور مثال در آمریکا 
یک نفر از هر ۲۰۰ هزار نفر، در اروپا یک نفر از هر ۲ هزار 
نفر و در هندوستان نیز یک نفر از هر ۵ هزار نفر دارای 
بیماری نادر است و در ایران نیز فراوانی این بیماری ۵ 

نفر در هر ۱۰ هزار نفر است.
بهداشت،  جهانی  سازمان  تعریف  اساس  بر 
بیماری‌های نادر به آن دسته از بیماری‌ها گفته می‌شود 
که ظهور و بروز آن بسیار کم باشد، با این حال این دسته 
از بیماری‌ها از جمله بیماری‌های مزمن، پیشرونده و 
حادشونده هستند که اغلب به تدریج موجب ناتوانی فرد 

در انجام فعالیت‌ها می‌شوند.
   افزایش تعداد بیماری‌های نادر در ایران

»حمیدرضا ادراکی« مدیرعامل بیمه سالمت 
در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به اضافه شدن ۱۷ 
بیماری جدید به لیست بیماری‌‎های نادر ایران 
اظهار کرد: این بیماری‌ها پیش از این در منابع 

بیماری‌های نادر وجود داشت اما این بیماری‌ها 
را تا امروز در کشور مشاهده نکرده بودیم و اکنون 
با مشاهده این بیماری‌ها، باید بیماران مبتلا به 
این بیماری‌ها را شناسایی و ثبت کرده و به وزارت 
بهداشت معرفی کنیم تا روند درمانی آن‌ها انجام 

و داروهایشان نیز تأمین شود.

  چالش بیمه بیماران نادر
ادراکی در ادامه با اشاره به تصویب سند ملی 
بیماری‌های نادر در اواخر دولت دوازدهم، گفت: این 
سند ابلاغ و قرار شد که پوشش بیمه‌ای بیماران نیز برقرار 
شود. این موضوع بر عهده بیمه سلامت گذاشته شد تا 
بر اساس لیستی که کمیسیون پزشکی و بنیاد بیماران 

نادر در اختیار وزارت بهداشت گذاشته است تا بیمه 
سلامت بیمه پایه و هم بیمه تکمیلی آن‌ها را بر قرار کند.

وی ادامه داد: امیدواریم بیمه بیماران نادر هرچه 
زودتر محقق شده و این افراد، پوشش بیمه‌ای کامل 
داشته باشند متأسفانه تا امروز این موضوع محقق نشده 

و بیماران نادر از هیچ حمایتی برخوردار نبوده‌اند.

ادراکی در مورد دلیل تأخیر عدم پوشش بیمه‌ای این 
بیماران علی‌رغم ابلاغ سند ملی بیماران نادر اظهار کرد: 
خود ما هنوز دلیل این تأخیر را نمی‌دانیم، اما به نظر 
می‌رسد مسأله منابع مالی آن باشد اگرچه مجلس 
شورای اسلامی بودجه‌ای حدود ۵ هزار میلیارد تومان 

را برای بیماران صعب‌العلاج اختصاص داده است.
  تعداد بیماری‌های نادر در ایران

وی افزود: ما چیزی به نام بیماری صعب‌العلاج 
نداریم، بلکه بیماری شایع و بیماری نادر داریم. بیماری 
شایع بیماری‌هایی مانند فشار خون، دیابت، بیماری‌های 
کلیوی و… است. بیماری نادر هم بیماری‌هایی است 
که تا امروز ۳۶۶ نوع آن در کشور شناسایی شده است.

ادراکی یادآور شد: تا امروز ۴ هزار و ۸۰۰ بیمار مبتلا 
به بیماری نادر کشور ثبت و رجیستر شده‌اند با این حال 
تعداد این بیماران بسیار بیشتر است و باید شناسایی 
شوند تا موضوع درمان و داروهای آن‌ها تأمین و بیمه 

آن‌ها نیز بر قرار شود.
۹۰ درصد داروهای بیماران نادر وارداتی است

وی همچنین در مورد وضعیت داروی بیماران نادر 
نیز گفت: بیش از ۹۰ درصد از داروهای مرتبط با 
بیماری‌های نادر  وارداتی است و از خارج کشور تهیه 
می‌شود. این علاوه بر داروهایی است که به صورت 
عمومی ممکن است مصرف کنند. لذا این داروها وابسته 
به ارز بوده و سازمان غذا و دارو باید برنامه‌ای برای تأمین 
این داروها داشته و از تأثیر نوسانات ارزی بر تأمین آن‌ها 

پیشگیری کند.

برخی از رسانه‌های خارجی اعلام کرده‌اند که احتمالا مبداء شیوع آبله میمونی، 
جشنواره‌ای در جزایر قناری بوده است.

به گزارش ایسنا، شبکه اسکای‌نیوز به نقل از روزنامه انگلیسی “دیلی میل” 
نوشت که احتمالا برگزاری جشنواره‌ همجنس‌گرایان در جزایر قناری که در آن 
بیش از ۸۰ هزار نفر شرکت کرده بودند، عامل اصلی شیوع گسترده ویروس آبله‌ 

میمونی در جهان باشد.
روزنامه دیلی میل با بیان اینکه مسئولان بهداشت در جزایر قناری در حال 

تحقیق در مورد نقش این جشنواره در گسترش انتشار بیماری آبله‌ میمونی در 
جهان‌ هستند، خاطرنشان کرد که هزاران نفر از بریتانیا و سراسر اروپا در این 
جشنواره شرکت کرده بودند. در گزارش روزنامه یادشده، آمده است که شماری 
از موارد ابتلا به ویروس آبله‌ میمونی در کشورهای اسپانیا، ایتالیا، فرانسه، آلمان و 

آمریکا، افرادی‌ هستند که در این مراسم حضور داشته‌اند.
در همین حال، مقام‌های سازمان جهانی بهداشت ابراز نگرانی کردند که با توجه 
به تجمع مردم برای حضور در جشنواره‌ها، مهمانی‌ها و تعطیلات در طول ماه‌های 

تابستان آینده در اروپا و سایر مناطق، ممکن است شمار افراد مبتلا به بیماری آبله‌ 
میمونی بیش از پیش افزایش یابد. بر اساس این فرضیه که هنوز در حال بررسی 
است، گمان می‌رود شرکت‌کنندگان این جشنواره پس از بازگشت به کشورهای 
خود، ویروس آبله‌ میمونی را منتقل و آن را بین مردم پخش کرده‌ باشند. در همین 
حال، یک منبع بهداشتی به روزنامه اسپانیایی “ال‌پاییس”، گفته که از حدود ۳۰ 
نفری که ابتلای آن‌ها به بیماری آبله‌ میمونی در مادرید تشخیص داده شده است، 

اغلب‌شان در این مراسم در جزایر قناری حضور داشته‌اند.

رییس کمیسیون سلامت شورای شهر خبر 
داد

ساخت همراه سرای 
۱۸۰ نفری در قلب 

پایتخت تا ابتدای تیرماه
رییس کمیسیون سلامت شورای شهر تهران 
از ساخت همراه سرای ۱۸۰ نفری برای همراهان 

بیماران در قلب پایتخت تا ابتدای تیرماه خبر داد.
به گزارش ایسنا، مهدی پیرهادی در تذکر پیش 
از دستور خود در جلسه امروز شورای اسلامی شهر 
تهران گفت: همراه سرا اولین بار در مجموعه منطقه 
۳ ساخته شد و آن همراه سرا فعال است.بسیاری از 
مراجعه کنندگان به بیمارستان تمایل ندارند که به 
همراه سراها بروند و خودشان می‌خواهند در کنار 
بیمارستان حضور داشته باشند. وی افزود: با 
همکاری شهردار منطقه ۶ ساختمانی در نظر 
گرفته شده است و تا ابتدای تیر ماه همراه سرایی 
در مرکز شهر با ظرفیت ۱۸۰ نفر ساخته خواهد 
شد. همچنین همراه سرای دیگری در مرکز شهر 
با ظرفیت ۵۰ نفر تا دو ماه آینده به بهره برداری 
می‌رسد. وی با اشاره به ستاد ملی سیاست گذاری 
و مدیریت پدیده گرد و غبار گفت: اعضای این ستاد 
سازمان حفاظت محیط زیست، وزارت نیرو، جهاد 
کشاورزی و… هستند خواهش من این است که 
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست در خصوص 
این ستاد و اقدامات انجام شده در این ستاد توضیح 
بدهد. ما و مردم می‌خواهیم بدانیم دستگاه‌های 
مربوطه چه اقداماتی را برای توجه به این امر در 

دستور کار قرار داده‌اند.

عضو شورای شهر تهران:
مدیریت شهری ملزم به 

اجرای قانون کار است
یک عضو شورای اسلامی شهر تهران بر الزام 
مدیریت شهری برای اجرای قانون کار تاکید کرد.

به گزارش ایسنا، حبیب کاشانی در شصت و 
پنجمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران ضمن 
تبریک سالروز فتح خرمشهر و تسلیت شهادت 
شهید صیاد خدایی، گفت: شهادت هنر مردان 
خداست. او قدم به قدم و شهر به شهر به دنبال 
شهادت گشت و در تهران به آرزوی دیرینه خود 
رسید. وی به حادثه فرو ریختن ساختمان در آبادان 
اشاره کرد و افزود: این حادثه را به همه هموطنان و 
همشهریان خودم با توجه به اینکه متولد آبادان 
هستم تسلیت می گویم و برای خانواده متوفیان 
طلب صبر دارم. از سوی دیگر درخواست می کنم 
که همه مسئولین برای بهبود آسیب دیدگان و حل 
مشکلات مردم و کسبه همه اقدامات لازم را انجام 
دهند. عضو شورای شهر تهران ادامه داد: هر کمکی 
که از مجموعه مدیریت شهری تهران بر بیاید و بتواند 
درد و آلام مردم را کمتر کند از شهردار تهران 
می‌خواهم که این کار انجام شود تا ما در کنار مردم 
باشیم. وی در بخش دیگری از تذکر خود گفت: در 
جلسه قبلی شورا لایحه جابجایی ذی‌حسابان مورد 
بررسی قرار گرفت اما در فضای مجازی اینطور اعلام 
شد که دوستان می خواهند به عنوان ذی‌حسابان 
انتخاب شوند و ما موافق آن نیستیم. هفت برادر و 
خواهری که معرفی شده بودند در حال حاضر همه 
قائم مقام ذی‌حساب هستند و تنها مخالفت ما با 
جابجایی آنها بود نه خدایی نکرده با صلاحیت آنها.

کاشانی ادامه داد: در مورد افزایش ۴۰ درصدی 
حقوق کارکنان شهرداری تهران نیز نه شورا و نه 
هیچ جای دیگری نمی تواند مانع قانون شود. ما 
ملزم به اجرای قانون هستیم و این میزان افزایش 
پس از بسته شدن بودجه بوده که باید هزینه آن از 

جای دیگری تامین شود.

رئیس کمیسیون اموراخلی کشور:
 باید از مسیر دیپلماسی 
مقابله با پدیده ریزگردها 

دنبال شود
رئیس کمیسیون اموراخلی کشور و شوراها در 
مجلس تاکید کرد: پدیده ریزگردها مشکلات 
جدی را برای مردم هم در حوزه سلامت و هم در 
حوزه اقتصادی ایجاد کرده که لازم است از مسیر 
دیپلماسی و اگر لازم شد از مسیر حقوق بین الملل 
مقابله با آن دنبال شود. محمدصالح جوکار در گفت 
وگو با ایسنا با اشاره به ضرورت مقابله با پدیده 
ریزگردها به ویژه از مسیر دیپلماسی بین المللی، 
بیان کرد: ریشه پدیده ریزگردها به شکلی که در 
سال جاری با آن مواجه هستیم به برخی از 
کشورهای همسایه باز می گردد که پروتکل های 
بین المللی را زیر پا گذاشته اند. از سوی دیگر منابع 
و  دارد  وجود  منطقه  در  که  محدودی  آبی 
خشکسالی‌های پی در پی و دست کاری انسان در 
طبیعت دست به دست هم داده تا برخی از قسمت 
های کشورهای همسایه فاقد پوشش گیاهی باشد 
و به منشایی برای ایجاد ریزگردها و گردبادهای 
منطقه ای تبدیل شود. وی در ادامه اظهار کرد: 
بخشی از  منشاء ریزگردهایی که وارد کشور ما می 
شود به کشور عراق باز می گردد. بخشی دیگر به 
کشور ترکیه باز می گردد و بخشی دیگر نیز مربوط 
به کشور عربستان سعودی  می شود که به طور کلی 
بخش های عظیمی از کشور ما را دربرمی گیرد. این 
ریزگردها مشکلات جدی را برای زندگی مردم به 

ویژه در حوزه سلامت ایجاد می کند.

گمانه‌زنی‌ها درباره مبداء شیوع آبله میمونی

بیماران نادر چشم انتظار بیمه کامل

وهایشان، وارداتی است ۹۰ درصد دار

وزیر آموزش و پرورش  گفت: بررسی‌ها نشان 
می‌دهد در استان‌های مرزی حدود ۵۰ درصد از 
بازماندگان از تحصیل را دانش‌آموزان روستایی و 
عشایری تشکیل می‌دهند. به گزارش وزارت آموزش 
و پرورش، یوسف نوری در اولین جلسه شورای 
راهبردی و سیاستگذاری قرارگاه جهادی عدالت 
تربیتی و نصیب آموزشی برابر که در ساختمان شهید 
رجایی و با حضور مدعوینی از وزارت کار و رفاه 
اجتماعی، ستاد اجرایی فرمان امام بنیاد برکت، بنیاد 
علوی، مجمع خیرین مدرسه ساز، بسیج دانش 
آموزی، دفتر توسعه روستایی مناطق محروم ریاست 
جمهوری، جمعی از اعضای شورای معاونان وزیر و 
.... برگزار شد با تبریک سالروز آزادسازی خرمشهر، 
اظهار کرد: سوم خرداد روز بسیار خوب و مهمی 
است۴۰ سال قبل در سال ۱۳۶۱ جوانان جهادی 
عملیات »الی بیت المقدس« را آغار کردند و در یک 
عملیات دشوار رزمندگان توانستند با استمداد از 
امدادهای غیبی، خرمشهر را آزاد کنند در این 
عملیات حدود ۱۹ هزار نیروی عراقی به اسارت در 
آمدند. وی با اشاره به موضوع جلسه، تصریح کرد: از 
ارکان اصلی و نماد بیرونی حکومت اسلامی موضوع 
عدالت است و اگر محقق نشود ارتباط مردم نیز با 

حکومت مستحکم نمی‌شود.
وزیر آموزش و پرورش گفت: منظور از عدالت، 
عدالت توزیعی است یعنی ما در توزیع امکانات 
مشکل داشته‌ایم لذا توزیع رویه‌ای نباید ادامه یابد.

وی ادامه داد: با تشکیل قرارگاه جهادی عدالت 
تربیتی و نصیب آموزشی برابر در حوزه ستادی، 
خیرین و گروه‌های جهادی وارد شدند و کارهای 

خوبی را در مناطق مرزی و عشایری آغاز کردند.
نوری خاطرنشان کرد: در بخش‌هایی در توزیع 
امکانات، ضعف‌هایی وجود دارد که باید ترمیم شود، 
استان‌های مرزی  نشان می‌دهد در  بررسی‌ها 
حدود۵۰ درصد از بازماندگان از تحصیل دانش 

آموزان  روستایی و عشایری هستند.
وی افزود: ممکن است در منطقه‌ای مدرسه وجود 
داشته باشد اما موانع تحصیلی مانند مشکلات 
اجتماعی، اقتصادی و ...، نیز باشد لذا در قالب عدالت 
ترمیمی این مشکلات باید حل و موانع تحصیل 

دانش آموزان رفع شود.
عضو کابینه دولت مردمی خاطرنشان کرد: 
اعتبارات ما پاسخگوی سرعت رشد دانش آموزان 
نیست از طرفی فرسودگی و ازسوی دیگر مهاجرت 
و ورود اتباع خارجی مشکلات  آموزشی را همچنان 

افزایش می‌دهد.
وی اضافه کرد: علیرغم تلاش‌های صورت گرفته، 
همچنان در برخی مناطق مدارس فرسوده وجود 
دارد به طوری که حدود ۲۰ درصد مدارس کشور 

فرسوده، نیازمند بازسازی است.
وزیر آموزش و پرورش گفت: همچنان فاصله 
اعتبارات موجود با نیازها بیشتر می‌شود لذا در این 
شرایط جز با مساعدت مردم مشکلات قابل حل 

نخواهد بود بنابراین همه باید کمک کنند.
وی با تقدیر از خیرین مدرسه‌ساز اظهار کرد: 
امروزه حضور خیرین بیش از پیش احساس می‌شود 
و توجه به محرومیت‌ها بسیاری از شاخص‌ها را 

افزایش می‌دهد.
نوری ادامه داد: اختصاص نیروی انسانی ثابت و 
متخصص به مناطق عشایری و مرزی با هدف تحقق 
عدالت تربیتی و نصیب آموزشی برابر از اولین 

گام‌های این قرارگاه است.
وی با تاکید بر ضرورت انسجام درون و تحکیم 
ارتباط بیرون در آموزش و پرورش، گفت: در راستای 
بهره‌مندی بیشتر از ظرفیت‌های درونی، باید با یک 
نگاه نظام‌مند و منسجم به موضوع محرومیت‌زدایی 

توجه کرد.

۵۰ درصد از بازماندگان از تحصیل در استان‌های مرزی 
دانش‌آموزان روستایی و عشایری هستند

ضرورت آموزش فراگیر در مدارس؛

یک متخصص روانشناسی گفت: باید تا حد 
امکان دانش‌آموزان با نیازهای ویژه در مدارس 
عادی مانند دیگر دانش‌آموزان، تحصیل کنند تا از 
امکانات عمومی و آموزش عادی بهرمند شده و 

تحت تاثیر برچسب استثنایی بودن قرار نگیرند.
احمد قره‌خانی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: 
هدف تمامی نظام‌های آموزشی، آماده کردن 
دانش‌آموزان برای تبدیل شدن به شهروندی آگاه 
و کارآمد برای مدیریت جامعه‌ی در حال تغییر و 
گذر است و این موضوع باید به روشی انجام شود 
که شرایط مناسب برای یادگیری و پیشرفت هر 
کودکی را صرف نظر از ویژگی‌های او، فراهم کند. 
قره‌خانی با بیان اینکه امروزه آموزش فراگیر 
یکی از بارزترین و پرکشمکش‌ترین موضوعات 
پیش روی متخصصان آموزشی است، تصریح کرد: 
رویکرد آموزش فراگیر به دنبال آن است که تمامی 
سطح  و  تفاوت‌ها  از  نظر  صرف  را  کودکان 
توانمندی‌ها، تحت پوشش آموزش مناسب و موثر 
قرار دهد. وی ادامه داد: هدف این برنامه اطمینان 
حاصل کردن از این موضوع است که تمامی افراد 
از حقوق، فرصت ها و پذیرش برابر برخوردار 
هستند که یکی از اساسی‌ترین حقوق هر فرد 

برخورداری از آموزش مطلوب است و شعار اصلی 
آموزش فراگیر این است که کودکانی که با 
همدیگر یاد می‌گیرند، زندگی با همدیگر را 

خواهند آموخت.
کرد:  خاطرنشان  کودک،  روانشناس  این 
دانستن،  برای  یادگیری  باید  آموزش‌وپروش 
یادگیری برای عمل کردن، یادگیری برای زیستن 
و یادگیری برای با هم زیستن را مدنظر قرار دهد. 
قره‌خانی با بیان اینکه آمارهای جهانی نشان 
می‌دهد که در هر جامعه بیش از ١٠ درصد کودکان 
با ویژگی‌های متفاوتی نسبت به سایر کودکان 
متولد می‌شوند، توضیح داد: این کودکان از نظر 
جسمی و ذهنی با کودکان عادی تفاوت دارند و 
آن‌ها را می‌توان به دو دسته‌ی؛ با آسیب‌های 
جسمانی، حسی یا ذهنی و دارای محرومیت، 
تقسیم کرد همچنین بعضی از کودکان ترکیبی از 

دو دسته را دارند.
وی ادامه داد: این کودکان فرصت‌های برابر 
برای زندگی اجتماعی را ندارند و به عنوان 
دانش‌آموز در مدارس عادی موانعی را برای 
یادگیری، تجربه می‌کنند که همین موانع، تبعات 
متعددی از مشکلات را برای کودک به دنبال دارد.

دانش‌آموزان با نیازهای ویژه در مدارس 
عادی تحصیل کنند

خبر اجتماعی

سرپرست دفتر امور توانمندسازی معلولان سازمان بهزیستی کشور 
از تدوین بسته جامع اشتغالزایی برای افراد دارای معلولیت خبر داد و 
گفت: این بسته جامع براساس نظام لایه‌بندی افراد دارای معلولیت 
شامل افراد غیرقابل توانمندسازی و افراد قابل توانمندسازی خواهد 
بود. محسن ایروانی در گفت و گو با ایرنا افزود: براساس نظام لایه‌بندی 
برخی افراد دارای معلولیت، کسانی هستند که به علت شدت آسیب‌ها 
و مشکلات، در گروه افراد غیرقابل توانمندساز قرار می‌گیرند. این افراد 
باید براساس نظام لایه‌بندی تامین اجتماعی در گروه دریافت کننده 
بسته خدمات حمایتی کامل قرار گیرند و مورد مراقبت دائمی قرار 
گیرند. وی اضافه کرد: این افراد باید از کمک هزینه‌های مستمری 
بهره‌مند شوند تا خانواده بتواند از آنها نگهداری کند و در کنار آن نیز 
لوازم بهداشتی و معیشتی دیگری را دریافت کنند. به جز این دسته، 
بقیه افراد دارای معلولیت کسانی هستند که در دسته قابل توانمندسازی 
قرار می گیرند. اگر ما این دسته از افراد را مشمول برنامه های آموزش، 
حرفه‌آموزی و اشتغالزایی قرار دهیم، این افراد می‌توانند از یک زندگی 

مستقل همراه با کرامت برخوردار شوند.
سرپرست دفتر امور توانمندسازی معلولان سازمان بهزیستی کشور 
گفت: اما اگر چنین تدبیری را برای آنها در نظر نگیریم این افراد طبیعتا 
به علت اینکه از حداقل درآمد برخوردار نیستند جزء افراد گروه حمایتی 
قرار می‌گیرند و دولت ها باید هزینه زیادی را صرف پرداخت کمک 

هزینه‌ها، مستمری‌ها و کمک‌های معیشتی کنند. این امر نشان 
می‌دهد که ضرورت دارد که بحث اشتغالزایی جزء اولویت های اصلی 

برنامه های مربوط به افراد دارای معلولیت قرار گیرد.
ایروانی افزود: در این راستا دفتر توانمندسازی معلولین طی دو ماه 
گذشته، بسته جامع اشتغالزایی را برای افراد دارای معلولیت تدوین 
کرده که هدف آن، حمایت از اشتغال و ایجاد فرصت‌های برابر برای 
افراد معلول است که بتوانند مهارت یاد بگیرند و معیشت خود را تامین 
کنند. این امر موجب می‌شود مشارکت آنان در زندگی اجتماعی بالا 
برود و احساس عزت نفس و خودارزشمندی کنند و این رضایت از 
زندگی آنها را بالا می برد. وی ادامه داد: طبیعتا ما در این راستا لازم 
است که وضع موجود خود را بشناسیم و فرصت های شغلی آسان را 
که معلولین قادر به انجام آنها باشند، فراهم کنیم. باید الگوهای جدیدی 
که اکنون در اشتغال وجود دارد، شناسایی کنیم. به ویژه آنکه در آینده 
اقتصاد به سمت اقتصاد پلت فرمی می‌رود و بسیاری از مشاغل سنتی 

ممکن است حذف شود.
سرپرست دفتر امور توانمندسازی معلولان سازمان بهزیستی کشور 
گفت: همچنین ما باید موانع و نیازهای خود را هم بشناسیم که بتوانیم 
در آن راستا برنامه‌ریزی کنیم و بتوانیم آموزش‌هایی را در زمینه 
مهارت‌های پایه برای آماده‌سازی روانی در زمینه اشتغال، مهارت‌های 
فنی و حرفه‌ای و مهارت‌های کارآفرینی ارائه دهیم. ایروانی تاکید کرد: 

باید زیرساخت‌های لازم را ایجاد کنیم و پشتیبانی و حمایت‌های لازم 
را انجام دهیم و همچنین اطلاع‌رسانی کافی به گروه هدف خود را 
داشته باشیم که قوانین و مقررات را بشناسند و بتوانند فرصت‌های 

شغلی را شناسایی کنند. در این بسته جامع، اشتغالزایی افراد دارای 
معلولیت ما سه تا مسیر شغلی اصلی شامل استخدام، خوداشتغالی و 

کارآفرینی برای افراد دارای معلولیت را طبقه‌بندی کردیم.

تدوین بسته جامع اشتغالزایی برای افراد دارای معلولیت



نادر سلیمانی بازیگر جنوبی سینما و تلویزیون ایران  
درباره وضعیت این روزهای »خرمشهر« در آستانه 
چهلمین سالگرد فتح این شهر گفت: زادگاه من 
خوزستان و شهر آبادان است. هم قبل از جنگ آنجا بوده‌ام 
و هم حین جنگ؛ انگار آبادان و اساساً کل خوزستان بعد 
از جنگ فراموش شده‌اند. این یک واقعیت است که 
سال‌هاست آن را تکرار می‌کنیم و به شخصه دیگر 
خجالت می‌کشم از تکرار این حرف‌ها. باید به خوزستان 
برسید. هر جا بحث می‌شود بحث آن را پیش می‌کشم 
تا این سوال را مطرح کنم؛ چرا واقعاً کسی به داد 

خوزستان نمی‌رسد؟
وی افزود: آب شیرین خوزستان بعد از جنگ شور 
شد. مردم با سختی بسیار با کمک دستگاه‌های آب 
شیرین‌کن که امروز در خانه بسیاری از تهرانی‌ها هم 
هست، آب خود را شیرین می‌کنند! آن هم از وضعیت 
حاصلخیزی آب آن مناطق که دیگر آبی وجود ندارد. آن 
هم از دامپروری که گاومیش‌های بسیاری به واسطه گرما 
در آن منطقه تلف شدند و گوسفند چندانی هم دیگر باقی 
نمانده است. اگر به غیرت و همت مردم خوزستان نگاه 
کنید، خواهید دید که با وجود تمام این سختی‌ها دارند 

در این منطقه زندگی می‌کنند.
سلیمانی ادامه داد: من سال گذشته تابستان به آبادان 
رفتم و دیدم کارگران شرکت نفت با دوچرخه می‌آیند 
و از گرما، خیس عرق شده‌اند. شاید کسی بگوید او کارگر 
است و باید این کار را انجام دهد اما سوال من این است 
که آیا قانون کار در خوزستان به درستی اجرا می‌شود؟ 
همان زمان درجه حرارت مطابق دماسنج ماشین من 
۶۲ درجه بود! در این دما کارگر نباید کار کند اما به دلیل 
اینکه مشکلی پیش نیاید، دمای رسمی را ۳۸ درجه 
اعلام می‌کردند! من واقعاً کاری به اعتراضات معترضان 
ندارم، حرفم این است شما چه به ازای این حجم از منابع 
غنی از نفت و خاک تا آب و خرما که از این منطقه حاصل 
می‌شود، چه چیزی به این مردم داده‌اید؟ در ازای این 
همه لطف مردم که در این گرما دارند زندگی می‌کنند، 

چه عایدی برایشان حاصل شده است؟ بروید خرمشهر 
بعد از جنگ را از نزدیک ببینید. دو بخش دارد؛ بخشی 
که کامل رها شده و بخش دیگر هم خیلی خیلی معمولی 
رسیدگی می‌شود. زمستان که می‌شود آب و لجن بالا 
می‌زند، مردم هم هرچه اعتراض می‌کنند، هیچ گوش 
شنوایی نیست. هر بار که سیل می‌آید شرایط همین‌گونه 
است. این بازیگر با اشاره به حضور یک ماهه خود در ایام 
سیل در خوزستان در این منطقه گفت: من خجالت 
می‌کشم از بس اعلام کرده‌ام که آقا به این مردم 
رسیدگی کنید. نمی‌دانم واقعاً خواب هستند؟ واقعاً 

وضعیت آبادان و خرمشهر باید این باشد؟ آبادان عروس 
ایران بوده اما امروز تبدیل به گندآب شده است که همه 
مدل موش در آن زندگی می‌کند! این‌ها دروغ نیست، 
من عمرم را در این شهر گذرانده‌ام و خاطرم هست در 
آنجا خبری از پشه و مگس هم نبود، امروز جوب‌های 
آن تبدیل به نیزار شده است! سطل‌های زباله را هم جمع 
کرده‌اند! ۳۰ سال است که جنگ تمام شده، دیگر کی 
قرار است این مسائل را اصلاح کنید؟ دل‌تان فقط به 
رنگ کردن جدول خیابان‌ها در آستانه عید خوش 
است؟ اینجا تبدیل به یک شهر بی‌قاعده شده است! وی 

با مرور مفصل بخش‌هایی از مصائب زندگی روزمره مانند 
گردوغبار غلیظ هوا در شهرهای جنوب به ویژه آبادان و 
خرمشهر، گفت: مگر می‌شود بچه‌های خوزستان، 
خوزستان را رها کرده باشند؟ دست و پای همه آن‌ها را 
می‌بوسم چه آن‌ها که رفتند و شهید شدند و چه آن‌ها 
که ماندند و مقاومت کردند. دوست ندارم حرف‌هایم 
رنگ و بوی سیاسی پیدا کند. حرفم این است که دل 
همه ما باید برای این شهرها بسوزد، هم مردم و هم 
مسئولان. من نمی‌دانم کی می‌خواهیم متوجه شویم 
اینجا زادگاه ماست. اگر گردوغبار در چشم فرزند ما 

می‌رود و آب و برق نداریم، باز هم ما باید به مسئولان 
گوشزد کنیم که دارید چه می‌کنید؟

سلیمانی درباره نقش سینما در ادای دین به مردم 
خوزستان هم بیان کرد: چه ادای دینی به این مردم 
عزیز کرده‌ایم؟ چندی پیش برای بازی در فیلم »آبادان 
یازده ۶۰« لوح تقدیری به من دادند اما ما هنوز صفریم 
در برابر این دینی که بر گردن داریم. بخش مهمی از 
تاریخ ما جنگ بوده است و نمی‌توانیم آن را کتمان 
کنیم. ما در این جنگ آدم‌هایی متفاوت از شهرهای 
متفاوت داشتیم که به همین شهر ما آمدند و جان‌شان 
را برای ایران دادند. جنگ که کار چهار نفر نبوده است، 
میلیون‌ها نفر در این زمین جنگیده‌اند، تاریخ هر کدام 
را می‌توانیم بیرون بکشیم تا ببینیم چه رشادت‌هایی 
داشته‌اند. از همه این قهرمانان می‌توان فیلم‌های خیلی 
خوبی ساخت، اما چرا نمی‌شود؟ مگر رمان و ادبیات جز 

این کار را می‌کند؟
وی تأکید کرد: مگر می‌شود بگوییم ظرفیت پرداختن 
به جنگ و آدم‌هایش تمام شده است؟ هر یک جفت 
چشمی که جنگ را دیده‌است، یک فیلم است. ای کاش 
عده‌ای بودیم که می‌توانستیم این مشاهدات را جمع 
کنیم. شهید جهان‌آرا دست خالی می‌جنگید. پرداختن 
به همین واقعیت‌ها مگر ظرفیت نیست؟ چرا مدام 
می‌گویند ما ساخته‌ایم؟ بیایید پای تک‌تک خاطرات 
بچه‌های جانباز در خانه‌های جنوب بنشینید تا بفهمید 
هنوز هیچ چیز نساخته‌اید! شما تنها یک نما یا یک فریم 

از یک فیلم را تصویر کرده‌اید.
سلیمانی که سیمرغ بهترین بازیگری خود برای فیلم 
»ضد« را در اختتامیه جشنواره فجر به مادران شهدا 
تقدیم کرد گفت: من آن جایزه را به مادران شهدایی 
تقدیم کردم که خارج از فضای جنگ و به دست منافقین 
شهید شدند. این وظیفه من است. بی‌گناهانی در این 
ماجراها شهید شدند که قربانی تروریسم شدند و واقعاً 
وظیفه داشتم به آن‌ها ادای دین کنم. آن جایزه را با تمام 
قلبم به این مادران اهدا کردم و به این کار افتخار می‌کنم.

وایت نادر سلیمانی از مصائب آبادان و خرمشهر ر
نادر سلیمانی بازیگر جنوبی سینما و تلویزیون ایران درباره مصائب آبادان و خرمشهر گفت

خادمان  مرمت،  برگزیده  استادکاران 
میراث‌فرهنگی و حفظ و احیای بناها، بافت‌ها 

و محوطه‌ها تجلیل شدند.
مراسم تجلیل از استادکاران برگزیده مرمت 
و خادمان میراث‌فرهنگی و حفظ و احیای بناها، 
بافت‌ها و محوطه‌های تاریخی، همزمان با هفته 
میراث فرهنگی با حضور سیدعزت‌الله ضرغامی 
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  وزیر  ـ 
معاون  ـ  دارابی  علی  ـ،  صنایع‌دستی 
میراث‌فرهنگی ـ و هادی احمدی روئینی ـ 
مدیرکل حفظ و احیای بناها، محوطه‌ها و 
بافت‌های تاریخی ـ و پویا محمودیان ـ معاون 
صنایع‌دستی و هنرهای سنتی  ـدر وزارت‌خانه 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
برگزار شد. حسین کمالی اردکانی از استان یزد، 
صدرالدین شیردل از استان آذربایجان غربی، 
رحیم زمانی از استان مرکزی، اعظم‌الله کاظمی 
از استان فارس، رضا اعظمی از استان اصفهان، 
استان  از  فولادی  محمد  حجت‌الاسلام 
خراسان رضوی، و مهدی پاکدل از استان 
اصفهان به عنوان  استاکاران برگزیده تجلیل 

شدند.
حسین کمالی اردکانی متولد شهر اردکان 
استان یزد و استاد معماری سنتی است. او در 
کاربندی،  سنتی،  سازه‌های  رشته‌های 
و  شمشه‌گیری  نماکاری،  یزدی‌بندی، 
سفیدکاری و مرمتِ بیش از ۳۰ مجموعه 
تاریخی و سنتی، از جمله بیت شهید صدوقی، 
حمام خان، خانه مرتاض، کارخانه اقبال، خانه 
لاری‌ها، خانه پوست فروش، خانه سیگاری‌ها، 

سرای رسولیان، خانه احرامیان و خانه آخوندی 
را برعهده داشته است.

صدرالدین شیردل، متولد شهر ماکو استان 
آذربایجان غربی استاد معماری سنتی است و 
در رشته‌های سازه‌های سنتی، طاق‌زنی، 
سنگ‌تراش،  رسمی‌بندی،  کاربندی، 
گنبدهای سنتیِ مرمتِ بیش از ۲۰۰ مجموعه 
تاریخی و سنتی در سراسیر ایران شامل قره 
چالدران،  مقبره  زُر،  زُر  کلیسای  کلیسا، 
مجموعه شیخ صفی، پل‌های لرستان، موزه 
مشکین‌شهر، سردارماکو، مسجد جامع ارومیه 

و بانک ملی را عهده‌دار بوده است.
استاد معماری سنتی، رحیم زمانی متولد 
شهر اراک استان مرکزی نیز در هنرهای 
گچ‌بری، ابزار کاری، کشته‌بری، سفیدکاری و 
آهک‌بری مرمت بیش از ۳۰ مجموعه تاریخی 
و سنتی از جمله عمارت مسعودیه، کاخ 
گلستان، حرم شاه‌چراغ، کاخ سردارماکو، 
مسجدجامع بازار، خانه ملیجک ناصرالدین 
شاه، ثبت اسناد، سردار اسعد بختیار، مجلس 

شورای ملی، خانه اتحاد و بانک ملی را انجام 
داده است.

اعظم‌الله کاظمی از فیروزآباد استان فارس، 
استاد معماری سنتی است که در رشته‌های 
و سنگ‌تراشی  معماری سنگی، ساسانی 
مرمت بیش از ۷۰ مجموعه تاریخی و سنتی 
شامل کاخ و آتشکده بیشابور، کاخ سروستان، 
قلعه دختر فیروزآباد، مناره شهرگور، پل دختر 
خرم‌آباد و کاخ خسرو قصر شیرین را عهده‌دار 

بوده است.
رضا اعظمی استاد معماری سنتی متولد 
اصفهان نیز در رشته تزئینات وابسته به 
معماری و تزئینات گچ‌بری، مرمت بیش از ۳۰ 
مجموعه تاریخی و سنتی از جمله تزئینات 
اولجایتو  محراب  و  شمعدان‌ها  گچ‌بری 
مسجدجامع اصفهان، تزئینات کشته‌بری کاخ 
عالی قاپو، محراب مسجد جامع نائین و محراب 
امامزاده هارون ولایت، مسجد  پیربکران، 
اشترخان و گچبری‌های کلیسای وانک را انجام 

داده است.

تجلیل ضرغامی از استادکاران مرمت

روابط عمومی سیمافیلم با اشاره به وضعیت تولید سریال »موسی« 
خبر داد که تاکنون ۳۰ قسمت از این مجموعه به طور کامل بازنویسی 

شده و همچنان بازنویسی ادامه دارد.
در پی انتشار اخبار غلط برخی رسانه‌ها درخصوص توقف ساخت 
سریال حضرت موسی )ع( با صدور اطلاعیه‌ای ضمن تکذیب این 
خبرسازی گفت: پروژه بزرگ و عظیم »موسی )ع(« به کارگردانی 
ابراهیم حاتمی‌کیا که یکی از پروژه‌های الف ویژه رسانه ملی است، 
همچنان مراحل مختلف پیش‌تولید را می‌گذارند و تاکنون هیچ‌گونه 

توقفی نداشته است.
در این اطلاعیه آمده است: از یک سال و نیم گذشته آقای ابراهیم 
حاتمی‌کیا بازنویسی فیلمنامه سریال »موسی )ع(« را آغاز کرد و 

تاکنون ۳۰ قسمت از این سریال بیش از ۶۰ قسمتی به طور کامل 
بازنویسی شده و بارنویسی قسمت‌های دیگر نیز به سرپرستی ایشان 

در حال انجام است.
همچنین از یک سال گذشته با برپایی ۱۰ کارگاه بزرگ چوب، 
آهن، دوخت لباس تاریخی و… آکسسوار صحنه در حال ساخت و 
آماده‌سازی است که این روند نیز همچنان ادامه دارد. همزمان با انجام 
این کار، طراحی سه‌بعدی دکورهای عظیم سریال نیز انجام شده و با 
انتخاب لوکیشن‌هایی نظیر شهرک دفاع مقدس و چند نقطه دیگر در 
اقصی نقاط کشور، ساخت دکور نیز در مراحل ابتدایی در حال انجام 
است. گروه جلوه‌های ویژه هم همانند سایر گروه‌های دیگر در حال 

در ادامه این اطلاعیه آمده است: گروه کارگردانی سریال »موسی برنامه‌ریزی برای انجام امور این سریال است.

)ع(« در کنار برنامه‌ریزی‌های در حال انجام، تاکنون از میان هزاران نفر 
از بازیگران و علاقه‌مندان بازیگری جهت بازی در سریال تست گرفته 
که از میان این افراد تعداد زیادی از بازیگران در حال انتخاب هستند.

روابط عمومی سیمافیلم در پایان ضمن درخواست از رسانه‌ها 
درخصوص حمایت از پروژه‌های ملی فرهنگی و عدم حاشیه‌سازی 
برای این پروژه‌ها تاکید کرد: سریال »موسی )ع(« همانند سریال 
»سلمان فارسی« یکی از ابرپروژه‌های بزرگ رسانه ملی است که 
ساخت آن چندین سال طول می‌کشد و در حال حاضر نیز نه‌تنها این 
پروژه متوقف نیست که حدود ۲۰۰ نفر در بخش‌های مختلف پشت 
دوربین و کارگاه‌های مختلف مشغول آماده‌سازی شرایط تولید سریال 

هستند.

سیمافیلم اعلام کرد؛

سریال »موسی)ع(« حاتمی‌کیا یک »ابرپروژه« است

 جمشید هاشم‌پور: 
حال سازندگان سینمای 

اکشن خوب نیست
جمشید هاشم‌پور با بیان اینکه فیلم‌های اکشن 
کارهای سنگینی هستند که بودجه‌های زیادی را 
می‌طلبد، گفت: در شرایط کنونی عوامل تولید 
فیلم سینمایی اکشن روی دور نیستند چرا که 

این‌گونه فیلم‌ها نیاز به عوامل خاصی دارد.
در بین بازیگران سینما اندک هنرمندانی 
هستند که بی‌توجه به ماهیت این حرفه حضور 
پرقدرتشان را بر این هنر تحمیل می‌کنند. 
ستارگانی از این دست که محترم و باوقار، نجیب 

و هنرمند درخشیده‌اند. 
جمشید هاشم‌پور یکی از آنهاست. بازیگری 
محبوب نه تنها برای یک نسل بلکه حتی برای 
جوانانی که امروز کمتر اقبال دیدنش روی پرده 
سینما را دارند. هاشم‌پور کمتر حرف میزند. 
مصاحبه هم کمتر می‌کند. خیلی کم. حالا با ما به 
گفت‌وگو نشسته و کوتاه از نقش جدیدش گفته. 
از دلایل کم‌کاری‌ این روزها. از نسل جدید 
بازیگران سینما. و حرف‌هایی دیگر که در ادامه 

می‌خوانید.
ستاره سینمای ایران در گفت وگو با خبرنگار 
سینمایی ایرنا، اظهار داشت: از کارنامه کاری‌ام 
راضی هستم و امروز در جایگاهی‌ام که اگر نقش، 
مناسب من باشد حتما قبول می‌کنم و اگر آن را 

خوب تشخیص ندهم عذرخواهی می‌کنم.
بازیگر فیلم سینمایی عقاب‌ها )ساموئل 
خاکچیان ۱۳۶۳( ادامه داد: در پذیرفتن یک نقش 
ابتدا باید فیلمنامه را بخوانم و خودم را راضی کنم؛ 
عوامل و تهیه کننده یک پروژه اگر درست باشند 
کار خوب خواهد شد اما ضعف عوامل و موضوعات 
مالی به تبع باعث ضعف کار می‌شود و این ضعف 
به بازیگران هم سرایت خواهد کرد و خروجی، کار 

ضعیفی خواهد بود.
جمشید هاشم پور افزود: به همین دلیل عمدتا 
تلاش می‌کنم پروژه‌های خوب و به اصطلاح  رو 

به بالا را قبول و کار کنم.
بازیگر فیلم سینمایی مادر )علی حاتمی 
۱۳۶۸( در مورد تازه‌ترین نقش‌آفرینی خود، اظهار 
داشت: در آخرین کارم حدود سه ماه در بوشهر بر 
سر پروژه مسخ نرگس بودم؛ فیلمی به نویسندگی 
و کارگردانی حامد علیزاده و با تهیه‌کنندگی سعید 
شرفی کیا. تجربه حضور در این کار بسیار خوب و 

دلنشین بود.
هاشم‌پور گفت: در مسخ نرگس یکی از 
نقش‌های اصلی را کار کردم؛ نقش یک ناخدا به 

اسم »ناخدا شیراز«.
بازیگر فیلم سینمایی افعی )محمدرضا اعلامی 
۱۳۷۱( در مورد عوامل تولید این فیلم یادآور شد: 
کار ارزنده و باارزشی بود و به علاوه تهیه کننده، 
عوامل درستی بر سر این پروژه بودند. در حقیقت 
باید گفت که همه نیروهایی که بر سر این کار بودند 
آدم‌‍هایی باتجربه و کسانی بودند که فعالیت‌های 

سینمایی متعددی داشتند.
وی افزود: به نظرم مسخ نرگس کاملا توان این 
را دارد که در جشنواره فیلم فجر امسال کاندید شود 
و شاید هم جوایزی بگیرد چرا که کار سخت و 
سنگینی بود و قطعا این موضوع برای مخاطبانی 
که آن را ببینند قابل دریافت است. بر اساس آنچه 
در تولید این فیلم دیدم معتقدم مسئولانی که آن 
را می‌بینند و هیئت داوران قطعا نمره خوبی به آن 
می‌دهند. بازیگر فیلم سینمایی دلشدگان )علی 
حاتمی ۱۳۷۰( گفت: پیشتر سالی ۵ یا ۶ پروژه 
کار می کردم اما در سالهای اخیر تنها یک فیلم و 
شاید نهایت دو کار را در طول سال قبول کرده ام.

هاشم‌پور در پاسخ به این پرسش که وضعیت 
نسل جدید بازیگران سینما را چگونه ارزیابی 
می‌کند؟ بیان کرد: سینما هم مانند هر صنف و یا 
حرفه‌ای نیاز به ورود تازه نفس‌ها و جوانان دارد و 
خوشبختانه جوانان مستعدی نیز وارد این کار 
شده‌اند که بسیار خوب و تازه نفس هستند. به 
علاوه این که عوامل پیشین از نظر سن و سال دیگر 

توان بسیاری از نقش‌ها را ندارند.
بازیگر فیلم سینمایی نیش )همایون اسعدیان 
۱۳۷۳( خاطرنشان کرد: خوشبختانه امروز نسل 
جدیدی از بازیگران را داریم که پتانسیل زیادی 
برای درخشش در سینمای ایران و جهان را دارند.

بازیگر فیلم سینمایی شبیخون )جمشید 
آهنگرانی ۱۳۷۶( با اشاره به فعالیت‌های خود در 
شبکه نمایش خانگی، تصریح کرد: سال گذشته 
در سریال آقازاده حضور داشتم که نسبتا کار 
موفقی بود و پس از آن در نیسان آبی به ایفای نقش 
پرداختم. نیسان آبی تجربه‌ای خوب و به خصوص 
برای جوانان شادی آفرین بود که برای قصه آن 
ذوق داشتند؛ کشش خوب مخاطبان در سنین 
مختلف با سریال نیسان آبی را در برخوردهایی که 

مردم با من داشتم، دریافتم.
وی در پاسخ به این پرسش که شبکه نمایش 
خانگی و جایگاه آن را در تولید و نمایش آثار 
سینمایی چگونه می‌بیند؟ گفت: سینمای خانگی 
در همه دنیا فعالیت و مقررات خاص خودش را دارد 
همچنان که نظارت خاصی روی آن است و این 
رسانه در ایران هم متداول شده که در این مدت 
دو سال کرونا و تعطیلی سینماها روند رشد آن 

تسریع شده است.
بازیگر فیلم سینمایی باشگاه سری )جمال 
شورجه ۱۳۷۷( تاکید کرد: نمایش خانگی در 
ایران گه گاه کارهای خوبی تولید می‌کنند که 

باعث اظهار رضایت مردم بوده است.

کاریکاتور

   ببینید پدر بالاخره یک لقمه نان پیدا کرد!
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روزنامه صبح ایران
صاحب امتیاز و مدیر مسئول: محمد حیدری

زیر نظر شورای سردبیری
دبیر تحریریه: مونا ربیعیان

مدیر هنری: ایمان رفاقتی
صفحه آرایی: سپیده اله وردی

آدرس: تهران. اتوبان نواب. بالاتر از میدان جمهوری. خیابان ارومیه شرقی. 
پلاک 104

صندوق پستی:1318-765
شماره تماس: 021-66568491

نمابر:021-66948723
سازمان شهرستان ها: ۴۴۱۷۹۲۶۸ -021

شهرزیبا- خیابان شربیانی شرقی- پلاک ۲- طبقه ۱ - واحد ۷
چاپ و لیتوگرافی: گل آذین

نگاه

شناسه آگهی: 1323175

نوبت دوم آگهی مناقصه عمومی 
اداره كل راه و شهرسازي استان گلستان در نظر دارد پروژههای مشروحه ذيل را از طريق مناقصه عمومي واگذار نمايد. لذا از كليه شركتهاي 

واجد شرايط دعوت بعمل مي آيد كه در مهلت مقرر جهت دريافت اسناد شركت در مناقصه به سامانه ستاد ، مراجعه فرمايند.

مبلغ تضمين شركت مبلغ برآورد اوليه ) به ريال ( موضوع مناقصه و محل اجرارديف
در مناقصه ) به ريال (

نوع فهرست بها

عمليات اجرای تکميل پل باکسی و احداث 1
واريانت کيلومتر17+700

راه و باند فرودگاه و راه آهن 65.249.831.1423.263.000.000
سال1401

نوع مناقصه : عمومي يك مرحله اي
صلاحيت كاري :  دارا بودن حد اقل رتبه پنج راه و ترابری ، براي شركتها با رعايت سقف ارجاء كار در رشته مربوطه ، الزامي مي باشد .   
مهلت دريافت اسناد مناقصه و مكان : از تاريخ انتشار تا ساعت 13 روز 12 /3 /1401 – از طريق سامانه تداركات الكترونيكي دولت 

/https://setadiran.ir ستاد (به آدرس (
توجه :  كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد تا ارائه پيشنهاد قيمت مناقصه و بازگشايي پاكات از طريق درگاه سامانه 
تداركات الكترونيكي دولت ) ستاد ( انجام خواهد شد . لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت قبلي مراحل ثبت نام در 

سايت مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونيكي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند.
مهلت ارسال پيشنهاد قيمت مناقصه و مكان : تا ساعت 13 روز 24 /3 /1401 )سامانه ستاد (

زمان بازگشايي پاكتهاي پيشنهاد قيمت ساعت 9 صبح روز 25 /3 /1401 در محل اداره كل خواهد بود .
مبلغ تضمين شركت در مناقصه هاي مذكور بايستي به صورت ضمانتنامه بانكي به حساب شماره 4078063107925585 با شناسه 
واريز 935153078288774631460141112134 وشماره شبا IR 070100004078063107925585 نزد بانك مركزي 
به نام تمركز وجوه سپرده تملك ، كه كپي ضمانتنامه به همراه اسناد مناقصه در سايت ستاد بارگذاري و اصل ضمانتنامه تا قبل از 

ساعت 13 روز 24 / 3 /1401  به دبيرخانه اداره كل تحويل گردد .
ساير اطلاعات در اسناد مناقصه درج گرديده است .

اداره كل راه و شهرسازي استان گلستان

وزارت راه و شهرسازي
اداره کل راه و شهرسازي استان گلستان


